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Milán Belgrádban.
Obrenovics Milán ur, ki nemrégen király 

volt. hosszú távoliét után megérkezett Szer­
bia fővárosába, hogy ott mint egyszerű 
magánember tia a király irányában apai 
szerepét betöltse. Kívánni lehet neki, hogy 
a ki nem szerepelt szerencsésen mint ki­
rály. jobban boldoguljon az apának felada­
taiban. A mit eddigelé tett, igaz, hogy erre 
nézve sem biztat sok sikerrel.

A serdületlen fiút, kit nagy hivatásra 
kellett nevelni, apja rendelésére elszakítot­
ták a szerető anyától, azután, hogy az ál­
lam nagy válságai között trónra helyezték, 
atyja is eltávozott mellőle cs átengedte az 
olyan idegenek felügyeletének, kiket szülői 
házában csak mint veszedelmes ellensége­
ket és gonosz forradalmárokat hallott em­
líteni. Milánban bizonyosan sok az apai 
gyöngédség és ö csak a legszebb önmeg­
tagadás tényét vélte gyakorolni, mikor fia 
javára a trónról lemondott. Azt hitte, le- 
fegyverzi az Obrenovícs-dinaszlia ellensé­
geit és az ártatlan gyermek védelmére 
egyesítheti az összes pártokat, ha csak 
maga félreáll az útból. De most alighanem 
azt kérdezi magától, hogy az apai érzé­
kenység nem gyözte-e le benne a politikai 
belátást, és a mikor saját feláldozásával 
időnek elölte juttatta fiát az uralkodó dí­
széhez, nem-e annál kétesebbé tette, trón­
jának biztosságát és jövőjét ? Egyenlő 
szemrehányás ez a volt királynak, kinek 
országa javát kellett szem elölt tartania, 
mint az apának, kinek fia érdekeiről kel­
lett gondoskodnia.

Lehel, hogy nagy megbánás fogja el 
mosl Milánnak szivét, és ha tehetné, meg 
is változtatná a dolgok rendjét. De nem 
hiszszük azt, mit a Times állít nagy ko­
molysággal, hogy Milánt a trón visszafog­
lalásának szándéka hozta vissza Belgrádba. 
Az meg épen nem lehet igaz, hogy Ausz- 
tria-Magyarország és Németország erre irá­
nyuló tanácsot adtak volna az exkirálvnak. 
Németországnak más a gondja és oda sem 
néz a .-zerb Hekubának, Kálnoky meg na­
gyot alszik előbb, mielőtt ilyen tanácsot 
adna. Nem is volna ily tanácsnak sok ér­
telme, mert az apai szerepre szorult Milán 
nem vehetné sok használ. Lehet, hogy ö 
most bánja előbbi elhatározását, de ez késő 
megbánás. Milán, úgy látszik, nagyon jól 
átértette a helyzetet mindjárt megérkezé­
sénél, mikor a belgrádi pályaudvarban Mi­
hály metropolitának kezet csókolt, neki ke­
gye.- zarándoklójáról beszélt és tőle áldá­
sát kérte.

Milyen emlékezetes jelenet lehetett az,

A mai párisi [életről.
Szép, de kicsit sok ! Ezt mondta egy magát 

•Téliemének tarló Ratal barátunk egy hölgyről, a 
•I azonkívül, hogy szépnek volt mondható, cgv ki­
süt nagyon kövér is volt.

— Szép. de sok, mondhatjuk, a pári.-i életről cs 
■okadalomról is, a kik ezt mai, kiállítási formávzio- 
lában Iá Miattuk viszont.

— A ki sem a köznapi életben, sem az iroda­
lomban nem szereli az extravaganeziákal, vagy 
nem ir a mai párisi életről, vagy pedig félve fog 
hozzá, hogy észleletéit megörökítse. Az olvasók jó 
része túlzónak fogja találni, túlzónak, a kinek nines 
érzéke a sokszor dicsőített és páratlannak nevezett 
par < élei iránt. Mások azt hiszik, hogy a gáncsoló 
rém tud fölemelkedni arra a színvonalra, melyen a 
világ leghíresebb és legelsőnek hireszielt városának 
pezsgő, nyüzsgő életét «megérteni» kell. De végre 
i-s a ki szubjektív benyomásait veti papírra, ha 
ezek eltérők is az eddig ismeri leírásoktól, ha nem 
napnak is át az e.xaltáczió határain, csak annak 
teheti k magát, hogy egyéni és neszt hetikai Ízlé­
sének vagy felfogásának jogosult voltában kétel­
kedni fognak azok. a kik az ismertetett élelet köz­
vetlen tapasztalatból még nem ismerik.

F.ióre is ki kelt jelentenünk, hogy a párisi életről 
szólva nem a felső tízezrek életét értjük. A kik 
százakat és ezreket költhetnek naponta, azok kel­
lemessé, élvezetdussá tehetik napjaikat és éjjeleikét 
l'ári.-nál sokkal kisebb városokban is. A nagy vá­
rosok életét azonban a polgárság élete szerint kell 
megítélni. Specziális bécsi találmány a «Mittel- 
hurger-Kiasse» és a «kleinerJJMnnn.» A közép- és 
alsóbb osztályok százezrei alkotják a nagy váro­
sokat es ezeknek típusa, ezeknek igényei, szokásai 
b|h. tükröződnek vissza a világvárosok zajos éle­
tében.

Az utolsó párisi világkiállítás óta nagyot válío- 
zott a párisi élet tükörképe. Es ez a változás nem 
a külsőségekben, nem a zaj és a tolongás növek­
vésében, hanem a párisi nép modorában észlelhető. 
Tizenegy év egy köztársaság életében nagy idő. Es 
kétszeresen sok a franczia köztársaságban, melynek 
népe szeszéi vés, mint a szép asszony, változó mint 
az időjárás. Egy nép, mely nagyon is tudja és érzi, 
h°gy ó csinálja a politikát", hogy szava és szava­
zata (mert Harisban a népnek nemcsak szava, ha­
rcom szavazata is van) sulylyal bir, hogy kívánsá­
gnak, követeléseinek és leginkább szeszélyeinek az 
intéző körök is hódolnak : az a nép a kelleténél 
Magasabban hordja a fejét, annak keblét az öntu­
dat dagulya feszíti s az a nép cl van telve a i'el- 
^giogokkál, melyeket — legszentebb hite szerint — 
6 maga gyakorol.

A párisi nép e szuverénitása leginkább az al­
sóbb osztályokon látszik meg. A középosztály elölt 
ntm uj az, hogy alkotmányos életben mint tényező 
SZprepol. Sőt újabban talán érzi s ez érzetnek nvo- 
mása meg is látszik rajta, hogy a kis emberek 
százezrei többségben vannak s az történik, a mit 
°zek akarnak. De a párisi lakosság alsóbb rétegein, 
a szolga-személyzeten, a munkásokon, stb. meglát-

mikor az exkirályt, kit uralkodó korában 
oly autokrata keménység jellemzett, mélyen 
megalázkodni látták legnagyobb ellenfele 
előtt, kit ö csúfosan űzött ki főpapi hiva­
talából és Szerbiából! A jelenlevőknek 
nem-e eszökbe jutott, bogy ez is olyan 
canossai vezeklés, mint mikor IV, Henrik 
császár bűnbánóan szörcsuhában jelent 
meg VII. Gergely előtt? Hogy Milán poli­
tikai befolyást gyakoroljon és a szerb kor­
mányzat irányát megváltoztassa, arra gon­
dolni sem lehet. Még az is kétes, hogy az 
apa hatáskörében marad-e valami tenni­
valója. Mert Milán ugyan fentartotta jogát 
fia nevelésére, de könnyen meglehet, hogy 
Szerbia jelenlegi urai ezt a jogot kényel­
metlennek fogják találni, és akkor könnyen 
segíthetnek is rajta. Ha úgy tetszik, Mihály 
érsek is megmutathatja, kin áll most a 
száműzetés sora.

De még ha Milán ezután is megmaradna 
politikai tényezőnek, semmi okunk sincs 
föltenni, hogy ennek a tényezőnek ereje a 
mi monarchiánk javára esnék a mérlegbe. 
Milán ugyan nagyon fájdalmasan láthatja, 
hogy Szerbia sorsa az ü lemondása után 
nem úgy fordult, a hogy ö azt Risztics 
úrral szépen megállapította, mert hát a 
bölcs regensnek fejére nőttek a radikáli­
sok, kik most rohamosan terelik az orszá­
got az anarkhia örvénye felé. De hogy 
Szerbia el fog hajlani a mi monavkhiánk- 
töl és Oroszország delejes vonzásának kö­
rébe fog esni, ezt Milán kétségen kivid 
előre számba vette, mint Risztics legré­
gibb próbált bölcsescgét. Az oroszbarát po­
litikát nem is annyira a radikálisok csi­
nálták meg, kik még egészen a községi 
szervezetre fektetett parasztállam ábránd­
jaiban élnek, hanem első sorban maga 
Risztics és a liberálisok, kikre Milán az 
ország vezetését közvetlenül reábizta. Rosz- 
szul eshetik most neki. hogy a vezetés 
kisiklik Risztics kezeiből, és Szerbia a ra­
dikális kormányzat alatt olyan viszonyok 
közé juthat. hol Oroszország várt háláját 
nem az Obrrnovies-dinaszlia fogja uralni. 
11a módjában volna, Milán bizonyosan azon 
buzgólkudnék, hogy a liberális regensek 
pártját a skupslma-választásokban győze­
lemre segítse, és aa uralgó radikális ter­
rorizmusnak nyakát szegje. De hogy a mi 
monarkhiánk barátságával vagy érdekeivel 
gondoljon, — elhegediilte azt már Szent Dá­
vid, akarjuk mondani llengelmüllvr ur 1

Budapest, jul. 85.
Az osztrák (/‘•/egei ez in albi zotlságán afc iitr.-éböl 

a Wiener Allgemeine. Zci/n.ng azt a hirt köztölte, 
hogy Helferi cs társai azt kívánlak volna, hogy

szik. hogy ismeri szavazatainak — nem súlyúi, de 
számának sokaságát s meglátszik rajta, hogy jelen­
tősegének fölismerésében és gyakorlásában — hogy 
ne nagyon keressük a kifejezést — vérszemet ka­
pói!. És — őszintén szólva — ezek a viszonyok 
rank, a Nyugat lakóira, kik pedig szinten rajongunk 
a demokratikus eszmék lévfoglalásáérl, kik szintén 
tudunk a szabadság, egyenlőség es leslvérisvg esz­
méiéit lelkesülni, ezek a viszonyok, a mint azokat 
Harisban ma találtuk, nem a legkellemesebben tudnak 
hatni.

Leginkább érezhette ezt az az ember, a ki kény­
telen volt pinczérekkel és kocsisokkal érintkezni. Es 
ezzel minden ember kénytelen volt, a ki Harisba 
ellátogatott. Az a Regina, az a lenézés-, az a pol­
gári öntudat, a melylyel ez a népség vendégeit 
traklálja, fülűimül minden képzeletet. A tulnépes 
boulevardok kávéházainak személyzeténél ez talán 
nem is cshelik megrovás alá, mert itt minden tal­
palatnyi tér kétszeresen el van foglalva s a 'köve­
telő nyüzsgő einherlömcg közölt, mely sohasem 
apad, hanem egyre nő, talán még a pinezérnek 
is szabad idegesnek lenni. Ámbár senki sem 
veszi jii néven, ha egy társaságában ülő tisztes nőt 
a pinezér azért támad meg durván, mert az egy 
gcstusával a pinezér közelien levő pohárból egy 
gyiiszünvi italt kilebbentelt. De az előkelő vendég­
lőkben az ember mégis csak tisztességes szolgálatot 
várna, főleg oly borravaló lejében, milyent' a borra­
való tekintetében itthon sem fukarkodó emberek 
nálunk egy hét alatt sem szoktak elpazarolni. Már 
pedig Harisban nem tartozik a ritkaságok közé, — 
főleg a kiállítás területén — hogy előkelő vendég­
lőkben, a hol az ember kikeres magának egy üres 
asztalt, az c fölött parancsoló pinezér összetett ke­
zekkel és pöfékelve fogadja az embert s ha nagy 
alázatos udvariassággal kéred ki kegyes 'szolgálatait 
(mei't negyed—ötödnapra már hozzászoktál a pin­
czérekkel szemben a kiváló udvariassághoz), akkor 
az illető pinezör-polgár a nélkül, hogy szivarkáját 
kivenné szájából, telötől-talpig végigméreget s ha 
nem voltál szerencsés tetszését megnyerni, buta és 
lenéző mosolylyal hagy ott a faképr.cl. Es ez a pá­
risi vendéglőkben nem egyedül álló eset s nem­
csak egy helyütt fordul elő. Ennél az esetnél csak 
az a czifrább, mikor egy másik előkelő vendéglő­
ben társaságodat egy egészen idegen társasággal 
akarják egy asztalhoz kényszeríteni azzal a hatá­
rozott kijelentéssel, hogy közös számlát fogtok kapni 
s akármit eszel-iszol, ismeretlen s számra nézve 
társaságodnál nagyobb társasággal fedezni kell a 
számlát. Ha pedig egyszer kivételkép megesik rajiad, 
hogy teendőidet úgy kellett beosztani, hogy nem 2 
rendes párisi étkezési időben ülhetsz asztalhoz, 
megesik veled ez a l'urbsa eset, hogy a második 
Iái ételnél a pinezér cserben hagy, s hosszas vára­
kozás, csöngetés és nógatás után végre megjelenik elől­
ied ti’anyméded, hogy meglehetős udvariatlan han­
gon adja tudtodra, hogy] most ő ebédel s ne tes­
sék öt ez élvezetében zavarni. Ha pedig a lehető 
legválogatottabb udvariassággal arra kéred, hogy 
helyettesítse magát valakivel arra az időre, mig te 
is megebédeltél, hiszen nem kívánod ingyen, azt a

Ausztria-J\íagyarország tegyen lépéseket arra, hogy 
Róma adassék vissza a pápának. Kálnoky kül­
ügyminiszter erre kifejtette volna, hogy az ily kíván­
ság egyértelmű lenne a« Olaszországnak való hadüze­
nettel, a mire aztán Hclfcrt és társírt nieghökkenve 
visszavonták indítványukat. A Fremden blatt ma ki­
jelenti, hogy a Wiener Allgemeine Zeitung közle­
ményéből egy szó sem igaz.

Az állami közigazgatást behozó törvényjavaslatok 
elseje — érdekelt megyei körökben elterjedt hir 
szerint — az lesz, a mely az árvaszékek leendőit a 
kir. bíróságokra fogja bízni.

A fegyverkezés.
Az orosz lapok most már magok sem 

veszik tagadásba a tényt, hogy az ország 
nyugoti határainál serényen folyik a fegy­
verkezés, s az által vélik megnyugtathatni 
Európa közvéleményét, hogy ennek a fegy­
verkezésnek egészen védelmi ezélzatot tu­
lajdonítanak. Legújabban a Politische Cor- 
respondenz egy Pétervárrúl kelt táv­
irata igyekszik kimagyarázni az egész hely­
zetet. Oroszországnak, úgymond, helyzete 
parancsolja, hogy gondoskodjék jó eleve 
védelméről. Határai hosszúak, a távolságok 
nagyok, a vasúthálózat nem teljes. Ily 
helyzetben, úgymond, nem lehet hamarosan 
a fenyegetett határokra összpontosítani a 
katonaságot, hanem sok időre van szükség, 
hogy egy esetleges támadásra elő lehessen 
készülni.

Ebben, úgy látszik, mintha volna egy kis 
igazság. De épen az, hogy az igazság szí­
nét akarják adni a dolognak, a nélkül, 
hogy azt tényleg magában foglalná, nagyon 
gyanússá teszi a helyzetet.

Igaz, hogy Oroszországban a távolságok na­
gyok s a vasúti hálózat sem teljes. De ez 
egy támadó háborúban oly nagy előnye 
Oroszországnak, hogy hódító háborúra gon­
dolni sem igen lehet. Nincs is az senkinek 
érdekében. Oroszországtól sem Németor­
szág, sem Attsziria-Magyarország nem akar 
tartományokat elhódítani, ez politikai te­
kintetben több lenne a közönséges dőre­
ségnél. És ha valaki ily ezélzatokat táp­
lálna is, azoknak legnagyobb akadálya épen 
abban állana, hogy állalmenve az orosz 
határokon, nehézzé válnék minden mozgás, 
a ősapa.toknak élelmezése, azért, mert a 
vidékek kevéssé lakottak, s nincs elegendő 
vasul. Ezt Oroszországban igen jól tudják, 
s ha mégis ezzel akarják megnyugtatni a 
nyitgofeuvópai közönséget, eljárásukból 
hiányzik minden őszinteség.

A túlságos csapatösszevonásoknak halá­
rainkon csak abban az egy cselben lehet 
értelme, ha támadó háborúra készülnek. 
Ebben az esetben igenis cl kell ti tranzlo- 
kálást kezdeni évekkel előbb, mintsem a

kategorikus választ kapod, hogy erre u nincs kö­
telezve. Nagyon téved az, a ki c sorokat olvassa, 
azt hiszi, hogy c tényleg előfordult esetek valamely 
tizedrangu vendéglőben estek meg az odavetődö 
jámbor utazóval. Nem az egyik eset egy ismert és 
csakis előkelő közönség által látogatott bulcvavdi 
vendéglőben, a miisik- az Eiffcl-torony első emeleten 
levő egyik legelőkelőbb vendéglőben, a harmadik az 
elsőrendű Dréhev-vendéglö birselvmes termeiben ját­
szódott le, az utóbbi kettő a kiállítás területén.

Egészen méltó párja a pinezér urak viselkedésé­
nek a kocsis urak magatartása a közönséggel szem­
ben. Mikor fáradtan kiérsz a kiüllilás területéről és 
az ott százával, vagy talán ezrével elhelyezett Ko­
csik beláthat lan sorához érsz, hiába szólilsz meg 
hármat, tizet, húszat, egyik sem mozgatja 
a füle búbját. Annyit már megtanultál, hogy ujja- 
idon kell mutatni a kocsis-polgárnak, hogy hajlandó 
vagy 4—5 frankot, tehát két-húromszoros árt 
űzetni egy utért s jó szerencse, ha igy is találsz 
egy könyörületes kocsist, a ki hajlandó tőled egy 
1í>—20 percznvi utért öl frankot kegyesen elfogadni. 
De az is megesik, hogy az ut leiét gyalog kell meg­
tenni s végre jön egy üres kocsi, melynek kormány­
zója — csodák csodája — egy kézmozdulattal lói­
kéi1 jármüvének elfoglalására. Boldog megillctődéssel 
helyezed fáradt tagjaidat kényelembe s ezalatt el­
határoztad magadban, hogy az udvarias kocsisnak 
királyi borravalót adsz. Mikor azonban lakásod czi- 
mét megmodod neki, lehetőleg lakonikus és éppen 
nem udvarias módon adja tudtodra, hogy abba a 
negyedbe ő nem hajt. Kénytelen vagy kiszállni s 
addig kergetni a jó szerencsét, mig végre akad egy 
derék kocsis, a ki még abba a negyedbe is elhajtat, 
a melyben a le lakásod van. Az ily sokadalmak és 
torlódások esetén meg legjobb, ha az ember a köz­
vetítő urak szívességét veszi igénybe. Van ugyanis 
minden torlódásnál sok száz sansculottc-polgár, a 
ki abból él, hogy rendeletedre elindul kocsit hajku- 
rászni s ha egyet talál, fólkapaszkodik rá s eléd hozza. 
Tisztes várakozás, még lisztesebb közvetítési borra­
való árán tehát Harisban is lehel kocsihoz jutni, a 
fődolog azonban az, hogy legyen türelmed s ne 
légy szűkkeblű a veled szemben támasztott igények 
iránt. Es igy Iassankinl megtanuló 1, hogy bár 
Hálásban a kocsibér aránylag olcsó, az a ki a na­
gyobi) lögalmu időben és helyekről akar kocsihoz 
jutni, jól meg kell, hogy fizesse a kocsikázás árát.

Nem volna igazság, ha e sok panasz közepette 
az ember nem látná lie, hogy a kiállítási idény 
alatt a szolgaszemélyzet számát jelentékenyen meg 
kellett szaporítani és sok idegen, vidéki kocsi vagy 
talán külföldi pinezér is van most Hárisban. De az 
igazság kedvéért azt is be kell vallani, hogy ha 
találsz egy fehér hollót, vagyis egy előzékeny, ud­
varias pinezért s ha megszólítasz egy kocsist, a ki 
nem formed rád, hogy ne zavard öt újsága olva­
sása közben — ezek semmiesetre sem párisink. 
Az udvariasabb és tűrhető elemek inkább a vidék­
ről vagy a külföldről akvirúlódnak.

Maga a párisi élet az ö zsibongó-zajgó hullámai­
val tagadhatatlanul ma is nagy varázszsal hir s 
sajátos hutást gyakorol a nyugati látogatókra.

támadás megkezdésére elszánták magokat. 
Oroszország nagyon lassan mozgósíthat. 
Láttuk ezt a török-orosz háború alkalmá­
val, midőn az orosz csapatok sok hónapi 
készülődés után is csak száznyolcf.van ezer 
főnyi létszámban tudtak megjelenni az Al- 
dunánál. Nyilván okultak ezen a tapaszta­
laton Pétervávtt, s azért kezdték meg 
a készülődéseket akkor, a midőn még fen­
nen hirdetgetik békés szándékukat, s leg­
följebb védelmi szándékaikat vallják be nagy 
ártatlanul.

Kérdés azonban, hogy meddig fogják ezt 
nyugodtan tűrni a középeurópai hatalmas­
ságok, meddig tesznek úgy, mintha hinné­
nek ebben a mellét verdeső szemforgatás­
ban ? A saját érdekük magával hozza, hogy 
ne engedjék megváltozni saját kárukra az 
esélyeket. Oroszország nem mer támadni, 
ha csak előbb Iltokban hosszú idő alatt 
elő nem készült reá, meri mindkét szom­
szédja sokkal rüvidebb idő alatt tud moz­
gósítani. De ha egyszer nagy erő gyűlt 
egybe halárainkon, akkor minden gyorsa­
ságunk hiába való lelt, mert gyorsvonaton 
sem előzhetjük meg azt, a ki már ott volt 
a czélponlon a gyorsvonat indulása előtt.

Oroszország nehány esztendő óta gyűj­
tögeti már seregeit. Nagy számú katonasá­
gának kell már határainkon lennie. Minél 
nagyobb csendben ment végbe a készülő­
dés, annál teljesebb lelt az, annál szaka­
dal lanabban folyt, s annál félelmetesebb 
lehet következményeiben.

Közel kell az időnek lennie, midőn ál- 
lamférfiaink nem tűrhetik el tovább, hogy 
csak egy emberrel is megszaporitsák hatá­
rainkon a létszámot, mert egyszerre csak 
ott talál lenni nz egész orosz hadsereg. S 
ha már meg kell verekednünk, ha már 
küzdenünk kell létezésünkért, akkor sokkal 
jobb előbb, midőn még nem változott meg 
minden ellenségünknek a javára.

Hiszen bárgyuság lenne, valami nagy re­
ménységek közölt ringatni magunkat. A 
keleten végbemenő események eléggé mu­
tatják, hogy mire lehetünk elkészülve. Ott 
készül az alkalom, a mely minden nap fel 
lesz használható, ott most úgy bonyolulnak 
a viszonyok, hogy akármely órában ‘lehes­
sen találni ürügyet a kölözködésre. S higy- 
jQk el, hogy a mint az orosz sereg kész 
lesz éjszakkeleti határainknál, meg is fogják 
találni ezt az ürügyei.

A politikai eszély s létérdekeink követe­
lik. hogy ne türjük ezt szótlanul. Félünk, 
hogy már eddig is helytelenül járt el dip­
lomáé,ziánk, midőn nem emelte fel egészen 
kategorice szavát.

Együtt látod a párisi nép zömében a sok idegent, 
az egzotikus országok lakóit, kiknek elülő arezszine, 
tarka ruházata föl sem tűnik. Mintha mindez csak 
slaffázs volna ahoz a képhez, melyet Párisról csa­
pongó képzeleted kirajzolt. A mit azonban csak 
nehezen lehel megszokni, az a roppant tömeg, mely 
lépten-nvomon utadat állja. Kocsid néha várakozni 
kénytelen, mig egy fordulónál a feltorlódott kocsik 
roppant tömege eldefiliált s zárjel között legyen 
mondva, miután az ily feltartóztatás mindig akkor 
történik, mikor legjobban síelsz, ha aztán szép szó­
val arra kéred kocsisodat, hogy a késési behozva, 
hajtson kissé sebesebben, örülnöd kell, ha nem 
szidnak össze. Itt csak a magán fogat hajt sebesen, 
ha tud, a közönséges bérkocsi azonban csak akkor, 
ha — üres. A gyalogjárók tömegében, nem : özö­
nében a párisi élet klímája által Ichiitött véred már 
nem is forr föl, ha untalan a czipödre húgnak, ha 
léplen-nyomon oldalba löknek s ha kiütik a botot, 
esernyőt meg a csomagot a kezedből, anélkül, hogy 
egy köteles «pardon» elrebegésére hajlandónak mu­
tatkoznék az illető. De tagadhatlan, hogy ez a so- 
kadalom olyan a kényelmes nyugotira nézve, mint 
a folyóvíz annak, a ki belesodortatott, anélkül, hogy 
úszni tanult volna! Es a szokatlan életet megbá­
mulja az ember nappal is, este is, a mikor villam- 
feny mellett még érdekesebb, még zajosabb; de,ha 
szerét ejtheti, igyekszik menekülni előle. Es erre a 
czélra a legalkalmasabbak a színházak, czirkuszok 
és a mulatóhelyek rendkívüli sokasága.

Es a ki a Theater Francaiseban egy estét a 
klasszikus színművészet csodálatának szentelt, a ki 
az operában, az Opera Comique-ban, vagy a jobb 
operettszinházakban egy estét végigélvezett, az iga­
zán megpihent, mert-ritka élvezetben részesült. A 
mulatságok iránya azonban rohamosan fejlődik az 
érzékcsiklandó, Megfeszítő mutatványok felé s ezért 
szaporodnak folyvást a czirkuszok, a mindenféle 
orfeumok és dalcsarnokok s az ennél is rosszabb 
és frivolabb helyiségek, melyeket az ember kíván­
csiságból ugyan megnéz egyszer, de nem nagyon 
bánja, hogy a szabadosság e bünfészkei nálunk 
ilyen arányokban és fajtalan irányzataikban még 
nem tudtak gyökeret verni. Es ha valaki kíváncsi­
ságból vagy tapasztalatainak kibővítése révén ezen 
a lejtőn még lejebb ereszkedik s magas beléptidijak 
mellett tudomást szerez róla, hogy mi mindenféle 
módon esigázzák föl a párisiak az érzékiséget, az 
lehetetlen, hogy lelke mélyéből meg ne undorodjék s 
lehetetlen, hogy félig-meddig ki ne béküljön azzal a 
sokszor ostromolt erkölcstelenséggel, mely nálunk is 
elég nagyvárosias arányokban «fejlődik»...

De a hol milliónál több ember igényeivel kell 
számolni, a hol oly nagy spekulácziával üzérkednek 
a rengeteg sok idegen kíváncsiságával és groteszket, 
bizarrt, egzotikust hajhászó érzékeivel, ott felbur- 
jánzik sok oly különlegesség, melyet más nagy vá­
rosokban — hála istennek — hiúba keresne az 
idegen. Ezeket a kinövéseket tehát nem lehet kizá­
rólag a francziák rovására Írni.

A ki azonban megfigyelte magát a párisi népet 
és látta, a mint az a Julius 14-iki nemzeti ünnepet 
megtiltó, az nem zárkózhatik el bizonyos sajátságos

VIDÉK.

* A nagyszebeni gör. kalli. crsck-metropolila, 
Vanesa a gür. kátli. egyházmegyei zsinatot szeptember 
hó, lő-ikére hivta össze Balázs/alvóra. A zsinaton 
csupán a. papság fog résztvenni. Főtárgya lesz: alap 
lélesilcsc a szolgálátkúptclcnné vált lelkészek számára. 
A létesítendő alap javára Vanesa mctropolita 5000 
frtol adományozott.

KÜLFÖLD.
— jul. 25.

A Correspondent de VEst fentarlással közli azt 
a római hírét, hogy az olasz hadügyminisztérium 
az olasz vöröskcrcszt-cgylct különböző bizottságaihoz 
bizalmas körlevelet intézett, a melyben felszólítja^ 
hogy a sebesültszállító csapatokat lehető gyorsa­
sággal a hadilábra állításnak megfelelően felsze­
reljék.

Az Oroszországgal határos porosz kerületekben 
általános a háborútól való aggodalom, oly annyira, 
hogy Bronsart-Sehellendorf tábornok, a volt hadügy­
miniszter, a kelet-poroszországi első hadtest parancs­
noka, egy lakoma alkalmával jónak látta alaptala­
noknak nyilvánítani amaz aggodalmakat. A mi pedig 
a lakosság körében szintén elterjedt azt az aggodal­
mat illeti, hogy hirtelen orosz betörés esetében a 
német hadsereg taktikai okból egy időre elvonul 
Kclet-Horoszországból, kijelentette Bronsarl-Schellen- 
dorf tábornok, hogy ha minden várakozás ellenére 
kitörne a háború, a saját testével fogja az utolsó 
emberig védelmezni a porosz határt.

Boulanger ellen a köztársaság főügyésze egy máso­
dik vádlevelet is készít. Ez a védlevél a hadügymi- 
niszlersége alatt elkövetett megvesztegetésekről cs a 
hadügyminisztérium pénzeinek elsikkasztásáról szól. 
E vád felett a haditörvényszék lesz hivatva Ítélni.

Rochefort a Beilevilleben felajánlott jelöltség elfoga­
dását a következő levélben tudatta:

Kedves polgártársak ! Miként lti(lt)-bcn, ugv ma is a 
száműzetésből küldöm hozzájárulásomat a szoczialista 
köztársasági programmlioz. Nein szenved kétséget, 
hogy az általános választási jog elliprúi a nekem fel­
ajánlott s általam büszkén elfogadott jelöltség törvé­
nyességét azzal az Ítélettel fogják megtámadni, a me­
lyet most gyárt nz állami törvényszék. Ne hagyjátok 
magatokat a szenátusi kormányzati makhináiziók által 
czéloloklól ellerellelni; szavazzatok! Majd meglátjuk, 
hogy fogja-e merészelni u minket kormányozó banda 
az általatok választotton kiviil más képviselőt rátok 
erőszakolni. Belleville, a mely ellenlálll Bonaparténak, 
ellent fog állni Conslansnak is. Éljen a demokrata 
s a szocziális köztársaság! Henri Rochefort.

Boulanger az Jndépedence Beige tudósítója előtt 
a következőleg nyilatkozott:

Meg van arról győződve, hogy az nj kép\isclöliáz 
többsége boulangisla lesz. Ebben az. cselben (tavnot 
köztársasági elnök vagy mcglarlja a mostani kormányt, 
azaz nem fogaltja el lemondását, vagy ismét csak 
olyan kabinetet alakit, mely az uj többséggel elleniéi­
ben lesz s a szenátusra támaszkodva lecivi kísérletei 
a képvisclöház ellenére kormányozni. .Mindkét ■.-ölben 
Boulanger fog a képvisclöház elnökévé választatni, 
hogy «igénybe vehesse, mini monda, a fegyveres erőt». 
Andricux lesz alclnök. A szenátus megfélemlítésére a 
hazafias liga negyvenezer tagját fogják mozgósítani; 
addig tüntetnek ellene, mig meg nem hódol. Boulan­
ger elnök pedig tudatja majdan a kormánynyal, hogy 
a ház addig ülést nem tart, mig többségének megfelelő

benyomásoktól. Utczákon és tereken tánezollak a 
népek ezrei, ördögmalom, légi veloezipéd, bolha- cs 
majomszinház s a bécsi és budapesti úgynevezett 
wurstelpráter mutatványainak és «látványosságai­
nak» minden válfaja gyönyörködtető Háris f'elnöi!, 
szakállas-bajuszos gyermekeit, kik a változatosság 
kedvéért konyhát rögtönözlek az utvzán és banket­
teket eltek és ittak az isten szabad ege alatt. Es 
telték mindezt minden nagyobb emóczió nélkül oly 
komolysággal és méltósággal, hogy az idegen meg­
döbbent belé. Es én ma sem tudom : igazán mula- 
lott-e ekkor a nép, csakugyan örült-e, gondoll-e az 
eszme nagyságára, melyet ünnepelt, vagy csak mu­
latott, mert e napon mulatni szokás, mulatni keil 
s a jó tónus vagy talán a hazafiság előírja a rend­
kívüli élvezeteket.

És ha be kellene számolni azzal: milyen im­
pressziót tett rám a párisi élet és a párisi nép, 
röviden — minden fontolgatás nélkül — azt mer­
ném mondani: Az ilyen életet mint látványosságot 
lehet megbámulni, de megszokni nem való; az ilyen 
népet lehet megcsodálni, de lelkesülni nem tudnék 
értté.

fí. M.
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Holdfast Frederick élettörténetének vége.
«Szinte lehetetlen volt ilyen körülmények között 

atyámat megtalálnom. A városban vad zűrzavar 
volt, s aggódó kutatásaim eredménytelenek marad­
tak. A leégett szálloda tulajdonosa meg azt se 
tudta megmondani, hogy lakott-e nála egy Holdfast 
nevű ember, pedig gondosan leírtam atyám kül­
sejét.

«Nem tudtam, mit legyek. Végre elhatároztam, 
hogy egy ideig Chicagóban maradok, mert nemcsak 
itt remélhettem leghamarabb hirt atyámtól, de 
kényszerítve is voltam a maradásra, mert nem volt 
egy garas pénzem se, s igy módomban se volt 
Newyorkba visszamenni.

«Chicagóban könnyen találtam módot a megél­
hetésre. A városnak mindenfelől segítségére siettek, 
s igy hozzáfoghattak a romok felépítéséhez. Min­
den munkáskezet örömmel fogadtak, s én dolgoz­
tam mint mások, a nélkül azonban, hogy czélomat 
szem elől tévesztettem volna. Egy hónapig marad­
tam Chicagóban, ez alatt megkerestem annyit, hogy 
Newyorkba mehettem, s mivel Chicagóban sehogy 
se tudtam atyám nyomára találni, visszatértem 
Newyorkba, s harminczhat óra múlva már abban 
a szállodában voltam, honnan atyám a leveleit irta. 
Ezúttal csakugyan úgy látszott, hogy helyes nyo­
mon indultam el, mert már másnap megérkezésem 
után a következő hirdetést találtam a «Newyork 
Herald»-ban.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 26,
minisztorium nem alakul. Ha azután Carnot kényszerít* 
lelnék, hogy Boulanger! hízza mogakubinelalakitással, ez 
átvenné a miniszterelnöki tfmv.ita kormányt következő­
leg alakítaná meg : Laisant hadügy. Andrieux igazságügy. 
Lagiierrcbelügv.Bii;ir.gkiilíigy,Nai|iiel])osta-távirdaugy.A
közoktatási tárVza Boulanger szerint egész jelenték leien 
Ä igv a jobboldal valamely tagjára lesz bizható. A 
Boulang’ r-kormány programmjának el.-ó pontja az, 
loc-v pert indít mindazon miniszteiek, fútisztviselők, 
sót"Választók ellen, k.k «a hazát elárulták-» vagyis 
Boulangerv.il szembe léptek. Boulanger minisztereinek 
névsorát már közöltek a jobboldallal, mely csupán azt 
kifogásolta, hogy a jobboldal nincs eléggé benne 
számba véve. «Csak nem adhatom nekik — mondotta 
állítólag Boulanger — mindjárt az összes tárczákat.» 
Hol'-' mi valósul meg e programmból és mi nem, azt 
majd a jövő mutatja ki. A franczia kormány egyre- 
másra bocsátja el a boulangista tisztviselőket, b'.zzel 
szemben Andrieux boulangista hirlapilag kijelenti, hogy 
— legalább cgv kerületben — az összes elbocsátotta­
kat jövőre maga fogja fizetni, még pedig ugv. hogy 
eddigi fizetésüket ezután is megkapják mindaddig, mig 
állásukba vissza nem helyeztetnek, még pedig előlép­
te tvs.-el.

\ b'inlonyisfa állami tisztviselők üldözése tovább 
fo|v. Mai párisi távirat szerint a vamliivahtl és a 
>zcgényügyi hivatalok tisztviselői közül harminezat 
elmozditotlak állásukból, a boulangista mozga­
lomban való részvétel miatt.

Wollmar finnel szocz’n/ista képvisel", ki a párisi 
mimkaskongrcsszuson is előkelő szerepet játszott, 
Boulanger tábornokról a következőképen nyilai ko­
zott a Malin szerkesztője előtt: «Jól meggondolva 
a dolgot, véleményem az, hogy ha <‘> özeit érne, ez 
a leggyászosabb következményű volna az egész 
világ szabadságára nézve. Nálunk a következmé­
nyek azonnal érezhetőkké válnának. Bizonyára 
ónok is jól tudják, hogy az utolsó birodalmi gyű­
lési választások nálunk e jelszók mellett mentek 
végbe: «Mindent a hadseregért» vagy «Mindent a 
hadsereg ellen!» Már pedig világos, hogy a legkö­
zelebbi választások, melyek legkésőbb UO-ben lóg­
nak tartatni, nem lesznek valami nagyon kedvezők 
,i kormányra nézve. Ezt ök nagyon jól tudjak s uj 
támpontot* keresnek. Ezt pedig Boulanger sikerében 
Ciláinak meg. A birodalmi gyűlést azonnal feloszlat­
nák s a kormány a háború veszedelmével fenye­
getőzve, olyan eredményre jutna a választásokon, 
mint a milyen neki tetszik.»

A párisi muukáskonyrcsszuson a budapesti mun­
kások egyik küldötte. Ihriinger, minket közelebbről 
érdeklő vallomást, tett. Bevallotta, hogy a magyar- 
országi munkáspárt szorosabb viszonyban all egyes 
< zabadel vüpárti képviselőid»:/. A márczius 2 i-diki 
munka.'gyülés után. a melyen egy-két szónok az 
rüenzeki képviselők alaptalan szidalmazásával kísér­
lett.-. meg egy kormánypárti tüntetés rendezését, a mi 
tudvalevőleg ellenkezőleg sikerült, Ihrlivyr nyilatkozata 
1- gkevésbbé sem meglepő. Ihrlingernek e nyilatkoza­
tával teljesen összhungzasban van egy másik nyi­
latkozata is. Azt mondta, hogy Magyarország fővá­
rosában nem lehel panasz a szabadság ellen, a 
mint azonban az ember elhagyja a főváros terüle­
tei. kezdetet ve.-zi a szvlgaUro uralma. Arról per­
sze Ihriinger megfeledkezett, hogy a rendőri kiuta­
sítások mily u'gktd.ig vitelével üldözte h a rend­
őrség Budapestről a kormánynak szolgálatokat tenni 
nem hajlandó munkásvezéreket.

Mint :i"dridh'l jelentik, számos spanyol város 
képviselő testületé feliratot intézett a pápához, lel - 
a.unka vendégszeretetüket arra az cselre, ha a 
a piipa elhagyná Hómat.

A Törökországnak a középeurópai hármas szövet­
séghez való csatlakozásáról szóló hírek czáfolatául 
szolgál a Times-mk az a távirata, mely szerint a porta 
könratot intézett a külföldön levő diplomácziai kép­
viselőihez, melyben kijelenti, hogy nem tért el sem­
miben eddig követett semleges magatartásától és 
jövőben sem szándékozik ezt lenni. A Times leve­
lezője hozzáteszi, hogy itt az orosz presszió érez­
tette halasát s kétségtelen, hogy Törökország nem

«H. F. Mielőtt Amerikából elindulsz Angliába, a 
«Herald» magánhirdetéseiben tudasd velem, melyik 
hajót használod az átkelésre. Ne mulaszd cl semmi 
esetre se, mert ez rendkívül fontos. Találkozásunk 
előtt mely titoktartás mindenkivel szemben».

«Bár mindez nagyon titokzatosan hangzott, rend­
kívül megörvendeztetett. Atyámat mindenesetre fon­
tos okok vezették, mikor igy cselekedett — csak gzt 
kívántam volna, hogy nehány szóval oldott volna 
fel ama kötelesség alól, hogy álnevet használjak, 
mert esküm tiltotta, hogy a nevét használjam, mig 
bocsánatot nem kér, vagy tévedését be nem látja.

«Elmentem a szállodába, a hol újabb meglepe­
tés várt reám. Atyám, mialatt én Chicagóban vol­
tam. majdnem két hétig ott lakott. A tulajdonos 
elmondta, hogy rendkívül izgatott volt, mikor meg­
mondták neki, hogy kerestem.

— A nevét nem mondhattam meg, szólt a fo­
ra ós, — mert ön se nevezte meg magát, de ugv 
látszik, ő is úgy óhajtotta a találkozást, mint ön, 
mert mindenfelé kerestette, s még a rendőrséget is 
igénybe vette, csakhogy megtalálhassa.

— Nem tudja, volt ó Chicagóban ? Én úgy tu­
dom, hogy ott járt a tűzvész idejűn s a Briggs 
hotelben lakott.

— Nem tudom, felelt a fogadós. — Sohase be­
szelt róla, pedig én azt hiszem, a ki azt a vészt 
végig nézte, az beszél is róla. Én nem hiszem, 
hogy mr. Holdfast Chicagóban volt. különösen olyan 
házban, a mely szintén leégett.

«Nem bolygattam tovább a dolgot, mert úgy 
gondoltam, hogy atyám nem akarta széles körök­
ben terjeszteni, hogy minők a szándékai.

— S hol van most mr. Holdfast V kérdeztem.
— Valószínűleg Liverpool közelében, hangzott a 

válasz. — Épen ma egy bele indult vissza Angliába 
a «Germánja» gőzösön. Az ön számára egy leve­
let hagyott nálam, hogy adjam át, ha még egyszer 
keresné. A mint láthatja, a levelén nincsen czim s 
csakis én kézbesíthetem, a ki önt ismerem.

«A levél arról értesített, hogy atyám hazament 
Angliába s az a kívánsága, hogy minél előbb indul­
jak utána. A levélben egy kétszáz fontos bankjegy 
volt útiköltségre, azonkívül volt benne egy ötszáz 
fontos utalvány, melyet, a londoni bank fizet ki. 
A levél igy végződött: Mihelyest Liverpoolba érsz, 
menj el a postára, a hol egy levelei találsz, a mely 
megmondja, hogy mihez tartsd magadul.

(-Atyám levele nagyon boldoggá telt. de egyúttal 
megerősítette azt a véleményemül, hogy a dologban 
valami titok lappang, mely a legnagyobb óvatossá­
got teszi szükégessé. A fogadósnak megköszöntem 
a szívességét, azután a Broadvayrc siettem s je­
gyet váltottam egy gőzösre, mely két nap múlva 
volt indulandó. Ezután a «-Herald» kiadóhivatalába 
siettem s feladtam egy hirdetést, melyben benne 
volt a hajó neve és az indulás ideje. Két hét lefor­
gása elült Liverpoolba voltam s a postára siettem, 
hogy átvegyem az Ígért levelet. Atyám kezéből szár­
mazó levelet adlak át, de ki Írja le bámulatomat, 
mely elfogott, mikor megismertem a tartalmát. Meg­
kísérlem emlékezetből idézni:

«Frederick, vagy akármi nevet viseisz, — mikor

fog semleges maradhatni egy nagy európai bábom 
esetén, bármint állítsa is a porta, hogy a semleges­
séget tartja szem előtt.

A krétai forrongás növekedését tudvalevőleg 
összeköttetésbe hozták az angol minisztereknek egy 
bátorító kijelentésével. Most a Times Salisbury nyi­
latkozatát közli, melyben tagadja, hogy legutóbbi 
beszédében azt mondta volna, hogy Kréta utoljára 
is különválasztatik Törökországtól.

Szerbia fegyverkezéséről a Times azt az értesítést 
kapja, hogy a szerb kormány nyolez ly ágynüteget 
akar felállítani t az ágyukat már meg is rendelte 
Francziaországban. Az angol lap megjegyzi, hogy a 
radikálisok addig, mig kormányon nem voltak, foly­
vást ellenezték a véderő szaporítását, azt mondván, 
hogy Szerbia függetlenségét eléggé biztositják a 
fennálló szerződések. Most, hogy ök vannak kor­
mányon és Oroszország érdekében történik a véd­
erő szaporítása, korábbi elveikkel homlokegyenest 
ellenkező magatartást követnek. Minthogy Szerbia 
budgetje évi 10 millió forintnyi deíiczilet tüntet fel, 
a szerb pénzügyminiszter kénytelen volt az adó­
hátralékok erélyes behajlását rendelni el, hogy leg­
alább a folyó kiadások legyenek fedezhetők. Az uj 
ütegekre egyáltalán nincsen fedezel. A «Times» eb­
ből azt következteti, hogy a szerb kormány más 
befolyásoknak engedett, midőn a rossz pénzügyek 
dac-zára ily tetemes költekezésbe bocsátkozik.

Bdgrádból a Búd. Corr. a következőket sürgő- 
nyözteti magának : A Times ama közleményé, hogy 
Milán király most azon van, hogy a hatalmat új­
ból magához ragadja, teljesen légből kapott kohol­
mány. Milán király, ki a fennálló törvényes viszo­
nyok iránt folyton a legnagyobb loyaütást tanúsítja 
és a saját maga által teremtett állapotot tőle tcllic- 
tőleg védeni és erősíteni kívánja, legkevésbbó sem 
lehet azon szándékban, hogy Hát trónjától meg- 
foszsza s Szerbiában zavarokat idézzen elő. Milan 
király Szerbiába jött, hogy természetes es az alkot­
mány által is biztosított ama jogával, hogy fiának, 
Sándor királynak nevelésére, és tanulmányaira fel­
ügyeljen. élhessen. Ez utazásra azon kívül a kor­
mányzók kívánsága, kik a király anyagi ügyei tár­
gyában tanácskozni akarnak, bírta, fiiszlies kor­
mányzó, ki izületiobban szenved, egyébként teljesen 
egészséges s nehány napi fürdőzés után sokkal job­
ban is érzi magát.

A (irasdamnuak a szerbiai fegyverkezesekkel 
foglalkozó ezikkérc a bécsi Frcmdcnbl&tt a követ­
kező kommünikét közli:

A Grasdanin, mely oly kedvteléssel cet árnyékot 
az. osztrák-mapvar politikára, legutóbbi számában azt 
az állítási fejtegeti, hogy a mi diplomacziánk jelenleg 
Szerbia és Bulgária közt konfliktus előidézésére törek­
szik- A szert» ncpfc-ltcgyv őrzést arra használja fel, 
hogy Bulgáriában bizalmatlanságot keltsen é.-. a Bács­
ból jö\ö ösztökélés alapján a bolgár kormány csapa­
tokat küldött a szerb határra. A szerb kormány 
kérdést intézett Szófiába, mit jelentsenek ama csapat- 
összpontosítások s állítólag azt nyerte válaszul, hogy 
a bolgár csapatoknak a határ felé tolásáról ter­
jesztőit híresztelések alaptalanok. Stambulov azon­
felül megczufoltutta ama híresztelést is, mintha Bul­
garia magái függetlennek- nyilvánünni szándékolná. A 
mi a felelet első részét illeti, ugv annak alig adható 
Intel, az utóbbi állítás ellenben némileg alapos lehet, 
i-Mindenesetre - jegyzi meg a «Grasclanin» — a szerb­
bolgár viszonvok. az osztrák- c.-elszö» cnyek következ­
tében meglehetősen feszültekké váltak s meg vagyunk 
győződve, hogy Béc.-brn és Budapesten teljes eröfe- 
..-ziicssel a két államot viszályba akarják sodorni.e 
Természetesen — írja a Frcndonblatt. — mind az. a 
mit a «Grasdanin» állít, teljes-n koholt s pedig azért 
kolióltaloli, hogy izgasson vele Auszlria-Magyarország 
ellen. Epén az osztrák-magyar politika fáradozik azon, 
hogy a belgrádi és szófiai kormányokat kölcsönös ér­
dekeikről felvilágosítsa, elejét veendő minden félreér­
tésnek. Legjobb bizonyságot tehet erről a szerb és a 
bolgár kormány.»

,1 felső egyiptomi harcsokról a következőket je­
lentik : A helyzet Wad-el-Njuminál semmiben sem 
változott. Számos szökevény elhagyva a tábort — 
a mint állítják — dél fele vette útját. Vady-Hallá­
bán intézkedések tétetlek az iránt, hogy az ellen­
ség megakadályoztassék Njumival való egyesülésé­
ben. A hírnök, ki meghozta a dervisfőnökök fele­

letét Grenfell tábornok proklamúcziójúra, egy férfiú 
társaságéban érkezett ide, a ki a dervisek mellett 
az orvosi leendőket végezte és a ki angolul is tud. 
Mindketten azt állítják, hogy a dervisek szándéka, 
hogy utjolibt észak felé folytassák, a mint a várt 
erősítések hozzájok csatlakoztak. Katonáik száma 
igen nagy és vízre szert tehetnek. — A hírnök egy­
úttal előadta, hogy Njumi, a midőn elolvasta Gren­
fell tábornok proklamáczióját, az Összes emirek és 
katonák kardot rántották es kiálták: «Nem adjuk 
meg magunkat!» Az utolsó hírek szerint a dervi­
sek erősítései, melyeket Makru-el-Nuv vezet, las­
san haladnak Hallana leié. A ll-ik számú szudáni 
zászlóalj tegnap Luxorba érkezett Kasseirből jövet 
öt és fél napi gyaloglás után a pusztaságon át. 
Még soha sem haladt át csapat e területen ily rö­
vid időközben. A ll-ik zászlóalj most Hallana irá­
nyában tart. A esaoalok egészsége és szelleme 
kitűnő.

A Temps-nak o hó 21-érői Filippopoliszból a 
következőket táviratozzak: Pár nap óta itt bizo­
nyos nyugtalanság észlelhető, a mit az idézett elő, 
hogy egy magasrangu osztrák liszt érkezett ide, a 
kit a varos katonai méltóságai nagy kitüntetéssel 
fogadtak. A katonatiszt szemlél tartott a Filippo- 
polisz körül táborozó katonaság felett ős tüzetes 
inlormacziókat szerzett magának a csapatok kikép­
zésé. és felszerelése felöl. Másnap elutazott Becsbe, 
hogy szemléjének eredményéről jelentést legyen.

Bcnomor gróf, Spanyolország volt berlini követe 
hivatalos titok megsértése miatt a vádlottak pad­
jára kerül. Vétke az, hogy párlfeleinek, Conovas del 
Casti/lonak a konzervatív ellenzék vezérének, a volt 
miniszterelnöknek hivatalos titkokat árult el. Cauo- 
vas del Castillot. ebben az ügyben lantiul idézte 
meg a legfőbb itéldszck, azonban ö kijelentette a 
képviselőháziban, hogy nem fog tanuul megje­
lenni, mert ugyan ebben az ügyben ö mint 
vádló lép fel marquis Veget de Arm iga külügy­
miniszter ellen, a ki íróasztaláról cllopatla. 
Benomar egv emlékiratai, a melynek tartalma hi­
vatalos titok elárulását már csak azért sem képez­
hette, mert elölte, a ki 5 évig miniszterelnökösko- 
dótt, mindama dolgok ismeretesek voltak. Véga de 
Armigo tagadásával szemben Canovas del Castillo 
zart ülést, kéri, a melyen bebizonyíthassa, hogy a 
külügyminiszter lopaíta el lolc Benomar levelet, ezt 
azonban a kormány nem fogadta el. Cast el la r lapja 
a Globo szerint, Bcnomor\ azért hívták viasza Ber­
linből, mert a német kormánykörök kedvelt embere 
volt, a mostani spanyol minisztérium pedig inkább 
franczia, mint német barát.

Figyelmeztetjük cs kórjuk tisztelt előfizetőin­
ket, a■ kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb meglenni 
n i élt őz t ass a nak.

Lapunk előfizetési óra;
1U irt 
L'O frt

egy iióra...........1 fii 80 kr. bat Lóra .............
két hóra ... 3 fit tiO kr. eg-Az évre ... 
három hóra ... ö frt — kr.

Lapunk mindennap, lehat hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

J. előfizetőink abban a kedvezmény-nőn részesülnek, hogy 
.íz «Ország-Világ» czirnti legdíszesebb képes hetilapot 1Ü 
frt helyeit 8 írtért, félévre i friert, negyedévről! írtért kapják.

Ae clöflíotö nevéurh, erimóneb, lolihniyénolt é? 
o* utolsó postának tisztán olvashatólaR kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hika no fór- 
ténjóh.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink Icgczélszerübben, cselekszenek 

ha cziínszalagjukat a, jjosta-uialvány szélére 
ragasztva, beküldik a, kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ. 
Idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal könj- 
nyebhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés < kiadóhivatalába, 
(kccskcméli-utcza tí. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

Chicagóba küldlelek, s azután megparancsoltam, 
hogy térj vissza Angliába, csak az az egy czélom 
volt. újból értésedre adni, hogy sohase fogod a 
legnemesebb asszonynyal szemben követelt eljárá­
sod következményeit kikerülhetni. A föld akármelyik 
részében bujdokolhatsz, gyűlöletem és átkom kö­
vetni fog mindenüvé. Most jöjj, és térden állva es- 
dekclj kegyelemért és bocsánatért, ezzel csak hú 
maradsz eb-jellemedbez, cn pedig tudni fogom, ho­
gyan fogadjalak: te alávaló rágalmazó.»

«Nem hittem szemeimnek, s minden izem reme­
gett a dühtől és izgatottságtól. A dolog olyan ért­
hetetlen volt s annyira megzavart, hogy sokáig nem 
tudtam magamhoz térni. Vágyódtam egy ember 
után, kinek hallatlan keservemet clpanaszoljam, s 
természetesen először is rád gondoltam. De mielőtt 
Exeter felé utaztam volna, valamit cl kellett végeznem, 
a minek az elmulasztása örök időkre szégyen foltot ha­
gyott volna rajtam. Az Amerikában kapott kétszáz font 
maradékából elvettem annyit, a mennyi az útra 
kellett, a többit borítékba tettem az ötszáz fontos 
utalványnyal együtt, s a csomagot elküldtem atyám 
londoni czimére a következő sorok kiserdőben :

«Bocsássa meg az isten, a mit ellenem vétettél. 
Én soha se foglak felkeresni, s ha te találnál ma­
gadhoz hívni, nem hallgatok rád. A pénzt, a mit 
a kétszáz fontodból elköltöttem, megtérítem, mihe­
lyest csak módomban lesz. A mivel mi, a pénzen 
kívül egymásnak adósai vagyunk, azt ezen a föl­
dön nem lehet kiegyenlíteni.»

A levelet postára adtam, s azután Exeterbe utaz­
tam, a hol újabb bánat ért. Te elmentél innen, 
anyád meghalt, s már hetek óta sírjában pihent, 
a miről te leveleidben szóval se tettél említést. S 
hadd legyek egészen őszinte, mind az, a mi engem 
ért, a mi lesújtott, annyira megingatta bennem az 
emberekben való hitet, hogy egy pillanatig henned 
is kételkedtem, De csakhamar ismét felülkerekedett 
Lennem a jobb meggyőződés. Eszembe jutóit, mi­
lyen szerencsétlen hangulatban irtani mindig neked, 
s most már tudom, hogy kíméletből te is elhallgat­
tad a saját keserűségedet.

«De mitevő legyek most ? Felőled csak annyit 
tudtam meg, hogy Londonba mentél. Utánad kel­
lett mennem, s mindent elkövetni, hogy megtalálja­
lak. de egyúttal vigyáznom kellett, hogy atyámat, 
a ki oly gonoszul bánt velem, kikerüljem, hogy el­
rejtőzzem előle. S ezenkívül nem volt egy garas 
pénzem se. Azonban mielőtt New-Yorkhól útra 
keltem, mi ruhával láttam el magamat, s ezzel 
most egy zsibárushoz mentem. S tényleg sikerült 
a csere, s kaptam annyi pénzt, hogy Londonba 
mehettem, s ott nehány napig elölhettem száraz 
kenyéren. A ruha, melyet a zsibürus adott, ócska 
és rongyos volt, úgy hogy koldusruhában, kétségbe­
eséssel a szivemben indultam útnak London felé. 
Egy hét múlva elfogyott az utolsó pennym, s olyan 
éhes voltam, hogy egyszer este egy szegényes kis 
házikó előtt egy darabka kenyeret kértem egy kis 
leánytól.

«A leánykának jó szive volt, — áldja meg az 
isten érte, —- befutott a házba, s egy darabka ke­
nyeret és sajtot hozott, a mi uisáaoauirba volt ta­

karva. Egy lámpának dűlve falatoztam a száraz 
kenyeret, s ezalatt olvasgattam az újságban. Egy 
titokzatos gyilkosságról volt szó benne, melyet a 
Great Porter Squuren követtek e!. A meggyilkoltat 
senki se ismerte, s a gyilkosnak nem lehetett nyo­
mára jutni. Titok leple borította az esetet. «Ha 
engem ma éjszaka meggyilkolnának, ismétlődnék a 
titokzatos eset; nálam sincsen semmi, a miről rám 
ismerhetnének» volt az első gondolatom.

«Igen, drága szivem, London titkai borzalmasak 
és ezerfélék, és a valóság gyakran túltesz mind­
azon, a mit a legvadabb képzelet kigondolni 
képes.

«Sötét éjszaka volt. s én czéltalanul jartam fól- 
alá az utczákon. A kenyérből és a sajtból egy da­
rabkát ellettem későbbre. Utánad való kutatásaim 
reménytelen volta kétségbe ejtett. Úgy éreztem, 
mintha a társadalom számkivetettje volnék, s nem 
törődve azzal, hova visznek léptein, a Great Portes 
Square felé ballagtam. A térre érve elolvastam az 
utezatábluk feliratát.

— Talán a Great Fortes Squared keresi, 
kérdezte egy erre menő asszony. — Ott túl van 
az a ház, a hol a gyilkosság történt.

«Mi közöm a gyilkossághoz és a meggyilkolthoz V 
Az az ember megszabadult minden gondtól, nyo­
morúságtól, melytől én is szabadulni óhajtanék. 
Éjszakára nem volt hajlékom, a hol fejemet nyuga­
lomra hajthattam volna, a felviradó hajnalig éhen 
pusztulhatok, megfagyhatom, — s azon kezdtem 
gondolkozni, vajon nem éltem-e én máris elegei. 
Ekközben újra meg újra visszatértem a gyilkos tett 
helyére. A 119. számú bérhúz előtt megálltam egy 
pillanatra. Úgy látszott, hogy a ház lakatlan. Ha 
észrevétlenül be tudok jutni, akkor legalább fedél 
alatt töltöm az éjszakái, s ha ágyat is találok a 
házban, fekvőhelyem is lesz, mert az a gondolat, 
hogy itt a gyilkosság történt engem nem térit el. 
Az utóbbi idők nyomora már Icljesec eltompiloll. 
Egy darabka kenyeret majszolva u lépcsőkön felfelé 
haladtam, — de mikor épen a kilincsre lettem a 
kezemet, vállon ragadott egy rendőr. Megijedtem, 
s lerázva öt magamról, futásnak eredtem. Futot­
tam. mintha életem lelt volna koczkán, s mialatt 
futottam, azt képzeltem, hogy a Square» való hol- 
gyúsom, a kisérlel, hogy a házba jussak, s mostani 
menekülésem gyanússá tesznek, s halálos veszede­
lembe sodornak. A rendőr folyton a sarkamon 
volt, s megadta a vészjelI. Úgy rémiéit elöltem, 
hogy mindenült ellenségek fognak körül, üldöznek, 
hajszolnak, s én rohantam ürületes gyorsasággal, 
mig kimerülve a rendőrök kezeibe jutottam. Most 
higgadtabb leltem. A legközelebbi rendőrállomásra 
vittek, s én útközben beleéltem magamat valami 
gúnyos kétségbeesésbe, hogy én, a világ legártatla­
nabb embere abba a gyanúba keveredtem, hogy 
ezt a bűntényt én követtem el. Mikor a nevemet 
kérdezték, nem válaszoltam azonnal. A saját neve­
met nem mertem megmondani, és ép oly kevéssé 
akartam azt a nevet említeni, a melyen te ismer­
tél. A szerencsétlenségemet ne tudd meg soha, s 
ezért olyan nevet mondtam, a mely hirtelenében 
eszembe ötlött. Cowlrick Anlonvnak mondtam ma-
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Turisták figyelmébe! Több oldalról nyil­
vánított óhaj folytán kiadóhivatalunk az utazási 
évszak alatt a nálunk eddig ismeretlen u. n.:

„turista-előfizetőst” 
lépteti életbe. Ez intézkedés következtében az uta­
zók abban a kellemes helyzetben lesznek, hogy ha 
naponkint változtatják is tartózkodási helyüket, elő- 
leges rendelkezésük szerint mindenütt ott találhat­
ják már megérkezésükkor lapunk egy vagy több 
számát a postahivatalban (posle restante), vagy az 
előre kijelölt szállodában. Ily előfizetéseknél feltét­
lenül szükséges, hogy kiadóhivatalunk idejekwán és 
pontosan értesítve legyen, hogy mely napokon hová 
küldje a lapot. Előfizetéseket tetszés szerinti időtar­
tamra. bármelv naptól kezdve elfogadunk.

— Személyi hírek. A király ma hajnalban 
Gasteinból Ischlbe érkezett. — Stefan% özvegy 
trónörökösné a napokban Amsterdam mellett Zand- 
wovl tengeri fürdőbe érkezett, a hol augusztus 
végéig marad. — Izabella, spanyol királyné ma 
utazik cl Parisból Sehlungcnbadba. — Óim or Junos 
herczegprimas a napokban meglátogatja lu. Hornig Ká­
roly veszprémi püspököt, a püspök sümegi kastélyában. 
— Vilmos német császár tegnap délután Betgen!»• 
érkezett. — Koburg Klementina, herczegnó ma 
Becsből Koburgba utazott. — .1 görög király Paris­
ból e hő 27-én Londonba utazik, hogy unokájának 
Lujza walesi hcr.-zegnönok a lakodalmán jelen le­
gyen. — Gróf Zichy József pozsonyi főispán ma 
visszaérkezett Parisból, a hol nejével tiz napolt töl­
tött. — Taaffc gróf osztrák miniszterelnök néhány 
napra Pécsből Ischlbe utazott. — Hegedűs Sándor 
országgyűlési képviselő, családjával ma hosszabb kül­
földi körútra indult és szeptember elején tér vissza 
a lóvarosba. — Gróf Wolk ns’ein Trostburg, a pé- 
lervári osztrák-magyar nagykövet nejével nchanv 
napig Berlinben időzött s onnan több heti fürdő­
zésre Franzensbadba ment. — Andreáimzky pénz­
ügyi tanácsos ma foglalta el uj állásút, mint a köz­
ponti díj- és illetékkiszabási hivatal főnöke. Ez al­
kalomból szívélyes ovácziókban részesült.

— A király nagyobb kísérettel nun augusztus vé­
gén, hanem csak szeptember 5-án indul Becsből a ga­
líciai nagy hadgyakorlatokra Jarostawba. 10-én érke­
zik Krakówicczbo! Leitornischibc és onnét 15-én Kis­
bérre. Komárom cr- Budapest közt a hadgyakorlatok 
eltartanak szeptember 21-ig. E napon megy a király 
hosszabb tartózkodásra Gödöllőre. 23-án jelen le.-z az 
Üllő és Mentor közt, meg» ártandó nagy bonvócllovassági 
in rúh adgy akoliatoké n

— Albrecht főherczeg* szemlentja. Albrecht fö­
lt evezeg, miüt már megírtuk, szemleutjában tegnap 
Kolozsvárra érkezett. Mint onnan az 0. E.-nek iáv- 
íratozzálr. a fohcrczeg ma korán reggel kikoesizott 
Szarno.-faha határára u gyakorlatokra. Délután 1 óm­
kor a «Hungária»-hun ebédet, adott, melyre hivatalo­
sak voltak lividv főispán, Losonczv lu-iycltcs polgár- 
mester, Deák főkapitány és a katonai törz.-lisztok. 
Ebéd illán .1 föheruz-'g véreid tartott, mely alkalom­
mal Bélái. Ákos főispántól Kolozs, BvszO.-n.-ze és Na­
szód megyek viszonyairól kérdezősködött. Lvxonczilól, 
a. polgármester heh ette.-étöl a gazdasági v iszonyok 
tolul kérdezősködött év megjegyezte, hogy utazása alatt 
azt tapasztalta, hogy az erdélyi v'.-znk gazda-ági vi­
szonyai nem mondhatok rosszaknak. Deák főkapitány­
tól azt tudakolta, hogy minők a városi tűzoltóság 
viszonyai. A fóhe-iczcg délután megtekintette a .Mátyás 
király szülőházára helyezendő emléktáblát, meg a 
piacitéri templomot , honnan a séta-térre ment. 
III. tiszteletére a katonazenc játszott. — Albrecht 
föhvruzegnek Nagyváradon megtartott szemléjéről 
pótlólag közöljük még a következőket: A 37-dik 
gyalogezred 1-=ö és o-ik zászlóalja már hajnali három 
órakor kivonult az ácsi pusztáig, a 2. és I. zászlóalj 
pedig 5 órakor indult e! és Szőlősig, majd Frögdön ál 
az iklódi pusztáig hatolt. Ez a hely volt. kitűzve ta­
lálkozóra. Itt. ütköztek össze a kitűnően betanított 
csapatok s az előre kidolgozott baditennuk teljesen 
megfelelők1" valóságos lmix-zot vittek véghez, melynek

gamut, de olyan modorban, hogy a rendőrség azon­
nal tudta, hogy a'nevet mondtam. Magánzárkába 
vittek, a hol elmélkedhettem bűneim fölött. Elhatá­
roztam, hogy személyemről nem adok semmiféle 
felvilágosítást, s erre vonatkozó kérdésekre nem 
adok választ. Tudtam, hogy ártatlan vagyok, de 
kiváncsi voltam, hogy mire alapítják majd azt a. 
vádat, hogy én vagyok a gyilkos.

(Folytatása következik.)
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Alig lehet valami kevésbé vonzót képzelni fitultz 

Őrnagy duzzadó veres avezánál, ránezos dupla a Ha­
vai . . de Cvesceneia nem nézett rá. hanem szin­
tén sikerült elegyengetnie a párnát feje alatt. M/e- 
liden mosolyogva egy Caryatide lelkű nyugodtságá­
val állott meg mögötte.

Hildegarde a/ ablakhoz lépve, szemeivel áthatolni 
iparkodott a sötétségen.

— Tartok tőle, hogy eső lesz, — monda az ot 
követő Hamiltonnak.

A fiatal ember kinyiiá az ablakot, hideg kelle­
metlen éjszaka volt, csak a pislogó lámpák lénye 
világiul be itgv a hogy az utczát.

— Az idő nem valami nagyon kecsegtető, — 
jegyző meg Hildegarde könnyed borzongással hú­
zódva vissza a meleg szobába.

Hamilton egy ideig némán elgondolkozva kihajolva 
maradt még, majd halk hangon kérdező:

— Ki lehet az olt? —• s egy az uteza túlsó ol­
dalán kabátjába, burkolózó alakra mutatott, ki soká 
a ház atellonében állóit, azután egyszerre gyors 
léptekkel távozott . . . Nem ismerte tói. hogy ki
lehetett?

— Én azt hiszem, hogy Zcdwitz gróf, — feleié 
Hildegarde.

— Ön tudomással bírt arról, hogy ö ott áll ? 
Azért jött az ablakhoz, hogy láthassa ?

— Nem, — szólt Hildegarde higgadtan.
— Hát akkor, hogyan ismerte fel olyan hir­

telen?
— Felismertem a köpenyt, a melyet Seonban 

viselt.
— Ah! igaz... igen... szegény liu ! — szólt 

Hamilton.
— Milyen könnyen hajlamló ön engem gyanúsí­

tani ! — szült Hildegarde szemrehányókig.
— Gyanúsíthatom, a nélkül, hogy" kárhoztatnám 

a miatt, hogy Zcdwitz kétségbeeséséi egv kis re­
ménysugárra 1 enyhíti.

— Önmagamat ítélném el akkor, mivel nem 
volna egyéb megboesáthatlan kaezérkodúsnál.

— Knezérság! mikor igazán szereti öt!
—• Szeretni, üt! — ismétlő élénken Hildegarde. 

— Nem... de igen ... szeretem . .. nagyon sze­
retem öt.

E pillanatban München összes templomaiban meg- 
kondull az éjféli szent misére hivó harangszó. Ro- 
senbergné felriadt álmából és felkiáltott:

eredménye az lett, hogy ellenségként »zereplo |. .
3. zászlóalj visszanyomta a másik csapatot, egész a f 
női torony körül elterülő gyakorlótérre. Ekkor i g 
félbeszakította a gyakorlatot, melyei AlbrcN.l r
herezpg, báró Waldalatlen hadtestparancsnok |
tig allábornagv, Pctroviis tábornok a legn;r -yi 
érdek!;-! .-zemiélick légig. Majd diszmeneibcr, r. I-
vonullak a föhorezcg előtt vs 11 órakor hazat. í
A fölierezog és a hadtestparancsnok elismerésukr: j
jezték ki a sikerült havezászati gyakorlat f. lett. _ í 
Albrecht íóherezog déli 1 órakor a Széchenyi !
dóban, a hol szállva, van, szőkébb körű ebédet adű í
mely alatt a katonai zenekar ját.-zott é* melyen » ',»• j 
parancsnokon és a törzs tiszteken kívül 8a! polgára.’. \ 
tér, Sehiffner és Széchenyi kanonok, EiirdM; .d. rrc-.jü 
Borget Feronoz, vasúti forgalmi tiszt i. lii\a'a'\.,y,..y 1 
lak. Ebéd után a főherczeg u fogadó udvara:. •
nyas gesztenyefák alatt kávézott s. ekkor a 
Albrecht főherczeg rendeletére három mag> ar dalt jáUiu;:. \ 
Albrecht főherczeg augusztus i-én Aradra érkezik. ,\ 
főherczeg a mondott napon délelőtt 11 órakor érk>íi.- 
Érdé!« felől külön vonaton s augusztus b-ig fog ? 
dón időzni. Vele megy egy vezérkari ezredes' 
szánnst géd s az udvari orvos. A szolgaszeiriélvie* 
tagból áll. A föhciczogef. a páhaiidvaion u fói.-.pán 
polgármester fogadják. A «teliéi' Kcroszt-’.-bon rendez- 
nek be neki szállást. Kút diizebud le«.: Az cg . 
ebédre az «'gyliázi főomboreket ••:- a polgári hatő.-a;.; 
tejeit, is meg fogják hívni. A főherczeg Árudon Hőd:- 
mindlv.l napjának drlclulljét a katonai fzvmlékm t-;-. 
Megelőzőleg, már július 2ti-lól fogva Aradon Iwz berri 
WVldstiilten. a 7. hadte.-l parancsnoka, .-; ug-.-anekko: 
Kutlig tábornagy is részt ve.-z a liadgyakorlalokt:;.

Miniszterek utazása. Barossé: Wckerle- rr.i. 
r.i.-zt'-re!;, egy bra-. öi t»' irat szerint ma oda éjktz'A 
L!l;i élték >At' lukács Béla államtitkár, Li iv.- „
>;i. iPaim a: 't'ak igazgatója és 8' hnicrer, Barov. - 
osztálylaná.A-u A vendegek a pályaudvarról tg . 
sen a hvlv rg-tele posztógyárba hajtattal;, melyet i> 
Zeit - ii m(«MZ-f uitak. A ilvbrei zeni dalárda u v. - 
ez all..:!ji •üial 1 áiLan időzött • - énekkel fogig; 6 
mii'ii--tvreke'.. Dell tizvnk'.-t Órakoi .1 Ii'iim. Z'crrk 
karcstbu indullak, honnan holnap térnek vissza ü 
viel itt tartózkodás után Marosvásárhelyre látogat».;]; 
cl. A miniszterek szombaton indulnak Budapestre. 
Baross miniszter ebben az Htjában folytatja a zó:w. 
rendszer tanulmányozását., a mivel most állandóan fog­
lalkozik. Tegnap a két miniszter Aradon is volt, hy 
egy- félóráig időztek, azután tovább utaztak Erdélybe.
A minisztereket a vasúti hivatalnokokon kívül .chei 
sein fogadják a hatóságok hivatalosan.

— A görög király Páriában. Brugéir ! (boráé-; j 
köztársaság elnökének főtitkára, mint Parisból inak 
tegnapelőtt meglátogatta a görög királyt, s üdvözölte 
öt Carnot elnök nevében. Ezen kívül értesítette őt, 
hogy az elnök, párisi tartózkodásának idejére Gorát: 
örnagvot, katonai környezetének egyik tisztjét bocéá’ja 
rendeíkezéséro. A köztársaság elnöke György kiről- 
félliáromkor fogadta. A király nyitott hintóbán érkezett, 
balján Delyanriis párisi görög követtel, szemben pw - 
lladji-Potrős czicde.-. szolgálattevő tisztje és Cor-lar 
ömagvgval. A katonai tisztelgést az Elvsée udvarán, a 
palota előtt, negyven katona teljesítette. György kin.h 
a perron alján Brugére tábornok, Kornprobet ezredv.- 
'zolgálattevő liszt é- Noel kapitány, a ház katon-:; 
parancsnoka fogadtak. A király körülbelül egy éráig 
a 1 vgszivéÍvesebben társalgóit Carnolval. Kérelmén? 
Carnolné asszonynak hcmutatíák. Hűioni orz hu,: 
pén zkor eltávozott az Ely.-évből . Carnot. 
tábornok kisél etében, azonnal v iszonozta a látOMiá;!.
A Pari-ban tar! óz kódú összes miniszterek, líraid, c.n- 
-tavis, Vvc» Guyol é Kran!.:, tengernagy izintén meg­
látogatták a Ildiének királyát. Estefelé Gyötg knri" 
ki g-á.-zt viselvén, nem mehet színházba, a leg.-ze:.1- 
síilih inkognitóban mcglálugatia a kiállítást, hd ro..i 
ideig, körül sétált, tegnap pedig Tirard társa.agáhv.:.
Iíjból meglátogatta a kiállítási és fölment az L.: . 
toronyra is.

-- Minisztert látogatás. Gróf Teleki U: 
iigviiiinisztvr dr. Grosz Ei pot. miniszteri tanácsos i-.v • 
rőtében ina (lelnián 15 órakor megtekintette a 
Mókus-kórházai. A miniszter az igazgatóság kép.».- 
lében dr. Purjesz Ignáez titkár, a gondnok, ellcr.ov 
és Károly Ferenc z feliig velő kalauzolása mellett r.v •• 
szemlélte a kórház összes osztályait, s a kórház be­
osztása, berendezése- és a betegfelvétel viszon- r-ir-M 
élénken tudakozódott. Megnézte továbbá a kórház vr- 
duszobáil, a raktári, konyhái és a siáhly-utczai 1 e 
lotlasliázal i-.. A tapasztalt rend és tisztásig • 
lett a miniszter teljes megelégedését nyilvánítót •

— Mit csinálsz te, Hildegarde? Csukd be az ab­
lakul rf ne ereszd Le a hideg levegői a szobába.

Hamilton bezárta az ablakot. Aztán körülnézve 
uiegpillanta Slulti: őrnagyot . a mint Crc.v.enc:i 
előli, térdelve hálálkodik a g\ őugédsegCL-rl, mig a 
fiatal leány mosolyogva állóit elölte.

Var perez múlva valamennyien útban valaun: 
mar az apacza templom fele. A lendkivul m- u‘V. 
templom Ivnyesen ki volt világit: a :minden • : 
ájtalo.- térdelő, vagy a pad ban imádkozó lm» r.v 1- 
lett egy-egy via.-zgveitya égéit.

(‘»yonyórúen hangzóit az orgona és az enek, Ha­
milton csakhamar azt észlelő, hogy a valódi ájta 
tosságot a gyülekezetnek leginkább csak a pad A 
ban helyet foglaló női tagjai gyakoroltak, mig ■ 
közelében álluk a templom melk-kazarnyaiban '• ■ 
löcköriil nézegetve, mulattuk, tréfálkoztak, úgy bú-' 
lassankin!. ö maja is követni kezde peldajuka*: 
minthogy pedig magasságú tolytán egyszerre a Bi­
kini hete az összes mozgó lejeket, ily módon ».fe­
ver« kielégíthető, kíváncsiságul. Észrevéve azt 
hogy Crescencia néha-néha felemeli szemeit m;«- 
könyvéről, hogy futó pillantást vessen v ». ' a.r 
Stultz őrnagyra, ki mellette állott, de hogy lhiú"- 
garde mozdulatlan . . . elmélyedt buzgó ájtato.- 
saga egészen meglepte ut. Hildegarde sukkal keve­
sebbet beszélt a vallásos dolgokról mint buga • 
Hamilton arra a téves következtetésre jutott, hogy 
talán kevésbé vallásos.

Az égő viaszgyevlya lángja élénk fényt vchT 
Hildegarde lehajtott fejére s összekulcsolt kezc rG 
Hamilton hirtelen visszaemlékezett Zedwitznck >s ' 
észrevételére, melylyd a leányka szabályos arezvoná- 
sainak Madonuaszerü kifejezésért tette figyelme-.- 
szemeivel meg akarván tőié kérdezni, hol es uv.l i 
mondta ezt.

Csodálkozása szinte az eleizékenyiile-bc mer. »'■ 
midőn é-szrevevé, hogy Zedwiíz tényleg tőle nem 
messze áll ugyan, de teljesen kikelt és dúlt ar < 
czul, kétségbeesett tekintetül pedig merően fuggv.-«1 
Hildegarde mozdulatlan arczara.

A szent mise Levégeztével llildegatde betfi«' 
imádságos könyvéi, azlan megvárva, inig Musvi - 
borgné az eloltott három szál viaszgyerlyat vi-'^" 
helyezte kicsiny laskájába, nyugodtan telkeit heh , iő. 
Az egymás után eloltott gyertyák lényül, felvalla a b,r 
mály, mire általános tolongás támadt a kijávalok l«-v-

Hamilton szintén követni akarta Hosenl.ergé; e» 
de valaki éppen az ellentétes irány felé húzta. t-T 
ismerte Zedwilz grótot, ki halkan I ült-be síig in :

- Egy szóra kérlek, mielőtt haza mennél!
Nem sokára kiérlek a tömeggel együtt ;»z

ezára, hol zuhogott, az eső; többen a nagy vseeb 
vitsziímcnekiiilck a templomba, mig esernyőt hozat­
hattak hazulról.

A miséről kijött híveket minden irányban réb) 
sen szálliíottuk el a kocsik, azonban Hamilton •»*■ 
eső daczára is pár perez alatt már a seiatK 
lombtalan kopár fái alatt lépdelt Zedv.itzel g'»’0' 
gosan.

— Beteg vagyok, — kezdé Zedwilz, — valóban 
komoly beteg... ez az életmód elviselhet len . •*
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\ miniszter ezután a barakk-kórházba hajtatott, 
n.elvut Sziillösy és Pető orvosok vezetése mellett járt 
i'.' "Innen az üllöi-uti uj kórházba ment ki, hol Hol- 
hu Lajos felügyelő üdvözöli-? és bevezette az épü- 

j Ap. inelvnek helyiségeit dr. Trümmer igazgató lie- 
l-rtte-: főorvos, Pétzrik gondnok és Perignacz In- 
fopentin apáeza-fönvknö kalauzolása mellett tekintette 
rmV Valamennyi betegágy czélszerü berendezése s a 
MKi-ztalt rend é- tisztaság fölült megelégedését fejezte 
j ■ ;.pán az apáezák lakására jegyezte meg, hogy az 

szűk. A miniszter másfél órát töltött az inté- 
'- . c;|p 8 órakor eltávozott, előbb azonban kü- 
’ fejezte ki a kalauzoló urak elölt.

Bismarck herczeg betegsége ugv látszik, nem 
a vas-embert is utoléri la<-ankint az üreg- 

I járó sokféle nyavalya, úgy hogy most már bi- 
n-,r.\-c nyomott bangiilatot támaszt Bismarck iinádói- 
) vi a nagy férfiú megmegujuló gyengélkedése. Az 
intTíOihigeautueh legújabban a következő sürgönyt 
i-ildték Berlinből: Bismarck herczeg rheumában szen- 
• ij. melvet Üidökatarus és szívbajok tesznek még ve- 

sebbé. Az orvosok véleménye szerint a vaskan*
. ...r sulvosan beteg. Félni lehet, hogy endocarditis 

,. a tüdöemphiséma következik be. Herbert grófot, ki 
B.-u.nben tartózkodik, tegnap értesítették atyja komoly 

.•.nótáról. A gróf erre azonnal Varzinba utazott, hova 
, , óban hívták. A nagy kanczellár betegségének hire 

őfri.nben élénk aggodalmakat keltett. Ezzel szemben 
, V." T..;blatt»-nai; azt táviratozzál; Berlinből, 

iC--, ;. kantzell.it égé -z<ége folyvá ?t javul s állapota 
• _,r.:.,an taviégiti». A kanczellárt e hó 11-én várják 

■ Berhnbí hogy jelen legyen az osztrák-magyar 
császár találkozásán. A herezegl;, ,lú - ' a n. un 

.... magányáról, illetőiig a 
jvát ó! a követ kezű érdi 
lapok: Mikor Bismarck 

; lámái birtokain idő: 
r. -.,..., -.i élénk összekötteté 
-el! ir tarlfizkodó hr 

liKvire van a vasúti

:anc

en

fllárnak ott tar- 
id ltokat közlik a 
■■■:, mint most is, 
akkor természeté­
ül n Bulin és a 

e közt. Vaizin hűtőm kilo- 
állomá-'tól llnmmermülilélül, 

herczeg biilo-i,-Tinán uj országul veret Bismarck
Ham memuibl.'be, mely kis ipar 

•.é-zináiis vasul vezet. -• naponta két vonat ér- 
oda a rendes vágányt! vasul utolsó állomásáról, 

Un véből. -Mikor Bismarck herczeg Varamban van, 
- r.; sen két külön posta koc-i áll Schlaweben. zne- 

■. , /.-kis a kanczellárnak érkezett küldeményeket 
íják. A postakocsison kiviil mindig egy felvigyázó 

.. ■ ;• is megv a kocsival. * nagy vigyázattal őrzi a 
iirt'. regnek érkező irományokat, mert néhány év előtt 
-megesett, hogy Schlaweben egy rendkívül fontos 
c-rránv elveszett Az eset egv téli éjszakán történt, 
,• : . v.fán érkezett a posta, és P. postamester az irat* 
1 c.rna jókat átadta a postakocsi mai:, a ki egyszerűen 
a s.-.inkvpóczra hajította. Innen ar. egyik esomag mind- 

a: elindulás után leesett, és Modor bakter találta meg. 
1:jeli őr azt hitte, hogy pénzes levelet talált, haza rohan1 

r. i'omaggnl és felbontotta. Varzinban időközben 
■ ■ a hiány', mindenfelé keresték a csomagot, 
v - ;..ir.ot indítónak meg, s 300 márka jutalmat iger- 
.... . I •-csiilctes megtalálónak. Az éjjeli őr ekkor i<zo*
r-...... mesrémült, s minden áron szabadulni akart a

államtitkokat rejtő irate somóból. I-.| szaka 
::.ív titokba elment a temetőbe, ott elhajította a ve- 
;*v.l-dmes irományokat és elszalkat. Az iratokat m;V* 

ív kis lány találta meg. A bakteri elfogták 
1 ; c.v esztendei fogságra. P postást pedig olbo-
;1; hivatalából. Azóta sokkal jobban vigyáznak a 

... ciiár irataira. A kanerrli:ir személyes hizlonsá- 
- navvon vigyáznak Varzinban. Alland-'.an hat 

; detektív és ig" rendörörmester van Varzinban. 
1 ■■•.ti állomást, a parkol, é Varain egész környékét

minden idegent és gyanús képű embert meg- 
íigyelnek <s nyomon kisérne!;.

— A Japánt császárné öltözékei. .Megiituk annak 
idején, hogy a ja páni c-á s/árné az udvarában levő 
: ■•.imára kötelezővé telte az európai divatot.

,1 császárné tizenkét pompás öltözéket rendelt 
r ■: Berlinben, a melyek közül hat, már a napokban 
í , i -.üt. Az öltözékeket, melyek a ja páni nap-ünne­

pélyre vannak szánva, legközelebb útnak indították 
Takióba. A legpompásabb öltözék rózsaszínű selyem- 
brokátból van, rózsákkal kjvavrva; az elörészét La 
France rózsákból készült guirlande díszíti. Egy másik 
öltözék tengerzöld színű aranybrokátból készült 9 gaz­
dagon van kivarrva aranynyal. Az alsó részét széles 
arány bordun díszíti. Ezenkívül a többi öltözékek i.s 
valóságos remekei n ruliakészitésnek, s alkalmasint 
nagy feltűnést fognak kelteni a japániak országába.

— A* 8azl gyakorlatok. A budapesti 4. hadtest* 
parancsnok-ág értesítése szerint a 7-ik huszárezred­
nek Kecskeméten, Kagy-Abonyban és Alberl-lrsán el­
helyezett csapatai július 31-én fngvvergyakorlatokra 
szabad menetekben Czeglcdre fognak vonulni. A (1-ik 
honvéd-huszárezred í-ik százada az augusztus ‘Jfí-lól 
szeptember 10-ig Vácz és Budapest közi tartandó őszi 
gyakorlatok alatt Szödün lesz elszállásolva. Az 1-sö 
honvéd-liuszárezrednek egv százada az őszi gyakorla­
tok alatt augusztus 21-töl szeptember 9-ig Kispesten 
lesz elszállásolva.

— A brazillal császár ellen elkövetett merény­
let hire Párisban is nagy izgatottságot keltett, mert 
az ősz, tengerentúli uralkodó a múlt évben tudvalevő­
leg hosszabb időt töltött a franezia fővárosban. A frán­
ézi a akadémia tagjai különösen nagy megilletödéssel érte­
sültek a gonosz merényletről. Don"mim császár ugyanis 
tagja a franezia akadémiának. Az akadémia tegnapelőtt 
levelet kapott Tetté báró tengernagytól, a melyben 
leírta a merénylet részleteit, s ama meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy tekintetűd arra a rajongó szele­
teire, melvlyel a császárt népe környezi, azért lehe­
tetlennek látszik, hogy a merényletet épeszű ember 
követte volna el. .Ma a párisi Saint-Augustin templom­
ban hálaadó isteni tiszteletet tartanak abból az alka­
lomból, hogy a népszerű császár a merénylő golyója 
elöl szerencsésen megmenekült. Ugyanebből az alka­
lomból. Desr-loiseant elnök javaslatára az akadémia el­
határozta. hogy üdvözlő levelet intéz Don Pedro c-s 
szárhoz.

- - Mugyarorazágbói kitiltott tankönyvek. C-uíkv 
Albin gróf közoktatásügyi miniszter «.Dórul roina- 
nuliii: eolleciione de canleee ele. aditnaiunale sicoor- 
donale de N. D. Popescu Finkuresi in» az «Árion «an 
cnlegere de eanlnri nationale: culese si arangiale 'le 
Ivan Darin (Brassó):» a - fíesunel. l; cnlegere de ean- 
leep nationale (Bras-'ő):» a Canleee de Lodi la nas- 
cera doinnultii (Brassó) : > végre az «Arnoiu i patria ; 
poesiv de BruUi 1 'alone llorea» (Tuiinu 1809); eziinii 
könyveket, melyek iiemesal; az iskolai nevelés és ok­
tatás czéljainak meg nem felelők, hanem azonfelül a 
nemzetiségi elkülönítést és a fajgyűlölet felébresztését 
ezélzó költeményeket és dalokat tartalmaznak, az üsz- 
sz.es népoktatási tanintézetek és egyéb iskolák hasz­
nálatából, továbbá ezen iskolák iijiuági könyvtárai­
ból é- a népkönyvtárakból szigorúan kitiltotta

— Festők kar nélkül. E század első felében so­
kat beszéltek egy Dúcomét nevű festőről, a ki karok 
nélkül születeti - s azért mégis annyira vitte a _ lábai­
val a festőművészeiben való jártasságot, hogy Watteau, 
Lille é" Gerard mestereknek egyik legjobb tanítványa 
volt. Legközelebb egy Aimée Repin nevű iéstónö ér­
kezik PrirDba, a kinél; szintén hiányzanak karjai, a ki 
u lábaival pompás képeket fest és gyönyöiü szobrokat 
kés/i*. pepin Payerne-ban a randi kantonban született. 
.Már r. senge gverm ?l;!:orában nagy hajlamot mula­
tott a lajzólá-hóz. és lábának az. ujjaival, i'asz.é-nnel 
finom akikokat rajzolt a falva. Tizenhárom éves kólá­
ban komolyan hozzálátott a festéshez. Tizenhat éves 
korában Génfb« ment. a hot a !..••• lé «selben Hebert és 
Menn. a szobrászatban Uuguc-s Bevy volt a mestere. 
.Most teljesen vagyontalanul megy Párisi/a. abban a 
reményben, hogy ott módját ejliieti annak, hogy tisz- 
(ességéseit megélhessen. Föképen arczképfestc.ssel fog 
foglalkozni.

Uj találmányok. Londonban most egv uj szedő- 
gép van kiállítva, mely a londoni nyomdászok és kiadók 
körében nagy szenzácz.iöt kelleti. Gladstone-1 is meg- 
l'ivták a gép meg-zemlé!é'ére. Az agg államférfi na­
gyon megdicsérte a gép •-érkezeiét. Ezt az. úgyneve­
zett Üpolvpe gépet egv jh-rgenthulcr_inevű amerikai 
r.éinet találta Dl. A gép zongora alakú, a szedő előtt 
négy sor billentvü van, melyek mindegyike egv-cgy 
betűt vagv számot jelez. A mint a billentyűket meg- 
nvomják, abban a pillanatban kijönnek a malriczál; a 
csatornából és egymás mellé sorakoznak: mikor már 
egész sort képeznek., önműködőié" egy olvasztó készülék 
nvitolt oldalára mennek át. meivben tűz fölött, olvasztott

ólom van. Egy pillanat múlva a sor le van nyomtatva r a 
matriczák egy másik készülék által visszavitelnek a csator­
nákba. A gép kezelését pár nap alatt meg lehet tanulni, s a 
feltaláló állítása szerint az időnek héttized sőt kilencz- 
tjzed részét meg lohet takarítani a gép használata ál­
tal. — Weslfáliában egy petragit nevű uj robbanó 
szert találtak fel, mely egyenlő mennyiségű melissza- 
olajból és salétromos fürészporból áll. A petrargitnak 
a dynamit fölött az az előnye van, hogy nem fagy 
meg, előállítása nem jár veszélylyel, sokkal olcsóbb és 
az ütések és rázkódások iránt nem érzékeny. A pelrargit 
a dinamatlal egyforma erőt képes kifejteni s mégis 
daczára annak, hogy robbantó ereje kUebb-nagyobb 
eredményt mutat fel, mert hatása inkább laszitií-ban és 
fokozódó hevességben nyilvánul, hasonló a lőporéhoz, te­
hát nem rombol úgy mint a dinamit. A roburit felett 
is előnye van, mert olcsóbb, tavtósabb, vizet nem szí 
magába és anyaga egyenletes, ami a szilárd részekből 
alkotott anyagoknál, különösen a roburitnél nehezen 
elérhető. A petrnrgittal nem régen kísérleteket tettek 
kőszén- és kőrobbantásoknál, a mikor aránylag a ro­
burit tál és gelatindinamittal egyenlő mennyiséget hasz­
náltak az uj robbanószerből. A robbanások majdnem 
kivétel nélkül jól sikerültek, de csak ismételt kísérle­
tek után lehet majd végleges véleményt alkotni az uj 
találmány alkalmazhatóságáról. Az eddigi kísérletek 
alkalmával a robbanásnál nem láttak lángot, ami arra 
enged következtetni, bogy ezt a szert bányalégben i.s 
veszély nélkül fogják használhatni. Ha ezek a tulajdon­
ságok csakugyan mind egyenesítve vannak a petrar- 
gitban, akkor az uj találmuny a bányászat terén nagy 
fontosságú lesz

— A bolognai egyetemi tanár öngyilkossága.
.Megírtuk volt. hogy gróf Lvretci Péter, bolognai egye­
temi tanár, a ki a legjobb olasz sebész hírében állott, 
öngyilkos kézzel vetett véget életének. A szomorú eset 
e hó 20-án történi, a mikor is a boldogtalan embert 
halva találták a szobájában. A hasán egy hosszú és 
mély seb volt, mely az egész hasfalat átvágta s melyen 
Lőréi a nagyon rövid idő alatt elvérezhetett. Mindössze 
annyi ideje' maradhatott még a szörnyű vágás után, 
hogy az ágytakarót magára húzta. A bolognai egyelem 
lutíaii kara"megdöbbenve keresi az öngyilkosság okát. 
Vannak, a kik "öröklött családi betegségnek tulajdonít­
ják, a mennyiben u Lőrét a atyja is öngyilkos volt, 
fivére pedig mint örült hali meg. 0 maga is nagyon 
érzékeny, könnyen fölinduló, izgatott természetű volt, 
daczára, hogy ogvike volt a legjobb szivii és legvidá­
mabb embereknek. Tanártársait, barátait, tanítvá­
nyait és betegeit, ez utóbbiakat különösen akkor, 
ha azok szegények és nyomorékok voltak, kivé­
tel nélkül «testvérem» czim illette. — Sokan szerették 
demokrata elveiért, melyeket ti, grófi származása elle­
nére, teljes szivvel-lélekkel vallott. — 1831-ben Ra- 
vennában született. 1818-ban a bolognai egyetemre 
ment tanulmányai folytatása végett, azonban az a köz­
ben kiütött olasz szabadságharc?, öt is magával ra­
gadta. Beállt az u. n. «Reménység ezredé »-be, mely 
vele egyivásu fiatalokból állott. Midőn a pápa 
világi uralma a Romngnában ismét visszaállíttatott, az 
ifjú Loreta minden erejét tanulmányainak szentelte, 
18ó8-ban különös kitüntetéssel kapta meg az orvosi 
oklevelet. Nemsokára Bolognába hívták, hol az ünne­
pelt Bizzoli halálával t8Cő-ben a boneztan nyilvános 
rendes tanára leli. Tanítványai csodálták és szerették. 
Bologna szabad gondolkozása polgárai a múlt évben 
követeik közé választottál; s a műit tél nagyobb ié- 
szét Rómában töltötte. A sebészet és belgyógyászat 
körébe vágó értekezéseinek száma meghaladja a 25-üt. 
Temetése a legnagyobb részvét mellett folyt le.

— Xoaauth Lajos csókja. A Turinba alázott ma­
gva r társaság egy tagját, Fellegi Ottóné erzsébetlalvi 
földbirtokost oly kitüntetés érte Kossuth Lajosnál lett 
látogatása alkalmával, melyért bizonyára sokan fog­
jál; irigyelni. Felloeiné ugyanis egy csino« könyvjelzőt 
késziteit s meglepte vele nagy hazánkfiái, a ki a gyön­
géd figyelmet azzal köszönte meg. hogy az ajánlkozót 
megölelte v-1. megcsókolta

— A párisi nökongreaezuaról. Összesen százhúsz 
kongresszus tartja ino-ü a világkiállítás ideje alatt Pa­
risban üléseit. Érdekes ezek közt a núkongros«zu< 
mely július 12-élöl IS-áig ülésezett. A kongresszust 
A Torsi cr asszony, egy eneigikus, szellemes hölgy, 
Far rille Un télnek, a hírneves bölcsésznek unoka- 
húga hívta egybe, azzal az intenezióval, hogy kimu­

tassa a női hatáskör nagyobbitásának szükséges voltát. 
Szerinte a fiatal korban a leány igen sok esetben min­
den támasz nélkül van és teljesen magára van 
hagyatva. A házas életben a nő semmit sem szá­
mit s még a saját vagyonát sem kezelheti; mint 
anvának és gyámnak nagyon kevés befolyása van gyer­
mekei nevelésére és önállóságára stb. És mindennek 
daczára a nő a veszélyeknek, "a szerencsétlenségeknek 
s a veszteségeknek leginkább ki van téve, mintha a 
törvényhozók egészen megfeledkeztek volna jogainak 
megvédéséről vagy erre nem is találták volna a nőt 
érdemesnek. Azért hát teljesen igazságos volt a kon­
gresszus progvarnmjába oly reformtervezeteket fölvenni, 
melyek egy jobb jövő elérésére irányulnak. A felhívást 
a különböző országok nőihez intézett levél fejezi he, 
melyben az egyes országok viszonyainak tekintetbe vétele 
van ígérve azzal, hogy az eredményre való biztos kilátással 
minél tömegesebben vegyenek részt a határozathozatal­
ban. A felhívás következtében Európa országaiból, az 
északamerikai Egyesült-Államokból, Indiából, Algírból 
stb. 400 nöegvlet és más jótékonysági és nevelési 
egyesület képviseletében 150 hölgy jelent meg a kon­
gresszuson. Ennek egyik legkimagaslóbb mozzanatát 
Montier asszony megnyitó beszéde képezte, mely után 
az egyes osztályok alakultak meg. Az első osztály (az 
erkölcsi és filantrópiái osztály) határozatai a követke­
zők; Tekintettel a nemre való tekintettel szétválasz­
tott nevelés káros következményeire, kívánja a 
fiuk és leányok közös nevelést, mely fokozatosan 
az oktatás minden ágára kiterjesztessék. Továbbá 
rendszabályokat alkot az állatkínzás megszüntetésére, 
süketnéma intézetek felállítására s végül hangoztatja a 
világbéke szükséges voltát. A második osztály a ne­
velésügyi, tudományok és művészetek osztálya, kívánja 
a nők egyenjogositását a nyilvános tanintézetek láto­
gatásában. Tiltakozik az ellen az eljárás ellen, hogy 
a konzervatóriumokban férfiak oktatják a Halai leányokat, 
az énekben és szavalatban. A fiukat legalább tízéves 
korukig női felügyelet alatt kell tartani. Az internálás 
a lanitónőképzü intézetekből kiküszöbölendő és a fel ügy e- 
leljog minden női tanintézetben a nők számára tartandó 
fenn." A kongresszus mindenek fölült azt kívánja, hogy a 
nagy franezia forradalomnak a nők és férfiak egyen- 
jogosfiúsára vonatkozó elvei érvényre jussanak. A nü 
tagja, sőt elnöke lehessen a családi tanácsnak, abban 
az esetben is, ha nem saját gyermeke forog szóban. 
A férjes nő tetszése szerint rendelkezhessék munkájá­
nak gyümölcsével és minden vagyonával. Végül el ha­
tározta a kongresszus, hogy o<jv oermanens nemzetközi 
nötanácsot alapit.

— Három millió forint adomány folyt he a mull 
tanévben Magyarországon kizárólag társadalmi utón 
iskolai czélokra, mint ezt a «Néptanítók Lapja > hja. 
Magánosok és egyesületek ez év alatt 17 népiskolát, 
02 óvodát, ő árvaházat és 4 siket-néma intézetet ala­
pítottak, nem említve a már meglevő iskolák számára 
tett alapítványokat. Legjelentékenyebb, százezer forint­
nál nagyobb értékű alapítványokat tettek iskolai czé­
lokra: fíökk Szilárd, a «J<> s:iv> egyesület, Wagner 
János, JTurienburg Rudolf és Dobos János. A leg­
több adományt folyvást a tanulók segélyezésére fordít­
ják. Érdekes, hogy a pesti izr. nő-egylet egy év alatt 
58,101 irtot, a gyermekbarát-egyesület pedig 93,124 
ebédet osztott ki. Az árvaházakban már évröl-évre ezer 
uj árvát lehel elhelyezni. A nevezett lap kimutatja 
azt i-:, hogy a magyar társadalom e szép működése 
már évek óta állandóan tart. a miből arra lehet követ­
keztetni, hogy az ez évi eredmény nem véletlcnség. A 
magyar népoktatás ügyében tehát a kormánynak s a 
tanítóknak egy hatalmas szövetségesül; van: a jótevő 
társadalom

— A páriái osztrák-magyár nagykövetség', mint 
értesülünk, már hnrczolkodik a Galliera herezegnő ál­
tal hagyományozott palotába. A nagykövetség az óriási 
palota balszárnvábnn lesz elhelyezve. A berendezési 
munkálatokat augusztus 2-lkára "bevégzik.

— Százötvenezer forintért két millió márkát 
kap Klein Henrik porosz származású ember, a drezdai 
banktól. Ez az élelmes porosz megvette néhány év 
elölt a bőiezai arany- és ezüstbányákat 150,000 fo­
rintért s most eladia az említett banknak két millió 
márkáért. Ilii szerint a bank már legközelebb átveszi 
a bóiczai bányák kezelését.

— Tolvajbanda Gödöllőn. Gödöllőn, mint nekünk 
Írják, nagy izgatottságot kelleti az a hir, hogy a vá­
rosban egy újpesti tolvajbanda lappang, a mely már 
két betörést kísérlett meg, de sikertelenül. A csend- 
őrség megtette a szükséges intézkedéseket.

— Nagy szerencsétlenség tűzijáték alkalmával
Egy római távirat arról értesít, hogy Pratcíban 
(Olaszország) egy egyházi ünnepély alkalmával nagy 
szerencsétlenség történt. Temérdek ember gyűlt össze, 
hogy gyönyörködjék a tűzijátékban. A rakéták valami 
véletlenság folytán idő előtt elsültek s nagy pusztítást 
Vittek véghez. Három ember meghalt, huszonnyolc? 
súlyosan, tizennyolez pedig könnyen megsérült

— Hogy mulatnak az orosz hivatalnokok.
Odesszában élénk beszéd tárgyát képezi egy az ottani 
közigazgatás vezetői köréből köztudomásra jutott 
botrány, mely több füli-zlviselö elbocsátásával végző­
dött. A jó urak az odesszai «Grand Hotel »-ben nagy 
tivornyát rendezlek, «hölgyek» társaságában s a sze­
szes italok hatása már alaposan észrevehető volt raj­
tuk, mikor az egyik szirénnek az az ötlete támadt, 
hogy az egész társaság egy tizennyolez versztnyirn 
fekvő kiránduló helyre kocsizzon és ott folytassa a 
mulatságot. Csak az volt a bökkenő, hogy késő éjjel 
nem tudtak annyi fogatot előteremteni, a mennyi az 
egész társaságot képes lett volna elszállítani. A tűz­
oltó főparancsnokok rendesen találékony emberek, hol 
legnagyobb a baj, ott ők legliamarább készen vannak 
a "megoldással. Úgy történt itt is. Elég volt egy riadó 
jel, egv fütty, s az egész tűzoltóság két perez alatt 
a fogadó előtt termett. Hölgyek, urak, köztük a 
polgármester, a rendőrfőnökük és több előkelő hivatal­
nok kocsira üllek, s a tűzoltó kocsikon trombitaszóval, 
és nagy lármával kirobogtak a városból. Már feledésbe 
látszott menni az egész dolog, mikor Schuhmann czir- 
ku.szigazgató egyik bohóezával összeveszett, s a rend­
őrfőnök az igazgató iránti előzékenységből az ártatlan 
bohóczol néhány napra hűvösre tétette. A sértett 
boliócz elégtételt kívánt. Elment Kuop kormányzóhoz, 
s a rendőrfőnök önkénye ellen panaszt emeli, egyszer­
smind elmondta a graml-hotolbeli mulatság részleteit, 
persze a tűzoltó kirándulást sem hallgatva <1. A kor­
mányzó magához hivatta a polgármestert, és kérdést 
intézett hozzá, nem lehelne-e a tűzoltóságnál nőket al­
kalmazni, mikor pedig azt a választ kapta, hogy a 
polgármester szerény nézete szerint a tűzoltók dolga 
oly terhes, hogy azt nők egyáltalán el nem végezhetik, 
a ezirkn.-'z hölgyekhez ulasilolla, kik tévedéséről meg 
fogják győzni. A beszélgetés további folyamáról hall­
gat a láma, csak annyi bizonyos, hogy a polgármes- 
ert, és mindkét rendőrfőnököt a találékony tüzollófti- 

parancsnokkal együtt ele=ap!ák.
A zónatarifa a magy. kir. államvasutakon, a: 

északkeleti vasúton és a csatlakozási forgalomban a 
kassa-oderbergi vasúton is augusztus hó 1-én lépvén 
éleibe, a közönségnek nagy szüksége van oly könyvre, 
melyből kivehető, hogy valamely állomástól minden 
más keresett állomás mekkora távolságra, következőleg 
hányadik távolsági zónába esik. A zónatarifának ily 
módon való közlésével megbeesiilhctlen szolgálatot tesz 
az «Útmutató» a magyar és közös közlekedési vállala­
tuk hivatalos menetrend-könyve, melynek augusztusi 
füzete a zónatarifa alapján át van dolgozva. Az egy«-« 
menetrendek mellett az első rovatban l«-vö kilométer- 
mutató az állomások egymástól való távolságát mu­
latja : nem ugyanazon vonalon levő két állomás egymás­
tól váló távolsága a csatlakozó ponton át keresendő, 
az igy mutatkozó kilométerek száma megkeresve a 
Zónatarifában mutatja a zóna szerű viteldijat. E mellett 
az «Útmutató» az összes állomásokra szóló jegyek 
árát (Budapestről és Béesröl) tartalmazza, úgy hogy a 
közönség minden kívánt felvilágosítást megtalál a me- 
notrendkünyvben, mely az összes középeurópai vasutak, 
hajuk teljes menetrendjét tartalmazza és a teljes Linda- 
pest-párisi és páris-bndapesli menetrendet is közli. A 
zónatarifa behozatala következtében a Magyarország­
ban és Magyarországból való utazásoknál minden iná-' 
menetrendleönyv használhatatlan. Az. «Útmutató» 0 fő­
zete július hó 30-án jelenik meg, ára 50 krajezár, 
kapható minden könyvkereskedésben, vasúti személy- 
pénztárnál, valamennyi városi menetjegy-irodában 
és a kiadóhivatalban Rodinaniezky-utvza 17 b szám 
alatt.

— A sztrájkról már-máv azt lehetett hinni, hogy 
teljesen véget ért. Úgy látszik azonban, hogy az erről 
szóló liirek koraiak voltak, mert must egy gráczi táv­
irat szerint TriJ'nilbun líiOO munkás sztrájkol s hu’ ■ 
van percz.entes bérfelcmelést követel. A múlt éjjel za­
vargások is voltak, úgy hogy a csondürségnek bei- 
kellett a dologba avatkoznia. Ciliiből katonaság ment 
a zavargás színhelyén*. A zavargók közül több embert 
elfogtak. Jfarflnwgbuii szintén tartanak a sztrájk ki­
töréséiül. Lcobrffben. a sztrájk teljesen végi*! ért, úgy 
hogv olt ez idő szerint már nincs többé mitől tartani 
Jtigemdorfban 1(500 munkás dolgozik, kétszáz pedig 
sztrájkol. Mint Prágából táviratozzál;, az a-zfalos*-!, 
visszautasították segédjeik követeléseit, minek kövei-

f.*:, lázba p-’etn, vagy megürülök, ha itt kell ma- 
»adnom.
- z-zvnvedün is nézés? ki. - feleié Hamilton 

a ii lég változás okvetlen javadia válnék, de 
vajon tanácso; voit-e kijönnöd ebben a szakadó 
e-'.'ksn ha lázas vagy.
- Bizonyára nem tandem- . . . de nem utaz- 

b.'t’.'n el a nélkül, hogy elbúcsúzzam tetük-d.
- Elutazol! Hová szándékozol menni0
- Péti-ba . .. Rómába • .. Athénbe . vagy 

>: ""álembe.
- Beleegyezik-e atyád V
- Ugv hiszem, igen. Holnap megyek nővérem- 

iv • ■ telkérem, hogy legyen közbenjáróm. Liliatá- 
r/'.:.;u mindeneseire, hoey kilépek a hadseregből•. 
rn?t- arra. hogy n.á: helyre tegyenek a* nincs 
. -om Münc .enb'-n maradnom pedig teljes 1>-

'.er.Mit ér az t n elhatározásom, ha ó: 
láíTii púdig látom ut lolyton . . habar -d- 

t:Á. * ••aládtagjai állal nem i: láttatom
- - i űdvit*. bog; ni.i este i • uii voltál az ul- 

.:.,rú.*..;‘. iliidrgaidr- azonnal len •literé köpenyedet.
K , met. a!i! :.*az • . • másikat kell szoroz- 

na:: I ■, /, -d Hamilton, nem akarlak tovább tartúz- 
xv.in ben az esőben .. . már nehezen találkoz­
nám . :...-zásom elült . . .

-- 1 v í,f,t Írjál, kertek. — mnndá Hamilton. • - 
v.-.-r ■: m tudni.' hol találhatlak. Tavnszszal talán 
u. í- '..‘an . .1 utazom.
- ibü.uii fog:/ fi-lülem. — kiállít Zedwitz -— 

év-.-.1 rontva meg barátja kezét. Még egy szül.
I nekem. Iiosv ti-zielet ben tartod Iliidé- 
h-v, és „em élsz vissza elszigetelt helyzetével, 

t.a te-tvére elhagyja a házat.
— Sohase gondoltam arra. hogy másként visel­

em magamat, mint azt a tisztelet parancsolja,
■eleié nyugalommal Hamilton.
- Ugv hiszem, hogy ezzel a válasszal megek- 

••dhriem. — szólt Zedwitz. — újra megszorítva 
la: át ja kezét, aztán elsietett.

Art j mar késő lévén, hogy Hamilton Rosenber- 
riií--.* felkeresse, tehát egyenesen haza ment. 

i: r- ■- ii iiu-o lepte, hogv a kaput nyitva tál ah a ■? 
1. : I, tJ egészen sütőt volt. mégis többen be- 
ízéigeöék rgvmá«sal némi távolságból. Az első eme­
letre érve, .gy«zerre Hildegarde hangját ismerte 
!meivlvel leiéje kiáltott:

- unV.zMr Hamilton ? várjon míg gyertyát 
hozunk ki. mert nagvon sötét van.

Makóit meg felelhetett volna, egy hang közvetlen 
H.’.éegnrde közelében válaszolt helyette.

— Jaj de megijesztett, kiáltott lel Hildegarde, 
í-”. i.illem még a iöldszinten van ón,

Hamilton nem kevéssé meglepetve, hogy p?ym“‘ 
rodik énjére akadt, csendesen megállóit, hogy halija 
a küvetkezendőket. , „ ... .

— Hogy maradt ön el mi tőlünk. kerdeze 
Hildegarde. .
- Néhány ismerőssel találkoztam a temploma)- 

tóban . meg kellett állanom. hogy beszélgessek ve- 
iuK, válaszoló a hang francziául.

— Akkor ugyancsak átázhatott.
— Egy cseppet sem.

Hildegarde felkaczagott.
— Nem hisz nekem' tapintsa meg karomat, még 

csak nem is nedves!
Szünet állott Le ezalatt valószínűleg a kar meg- 

tapintása következett be, aztán az ej lovagja rsmet 
halkitott hangon, de denken beszelt. Hamilton pár 
lépést tett előre és a következő szavakat hallá:

— Minden ecetre. Jvizonyo-an, In engem barát­
jának tekint, közölnie kell velem a valóságot s az 
egész esetet. Hofimann kisasszony iránti barátságból 
kérli'i-e ün unokatestvérét az utóbbi időben olyan 
feltűnő modorban ?

— Feltűnő modorban! — ismétlő Hildegarde lát­
ható meglepetéssel.

— Jó jó «oha se törődjék a kifejezéssel . . • 
nme: most időnk a «savak mérlegeléséhez: de 
mondja meg gyorsan atyja kedvéért . .haragból .. 
vagy közönyösségből utasította-e vissza F.edwitz 
kezétv

— Van-e unnék joga en gemel ilyen parancsoló 
modorban vallatni y —- kérdező Hildegarde hirtelen 
előre sietve.

— Nme-, -- feleié az idegen utána iramodva. — 
Nine •. es nagy megkönnyebbülést okoz lelkemnek az a 
tapasztalai, hogy nines. Már kezdtem felni, hogy ... 
félremagyavázla érzelmeimet. Röviden azt képzel­
tem. hogy azért volt hideg unokatestvére iránt s 
azért nem fogad la el Zedwilz kezét, mivel olyas 
reményekkel kecsegtető magát, melyek soha meg 
nem valósit hatók. És bármily fájdalmasan i- esik, 
ki kell mondanom önnek, hogy soha semmi sem 
volt távolabb gondolatomtól mint.. .

.— Nyomorult! — kiáltott fel most Hamilton 
előre ugorva. Hogy merészli ön felhasználni a sö­
tétséget arra, hogy alakomat fejöltve engemet ilyen 
aljas' modorban rágalmazzon! Kicsoda ün V

Heves, néma tusakodás keletkezett, de a sötét­
ség olvan áthallan volt, hogy az ismeretlen egyéni­
ségnek sikerült kiszabadítania magát Hamilton kezei 
közül. Hamilton utána akart rohanni, de Hildegarde 
megfosta karját, és csaknem kényszerítő öt arra, 
I102V maradjon nyugton.

— N.- menjen ön utána, az úgy se vezetne 
semmi eredményre, annak nincs czélja. Nekem tud­
nom, éreznem kelleti volna azonnal, hogy az nem 
ün volt ! — monda Hildegarde felfelé haladva a 
most már kivilágított lépcsőkön.

-- Az rendkívül megkülönböztető tehetségről ta­
núskodott volna az ön részéről, — szólt Hamil­
ton. — mert ez az ember nemcsak hogy suttogva 
beszélt és olyan idegenszerü kiejtést használt, mely 
csak a közöttünk való társalgások gondos tanalmá- 
nvozásának eredménye lehet, hogy kiejtésemet ultl- 
nózhas=o, ennek folytán ön alig különböztethette 
meg könnyen, legalább semmi esetre sem a kifeje­
zésekben! eltérést . . . hanem még ugyan azokat a 
kérdéseket is intézte önhöz, miket én már szintén 
régóta tettem volna, ha bátorságom nem hiányzik 
hozzá. . , .

Hildegarde előre futott, mielőtt Rosenbergné le­
váltott a felső emeletről:

— Azt hittem ön már régóta itthon van, Mr.

Hamilton, képzelem mennyire átázott esernyő es felső 
kabát nélkül ebben a zuhogó esőben.

— Bizony meglehetősen nedves vagyok, feleié az 
angol rnegtapogattatva ruháját gondos házi asszonya 
által.

— Vesse le rögtön ezeket a nedve? ruhákat, kü­
lönben méz könnyen megkaphatja az angol hideg­
lelést.

-- Itt a hideglelés soha «rrn tart egy két napnál 
tovább. — jegyző meg Hamilton, s abban a re­
ményben. hogy talán még válthat majd pár szót 
Hildegardeval. követte a társaságot a nappali szo­
bába. Rosenbergné azonban unszolta, hogy feküdjék 
le, kecsegtető kárpótlásul azonban megígérte, hogy 
még süteményt és bőit visz be neki a szobába.

Az egész család mély álomba merüli már és 
semmi nesz nem volt hallható az éjen a házban, 
midőn úgy három óra tájban egyszerre heves és 
hosszas csengetés hallatszott.

f. miatt természetesen nagy riadalom támadt, s 
a szakácsnőt le is küldték Rosenbergék kinyitni a 
kaput, a cseled azonban pár perez múlva már 
visszatért Zedwilz gróf inasától követve, ki egyene­
sen Hamilton szobájába rontva, csupán az egyetlen 
eckholera» szót volt képes kiejteni.

— Ki az? —- kérdezősküdék Rosenbergné, a ki 
egy kicsiny fekete kendőt vetve vállára, a szolga 
után sietett. — Mit akar fit. ez az ember ?

Hamilton szobájában a szolga végre magához, 
térvén, ki tudta magyarázni, hogy ura súlyos bete­
gen érkezett haza körülbelül egy óra tájban; hogy 
fokozatosan rosszabbul lelt, és végre most kitört 
rajta a kolera; nem akarta ugyan engedni, hogy 
Mr. llnrniltonért küldjenek, de az orvos azt mondta, 
hogy valakinek mellette kell lenni, a ki azonnal siir- 
gönyözhossen F.delhoíba is.

— Megvallom, egészen feleslegesnek tartom, hogv 
Mr. Hamilton ilyen borzasztó veszélynek tegye ^ ki 
magát. — vető magát közbe Rosenbergné. — Van­
nak Zedwitz grófnak bizonyosan rokonai és más 
barátai is, kikhez fordulhat.

Az inas azt mondá, hogy mivel Zedwitz grófnál 
rövid szolgálati ideje alatt senkit se látott annyiszor 
uránál, mint Mr. Hamilton!, tehát ő hozzá sietett s 
szavai közben kérdő tekintettel nézett Hamiltonra, 
ki már a csengettyű első hangjára kiugorván ágyá­
ból, Rosenbergné jelenléte daczára gyorsan bevégzé 
öltözködését és feleletül egyszerűen magára öltvén 
felső kabátját is, az ajtó felé sietett.

— Csak nem akar abba n biztos veszedelembe 
rohanni, hogy megkapja a kolerát, pár hónapos 
ismeretség kedvéért, — kiáltá aggályteljesen Rosen­
bergné erélyesen útját állva.

— A veszély semmi esetre sem olyan nagy, mint 
azt önök képzelik, — szólt Hamilton, — én két­
ségbe vonom a kolera ragályos voltát.

— De én legkevéshbé se vonom azt kétségbe,— 
ellenkezők Rosenbergné, — sőt biztosan hiszem, 
attól félek, hogy ön azt a mi házunkba is be fogja 
hozni. Legyen tehát némi tekintettel mi irántunk, ha 
már magával nem gondol!

— Legjobb lesz e szerint, ha egy-két hétig haza 
nem jövök, — szólt Hamilton. — Addig semmi­

esetre vissza nem térek, rnig csak ön tudtomra 
nem adja, hogy már nem tart a ragálytól. Hans 
majd elhozza reggel számomra a szükségeseket.

— Hja. de neki se szabad ide s tova járogatui. 
— erösité Rosenbergné.

— Oh. mama! — szólalt meg egyszerre a foko­
sén álló Hildegarde: — nem kellene-e ezt a papá­
val is közölni ? Biztos vagyok benne hogy ...

— Eredj az ágyadba, —- kiáltott rá erélyeseit 
Rö-enbergtív, — es tit- állj itt dideregve, hogy utóbb 
még te is megkapjad a kolerát, menj és feküdj le. 
Biztosítom önt. — lolyíatá boesánalkérólcg Hamil­
ton hoz fordulva. —"higyje el, nem akartam önt 
megbántani, de hál nekem családom lévén, borzasztó 
lenne, ha a kolerát behoznák ide közénk. Mi lenne, 
ha ón elveszíteném például Franzót, fiaim egyikél, 
vagy akár líildegardeot. ..

— Ne említsen ön ilyen borzasztó feltevést. — 
kiáltott közbe Hamilton, hirtelen megkapntvn az 
utolsó feltevéstől. Semmi se bírhatna arra. hogy 
visszatérjek előbb, csak miután már a veszélynek 
árnyéka is elmúlt.

— De azért nem tart engemet szívtelennek, 
ugv-e ?

— Legkevésbbé sem!
Hildegarde saját szobájának ajtajában állott, mi­

kor távoztában odaért, Hamilton megállóit, hogy a 
leánykától elbúcsúzzon.

— Lássa cl magát kérem minden lehető óvin­
tézkedéssel a ragály ellen, — mondá Hildegarde 
melegen viszonozva a kézszoritást, és tévé utána 
hirtelen, ne haragudjék, ha mégis visszaadom ön­
nek azt az aranyórát, melyet a múlt este nekem 
ajándékozott. Atyáin is osztja nézetemet, hogy 
olyan túlságosan értékes ajándékot r.em szabad el­
fogadnom egy . . . ismerőstől. Ne feledjen értesí­
teni az öreg Hans által minél gyakrabban Zedwitz 
gróf állapotúról.

Hamilton türelmetlenül s izgatottan ránlá vissza 
kezét s egyetlen szó kiejtése nélkül elsietett.

Vlf.
A padlásszoba.

— Álljon meg, uram, várjon meg kérem, kiáltá 
Zedwitz gróf inasa az utczán végig rohanó Hamil­
ton után. —■ Max gróf nincsen a saját lakásán, 
hanem itt fekszik épen átellenben a rézművesnél.

— A rézművesnél ? kiáltott fel Hamilton megle­
petve, — ugyan mi indította őt arra, hogy oda 
menjen.

— Nem tudom, uram, feleié a szolga, — de ö 
már egy-két hét előtt oda költözködött át.

— Oda költözködött, — ismétlő Hamilton át- 
menve az utcza túlsó oldalára — no ez már iga­
zán furcsa szeszély.

Az inas kinyitotta a kulcscsal elzárt kaput, ke­
zébe vette az égő gyertyát, mely a legalsó lépcső 
fokára volt helyezve, s felment egészen a tetőig az 
oda vezető lépcsőn. Két-húrom üres padlás szobán 
is keresztül haladtak, mielőtt abba a szobába ér­
keztek. melyet Zedwitz a saját hálószobájául vá­
lasztott ki. A bútorzat sajátságos ellentétet képe­

zett" a fehérre meszelt falakkal, a bolthajtáso - me- 
nvezeltel é? a piczinv padlás ablakokkal. A szép 
magas ágy, szekrény, púm lag . . . több nagy karc- 
szék. az iró valamint rajzeszközökkel telerakta; 
asztalok csak nagyiiehe/eu voltak elhelyezhetők a 
nyomorúságos szobában.

Az ágy mellett egy ismeretlen férfi ült. ki Hamil­
ton beléptél-e felállott és távozott.

— Mégis e«ak elhozták ide, — szóllak meg Zed­
witz, — remélem legalább, hogy megmondták ne 
ked az igazi tényállást, és tudod hogy a legmaga­
sabb fokit, legragályosabb kolerában sínylődöm.

— Jól tudod, hogy én nein hiszek a kolera ra­
gályos voltában, — válaszoló Hamilton, — s igy 
ha bármiben segítségedre lehelek, szívesen itt ma­
radok melletted.

Zedwitz megszoritá az igaz jó barát kezét.
— Ila pár óra múlva nem javul állapotom. —- 

mondá Zedwitz vontatva, — akkor gyógyulásom 
teljesen reménytelen: az esetben aztán arra kérlek, 
Ívjál Edelhofba .. . családomnak egyetlen tagját se 
kívánom látni . .. még Ágnest se. miután lakiról 
jövel még sokkal fogékonyabbak leimének a ra­
gályra.

— De —- kezdő Hamilton, — nem látom in 
Berger orvost ... miért nem küld tél el érte ?

— Mivel itt vagyok s nem a saját házamban, ü 
pedig mindent el fecseg az ö csacska feleségének, ki 
aztán mindent olujságol bárkinek, a ki meg akarja 
hallgatni.

— De hát miért vagy itt? — kérdező' Ha­
milton.

Heves görcs vetett véget a párbeszédnek, mely 
nek fonalát lehetetlenség volt újra felvenni. Zedwitz 
óráról-órára rosszabbul lett. Hamilton folyton nyug­
talanabb. Utoljára el is küldött nemcsak Berger or­
vosért, de még barátját Biedermannt is elhivatta, 
midőn pedig azok Zedwitz állapotát csaknem re­
ménytelennek nyilvánították, tudósítót la az Edel- 
hofiakai, üreg szolgájával Ifansszal küldte el azon­
nal a levelet.

Késő este a kimerülcs*foly tán már ’mozdulatlanul 
feküdt Zedwitz. Biedermann több Ízben tartott tollat 
orra elé meggyőződést szerzendő, vajon lélekzik-e 
még? Hamilton csendesen felkelt az ágy mellől s 
óvatosan a kicsiny ablakok egyikéhez lépett.

Oda érve az ablakhoz, egy nagy távcsőben bot­
lott meg, melynek vége az ablak függönybe vágott 
gömbölyű lúgba voll beillesztve, s már épen fel­
emelni készült a távcsövet, hogy megakadályozza 
az előbb véletlenül okozott zörej ismétlődését, de 
hirtelen sokkal jobb gondolata támadt, azonnal le­
ült tehát a távcső mellé elhelyezett székre s bele 
nézett a tükör távcső üvegébe.

Abban a pillanatban, egyszerre Rosenbergék nap­
pali szobájába lön átvarázsolva. A csallánszövetü 
ablak függönyök nem lévén behúzva, egészen jól ki­
vehet te a whist játékhoz! előkészületeket. Gyertyák 
égtek az asztalon, a jálck-bárczák mind rendben 
valának s Holl'mannck is megjelentek, mint rende­
sen Raimund társaságában. Áz utóbbi nemsokára 
helyet foglalt a zongora mellett, Hamilton Raimund 
kézmozgásából és tnglejtéseiből akarta elle-ni, hogy
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köziében az asztalossegédek e hó 28-án ülést - tarta­
nak a további lépések megállapítása végett. Egy ké­
sőbbi keletű gráczi távirat szerint Trifailba az éjjel egy 
zászlóalj katonaság érkezeit. Rendzavarás ma nem 
fordult elő. A vállalat 8 százaléknyi béremelést igéit a 
munkásoknak, de a munkások ragaszkodnak ahhoz a 
kívánságukhoz, hogy bérük (10 százalékkal emeltessék. 
Ilrastingban is sztrájkolnak a munkások. Egy század 
katonaságot rendeltek oda. A többi bányákban nyuga­
lom van.

— Gyanús haláleset. Eóthon tegnap egy Kovárs 
nevű odavaló ember hirtelen elhunyt. A kezelő orvos 
állítása szerint a kolera noszlras tünetei mutatkoztak 
volt rajta. Erről azonnal jelentési tellek az alispánnak, 
■ ki ilr. Ilirkó központi fizikust kiküldte Fólhra, hogy 
a dolgot alaposan vizsgálja meg s a haláleset okáról 
á- lehetőség Szerint alapos felvilágosilást szerezzen. 
Ilir szerint az elhunyt Kovács családjának négy tagja 
ugyanoly betegségben fekszik, mint a mely a családfőt 
megölte.

Játék a halállal. Szomorú véget ért a napok­
ban ('«.-Palotán két gyermek könnyelmű játéka. A 
mólt kedden történt, hogy .Vagy Károly, egy füldmi- 
velö lia és Sári György, szintén egy löídmivelö em­
lőinek m. kbeli zmlott lia, szüleik távolit*télien opjok- 
n.ik >■; .1 "Vó löliöti pii“ká|át leakasztottál: a szegről 
• - j.'i-/.ui:.ik vele. Eközben Sáv* «1 yöigv rác zélozoll a 
I * ic.-s ,\. gv Hvuícyie, mondván : szaladj, mert mvg- 
b A lm -zaladt ugyan, de vi--/.aszóit: eiigv >e 
I. . me::'.' I! |.illan.óban a tág y vei eldördült .- iXagv 
Kur.lv -e,-i'ii \|„-! éld halál ix'.zt \ .ni. I)|. Ilösz
. . ........... •/ "■/! m ve. .izunnal megjelent a «zemioét-
len-fg - mhelvén • kun-találta, hogy a lóseb halálos,
.1 mennyiben a -• - : hátidról behatóit a tüdő jobh- 
..a nv.it ii'-ze.-zakga'ia, elől pedig a mellka-on jött 

i.i. A liiinís tin. a l.i lár-diiak halálát okozta, el-zö- 
l;ó‘t. Most keresik.

A párisi diák-kongresszus A tudomány- 
I .'•gyeteim olva-iikcii szünidei bizottsága felhívja mind­
azokat az egyetemi polgárokat, a kik a párisi diák 
kongresszuson részt akarnak venni, hogy az elutazás 
módozatainak megbeszélése végett e hó 27-én, szom­
baton délután 11 órakor az olvasókör helyiségében meg­
jelenjenek.

A magyar földre jött szerb rablók ellen már 
javában folyik az irtó hadjárat. A esendörség készen 
vall s hihetőleg meg fogja akadályozni, hogy a szerb 
betyárok kárt legyenek a magyar vagyonban, vagy a 
mi több emberéletben. Most .leselnieza község halárá­
ban próbálgatják mesterségüket. Elfogásuk végett, mint 
K t ánsebesiöl Írják, már elindult {Szászvárosa M- 
\án esendurhadnagy, a karánsebesi esendür-szárnypa- 
ranesnok.

— A tífuszjárvány folyvást nagy mértékben pusz­
iit Duda pesten s már a budai kerületekben is fordul­
lak elő betegecV'si esetek. A mull hétről, azaz e lió 
Ki—-hi-ig terjedő időiül szóló hivatalos kimutatás 
szerint Riulapesl valamennyi kerületében volt liagy- 
mázvset az említett időközben. Összesen százegy 
liagymáz-betegcdés fordult elő, de szerencsére csak 
négy volt halálos kimenetelű, ami arra mulat, hogy a 
járvány aránylag még szclidcbb természetű. A betege- 
désfk legnagyobb számban most is a Terézvárosban, 
Erzsébetvárosban és Józsefvárosban voltak. Az I. ké­
rőiéiben előfordult 2 betegedés, a II. kér.-ben 2, a 
Ill-ikban 1, a lV-ikben 2, az V-ikben 8, a VI-ikban 
28, a Vll-ikben 81, a \TII-ikban 21, a IX-ikben ü és 
a X-ikben I betegedés. Hajléktalan ember csak egy 
betegedett meg tífuszban, a mi arra mutat, hogy ez a 
veszedelmes betegség nem feltétlenül a legnyomorusá- 
gosabb sorsban levő emberek közt jpusztil.

- Elfogott lókötö banda. Jó fogási csinált a na­
pokban a szeged-kerületi esendörség. A temesmegyei 
Muravioza községben egész lókötö bandát sikerült kéz­
ieket iteni'-. A banda tagjai : Sziámi Márka, lvaszta 
Márka, Ercilla Márku, Sztojka Nikolae és Peres Ju­
sztin, a kiknél összesen kilenez lopott lovat és két lo­
pott koc.-it találtak meg. A lókütü-banda immár a ver- 
seezi járásbíróság börtönében Misül.

- Zsivány-járás. Kéry Sándor homoki-pusztai 
birtokos jelentést lett a szegedi escndörségnél, hogy 
tanyája körül pár nap óla fegyveres rablók ólálkod­
nak. E feljelentés alapján tegnap reggel Szombatit Jó­
zsef szegedi cscmlör-ürsparanesnuk három csendőrrel 
kivonult a zsivánvok elfogására. 18-án éjjel a szom­
szédos Homoki-majorból veszett el négy lovuk az olt 
dolgozó szegvári részes cséplőknek. Talán erről is fog­
jak tudni azok a fegyveres zsiványok, lia kézre kerí­
tik őket.

Váltóhamisitó paraszt. Ravasz gonosztevőre 
• *11 • kezet a napokban az oppovai (Temcsmcgye) csen­
dőrül»'. Az oppovai erdőben meglepett valami Czikora

minő zene, minő melódia lehet az, melyet a tár­
saság (kivéve a kártya játékot) látszólag oly rend­
kívüli figyelemmel hallgat.

Hamilton már gyakran hallá Hildegardetől emle­
getni unokatestvénck ritka zenei tehetségét, miért 
is szinte várta, hogy azonnal látni fogja a szép ze­
néért lelkesülő fiatal leányt Raimundhoz köze­
ledni.

Nagy meglepetéssel észlelő tehát, hogy Hilde­
garde a helyett a zongorától távol eső ablakhoz 
lép, és félrevonván annak átlátszó függönyeit, egye­
nesen arra felfelé fordítja kedves arczát, honnan Ö 
kinézett. Nem vehette ki ugyan egészen világosan 
arezvonásait, de Uamiltonnak ugv tűnt fel, mintha 
reá tekintene, mire öszlönszerüleg is hátrább tolla 
székét.

Vájjon tudja tán, hogy hol van ti ? Vagy tudta 
volna már előbb is, hogy Zedwitz oly közel lakik 
hozzá ? Megkísérlő visszaemlékezni, vájjon szokása 
volt-e azelőtt is Hildegardcnak gyakran az ablak­
hoz menni ... úgy tetszők neki, hogy nem, de 
mégis egyszerre eszébe jutott, müven hirtelen felis­
merte Zcdvvitzet megelőző estén az utczán. A lép­
csőn lefolyt jelenet is rendkívüli pontossággal fel­
merült emlékezetében és villámként villantál agván 
az a gondolat, hogy esetleg Zedwitz lehetett éjféli 
rágalmazója. Barátjához rohant, de a haragos kér­
dés rögtön elhalt ajakán, midőn a görcsökben vo- 
nagló halálsáppadt arezot megpillantá. Zedwitz nem 
csak hogy teljes tudatával hirt veszélyes állapotá­
nak. de még azt is tudta, a mi körülötte történik; 
az ablak felé pillantott és hörgő halk hangon kér­
dező :

— Láttad öt ?
— Igen, ide néz fel az ablakokra.
Hosszas szünet állott be, miközben Hamiltont ki- 

szúlilotta az öreg Hans, kit Iliklegarde küldött Zed­
witz állapota után kérdezősködni.

— Honnan tudja azt I liklegarde kisasszony, hogy 
mi itt vagyunk ? kérdező Hamilton.

— Fiamtól tudta meg ma reggel, midőn a nagy­
ságos tir ruháit pakolta össze. Kisasszonyunk ké­
reti, tessék vigyázni egészségére és hogy tessék mi­
nél többször szagolgatni ezt a selyem históriát, mi 
megóvja önt a ragálytól.

Hamilton mosolyogva vett át az öreg inastól egy 
kámforral megtöltött kicsiny selyempárnácskát, mi­
közben Hans folytatta ;

— Méltóztassék talán pár sort irni a kisasszony 
számára, mert szegény nagyon nyughatatlan.

Hamilton irúnnal irt néhány sort.
— Azt is mondta a kisasszony, — szólt az üreg 

Hans, — hogy akassza ezt a kis zacskót a nya­
kába és hogy annak viselőjéért minden reggel imád­
kozni fog az apáczák templomában.

— Azt mondta ? — kiáltott fel élénken Hamil­
ton. — Hány órakor lesz olt ?

Úgy gondolom hat és hét óra között, — fe­
leié az öreg szolga jelentőségteljes pillantással, ami 
legkevésbé se érintő kellemesen Hamiltont.

Nem szükséges megmondania otthon, hogy én

András nevű toronlul-vásárhelyi csavargó parasztot, a 
ki csak július 8-án szabadult ki az- antalfalvi járásbí­
róság börtönéből, a hol lopás miatt ült. Ennek az 
egyszerű füldmives embernek az a bűne, hogy jpar- 
.szerüleg űzte a váltóhamisítást. A napokban Anion 
Miklós oppovai vendéglőshöz ment be, sírva panaszol 
váll, hogy a lovait ellopták s ő utánuk akarna menni 
Szlavóniába, de nincs útiköltsége. A vendéglős meg 
szánta s adott neki öt irtot, a miért Czikora egy 37 
fitos, Katona Imre aláírásával ellátott váltót adott át 
neki biztosítékul, Véletlenül ép lorontál-vásárhelyi uta­
sok jöttek a vendéglőbe, a kik a vendéglős kérdezös- 
ködésérc elmesélték, hogy miféle ember az a Czikora 
András. Az utasok közül kettő, Szekeres János I .-vá­
sárhelyi és Szabó János belegisi gazdaembor elő is 
veit egy-cgy váltót, a mclyiyo! őket csalta meg a 
földi. Szekerestül 3 irtot veit volt föl egy Szefkenácz 
Mihály aláirásu 27 fi tos váltóra, Szabó Jánost pedig 
10 írtig sikerült megcsalnia egy Pesti Sámuel nevévé" 
ellátott "45 fitos váltóval. Mind a bárom váltóról ki­
tűnt, hogy a rajtuk levő aláírások cgytöl-egfig hami­
sak. A károsok panaszára a csendürörs azonnal nyo­
mozni kezdte a furfangos, váltóhamisitó parasztot, a 
kit még Oppova közelében, a falu erdejében sikerült 
is elfogni. Czikora beismerte, hogy a váltókat mind 
•maga hamisította s a börtönből való kiszabadulása 
óta ebből élt. Elfogatásikor mindössze 10 irt 36 kit 
talállak nála.

Szegedi árva regénye. A temesvári gyárvárosi 
plébánia templomban tegnapelőtt egy 12 éves szegedi 
leánykát kereszteltek meg, a kit a szegedi árvíz alkal­
mával vittek volt Temesvárra a szülői. 1879-ben a 
katasztrófa után, melynek az Alföld első városa áldo­
zatul esett, a menekülőkkel Temesvárra ment egy sze­
gedi házaspár is, 2 éves leánykájával együtt s itt a 
Vizkeleti-féle sörcsarnokban szállásolták el őket. A 
szülök egyszerre eltűntek, a leányka pedig árván olt 
maradt. A sörcsarnok koresmárosa, egy Kokárda nevű 
ember volt, a ki miután nem volt gyermeke, magához 
vette az elhagyott leányt és felnevelte. "1886-ban azon­
ban a Kokarda-pár kollizióba jóit a törvény emberei­
vel és megszökött Temesvárról. A kis Olga másodszor 
is árván maradt. Ekkor a város a Gizella árvaliázba 
adta a kicsikét. A gondviselés azonban újra szülükki 
ajándékozta meg a csinos barna leányt. Tumo Fercncz 
kovácsmesler és neje, megszerették és miután az ég 
házasságukat nem áldotta meg gyermekkel, elhatároz­
ták, hogy adoptálják. Az erre vonatkozó kérvényt be­
nyújtói Iák a városi árvaszéknél, mely a kérelemnek 
helyt adott és a Tumo házaspárral megkötötte az örök- 
befogadási szerződést. Ezen szerződés szerint a kis 
Olga a Tumo házaspár örököse lenne. Minthogy a tör­
vény szerint a lelenc/, örökbefogadóinak vallását kö­
veti, a kis Olgát tegnapelőtt a gyárvárosi templomban 
a róni. Katii, rítus szerint Olga, Laura és Teréz névre 
keresztelték meg; A gyámhatóságot azon aktusnál Ar- 
ilelean György városi ügyész képviselte, a keresztelési 
pedig Bal lauer segédlelkész végezte. A névtelen sze­
gedi kis leányból most már Tumo Olga lolt.

Blróválasztás helyett birdklnevezés. Algyün 
az e Ini 10-án megejtett általános tiszlujilás alkalmá­
val, a biróválaszlás helyett Szalay Miklós főszolgabíró 
birúkinevezést csinált. Az általa kijelölt négy jelölt kö­
zül Tóth József és Rákos Albert 20—20 szavazatot, 
Tary Mihály 3 és Tary Ignáez egy szavazatot nyer­
vén, minthogy általános többséget egyik sem kapott, 
Szalay főszolgabíró hatalmi szóval Bakos Albertet je­
lentette ki bitónak. A választási jogaikban ekként 
megesniük algyőiek nem nyugszanak meg a főszolga­
bíró erőszakoskodásában és bár a választás alkalmával 
több törvénytelenséget követett is el Szalay Miklós, 
ezeket ezúttal nem .szellőztetik, hanem az 1880. 
XXII. t.-cz. 81. §-a alapján íelebbeznek Csongrádmegye 
törvényhatósági bizottságához s uj választás megtartá­
sát kérik. A l'elebbezést több tekintélyes képviselő 
személyesen szándékozik átadni Zsilinszky Mihály me­
gyei főispánnak, hogy közvetlenül értesüljön felhábo­
rodásról, melyet a szolgabiró törvénytelen eljárása 
kellett.

— Pályázatok. A kolozsvári m. kir. Ferenc/ József 
tudomány-egyetem mennyiségtan - természettudományi 
karánál az állat- és összehasonlító bonezkmi tan­
székre pályázatot hirdetnek. A tanszékkel, ha rendes 
tanár tölti he, évi 2000 frt fizetés, tiz, illetőleg lmsz 
évi szolgálat után egy, illetőleg két évtizedes 300 frlnvi 
pótlék élvezetére való igény és évi 300 Irinyi szállás- 
pénz illetmény, lia pedig rendkívüli tanár neveztetik ki 
évi 1200 frt fizetés, 200 frlnvi szálláspénz illetmény 
vau összekötve. A pályázni kívánók felhivatnak, hogy 
tudori fokozatukat, a tanári pályán*cdcligi működésükéi, 
vagy különbeni alkalmazásukat, irodalmi tevékenységü­
ket s egyéb érdemeiket lantisiló okmányaikkal s rövid 
életrajzzal (curriculum vitae) fölszerelt s a vallás- és 
közoktatásügyi ni. kir. miniszterhez ezinizett kér vény ei-

ezt a kérdést intéztem magához, Hans ; mert még 
megakadályozná abban, hogy elmenjen a templomba.

— 11a parancsolja inkább megmondom, hogy 
holnap reggel nem szándékozik az apáczák templo­
mába menni.

— Ne mondjon egyátalán semmit, vagyis ne 
egyebet, mint azt, hogy hálásan fogadtam jóindu­
latát és viselni fogom az ereklyét, — feleié Hamil­
ton, gyorsan elfordulva.

Zedwitz grófné, leányával és nejével másnap 
reggel már hajnal előtt megérkezett. Első perezben 
annyira izgatottak valának, hogy a felindulástól 
egyeben szól se voltak képesek szólam ; Zedwitz 
ellenben tökéletesen higgadt volt.

— Vártam anyámat, — monda s kezet csókolt; 
— tudtam, hogy el fog jönni hozzám, de szeret­
ném, ha Agnes és lérje otthon maradtak volna, 
Még ma vissza is kell őket küldenie.

A grófné hosszasan s komolyan beszélt Berger 
orvossal, azután visszatért fia kórágyához. Meg­
mondta neki, hogy atyja folyton betegeskedik és a 
szobájához van kárhoztatva; hogy szeretné viszont­
látni ; kész elfelejteni minden viszálykodást és re­
méli, hogy mihelyt meggyógyul, Edelhoíha fog sietni 
velük együtt.

Zedwitz nagyon is gyenge volt arra, hogy jövő 
tervei fölött vitatkozhassak, habár hozzátartozóinak 
megérkezése után azonnal annyira javulni kezdett 
állapota, hogy Berger orvos öt óra tájban már re­
ményt is nyújtott felgyógyulásához, mire aztán egy 
óra eltelte ulún már Hamilton is útban volt az 
apáczák temploma felé.

Utolsó kint léte óta az eső zúzmarává, a zúz­
mara pedig hóvá változott át. Nagy pelyhekben 
hullott a hó körülötte, de Hamilton nem is látta, 
kizárólag Iliklegarde, s az a tűnődés, vájjon fogja-e 
őt látni vagy sem, foglalkoztatta gondolatait.

Nem voltak ugyan sokan a templomban, de 
mégis ä tágas helyiségben és a számos oltár miatt 
csak bizonyos idő elteltével fedezte fel a térdeplő 
Hildegarde alakját. Walburga is ott állott kosárral 
karján a templom egyik szárnyában, és alkalmasint 
elvégezte már ájtatoskodását, mert körültekintgetve 
integetett többi kosaras ismerőseinek. E közben 
alkalmasint felismerő Hamiltont is, mert hirtcleu oda 
hajolva a térdeplő Ilildcgardehoz annak súgott va­
lamit, minek folytán ez abban a pillanatban felállott 
és Hamilton azt vette észre, hogy kipirult arczczal 
közeledik feléje. Együtt távoztak a templomból s 
Hildegardcnak hozzá intézett legelső szavai a kövel- 
kezők valának:

— Milyen halvány és bágyadt ön, remélem nem 
beteg.

— Legkisebb bajom sincs, feleié Hamilton, kinek 
nem kerülte el figyelmét, hogy az ő állapota iránt 
érdeklődik leginkább. Örömhírt is közölhetek önnel, 
mert Zedwitz válahára jobban érzi magát; egy" 
órával ezelőtt állapota még reménytelen volt.

Ezt már hallottam Biedermanntól is, ki olyan 
szives volt értesíteni bennünket épen eljövetelem 
előtt.

(Folytatása következik.)

két, és pedig ha jelenleg már alkalmazásban vannak, 
elöljáró hatóságuk utján, ellenkező cselben pedig köz­
vetlenül a kolozsvári in. kir. Fercncz József tudomány 
egyetem mennyiségtan - természettudományi karának 
dékáni hivatalánál f. évi oki. hó 15-ig nyújtsák be. Az 
1889—90. tanár kezdetével a bécsi és budapesti mü 
egyetemnél két-két, a briinni műegyetemnél egy 
bécsi luldmivclési főiskolánál pedig egy Fercncz József- 
féle 300 frlnvi arany ösztöndíj állomás töltendő be, me 
lyckért ezen főiskolák szegény és érdemes hallgatói folya 
modhalnak. A kellőképen felszerelt folyamodványok lepke 
söbboz évi aug. 20-ig ács. kir. legfelsőbb mag4nés családi 
alapok főigazgatóságánál Becsben (Hofburg) benyújtan­
dók. Később beérkező vagy hiányosan felszerelt kér­
vények nem fognak figyelembe vétetni. Becsben, 1889 
július 10-én. Á császári kir. legfelsőbb magán és csa­
ládi alapok igazgatóságától. III. Fiume, városa képvi 
selö testületének f. évi június hó 21-én 5317. sz. 
kelt határozata folytán a következő iskolai üsztündi 
jakra pályázat nyittatik: a) egy 200 fi tos az «Ipar 
tőkék» czimk alapítványból: b) ogy 157 frt 50 krny 
a «Tlionhausen»-féle alapítványból; c) két cgyenkint 
105 fitos az «Iparlökék» ezimii alapítványból; d) egy 
105 frlos a «Tlionliausen»-lole alapítványból: e) • ké 
cgyenkint 37 fit 50 kros a «Domicelíi»-félo alapit 
ványból ; í) egy 33. Irt (ÍO kuns a «Modorcm»-féle ala 
pilyányból; g) két cgyenkint 31 fit (iO kinyi a Zac­
caria »-féle alapítványból — és li) egy 3íi írt 75 kros 
a «Ferriceiolin-félo alapítványból. — Azok, kik ezen 
ösztöndíjakért, vagy a most említetteknek történendő 
adományozása folytán esetleg más üszlündij-katego 
riákban megürülendő Ösztöndíjakért pályázni kivan­
nak, kötelesek ebbeli bélyegincnles kérvényeiket elöl 
járó iskolai hatóságuk utján Fiume városa tanácsánál 
f. évi augusztus hó 13-éig benyújtani.

— Pánik a színházban. Porpignonból ívják, hogy 
tegnapelőtt az Aleazarban nagy baleset történt. A né­
majáték alatt elszakadt egy viílamvezetö huzal, minek 
következtében a lámpák kialudtak és pokoli sötétség 
lett a nézőtéren. Eközben mindenfelé villamos szikrák 
czikázlak ide s lova s néhány nézőt agyoncsaptak 
Sokan részint az ijedtségtől, részint a villamos szik­
ráktól úgy elkábiiílak, hogy csak hosszú idő múlva 
térlek magukhoz.

— Meghiúsult merénylet. Rómából írják, bogy a 
mull szombaton éjjel a roma-íirencei vasútvonalon az 
attiglioni vasúti hid közelében lakó örök erős roppa­
nást hallottak. Azonnal odasietlek a hídhoz, melyet 
sértetlenül találtak, de az oszlopai közt nehány töl­
tényre bukkanlak, melyek a rendőrség véleménye sze­
rint csak lőporral voltak megtöltve, mert különben ; 
robbanás nagyobb kárt okozott volna. A gonosztevői 
szándékára vonatkozólag eltérők a vélemények, Néme­
lyek azt hiszik, hogy a merénylők ki akarták rabolni 
vonalot, mások szerint pedig a király élete ellen akar­
tak merényletet elkövetni. Ez inczidcns a forgalmat 
nem igen akadályozta meg, mert két óra múlva a ró­
mai gyorsvonat is keresztülment a hídon, az igaz, hogy 
a szükséges óvatossági intézkedések megtartása mellett

— A nép bosszúja. A Czas Írja a következő cse­
lei : Valiidon katholikus püspök néhány nappal ezelőtt 
keresztül ment lxovno, lithvaniai városon. A pályaud­
varon a hívük nagy sokasága gyűlt össze a lüpap fo­
gadására. Mikor a vonat tovább indult, a püspök l;o- 
mornikja fel akart rá ugrani, de egy csendőr vissza­
tartotta. Ekkor a csendőr és a kumornik czivakodni 
kezdtek, miközben a tömeg a komornik pártjára állott, 
rá rohant a csendőrre és úgy elverte, hogy pár perez 
múlva meghall.

— Tüzek. Dana-Almáson tűz volt a napokban. 
Négy ház pusztult el. A reformátusok iskolája is le­
égett. — Lj-Bcssenyö községben szintén több ház 
égett le pár nap elült. A kár néhány ezer forint. A 
tűz keletkezésének okát nem tudják. — Ősegéről, 
Szolnok-Doboka megyéből Írják, hogy ott e hó IG-án 
nagy tűz volt. Leégett tizenöt lakóház a hozzátartozó 
gazdasági épületekkel együtt. Egy öreg ember a lángok 
közt lelte halálát. Ezenkívül sok szarvasmarha, sertés 
és majorság is elpusztult. A kár megközelítőleg 15 20 
ezer forintra rúg. A károsult nép között nagy a 
nyomor.

— Halál Játék közben. Pozsonyból táviratozzak, 
hogy tegnap egv csapat gyermek játszott a Duna par­
ton a garmadába vakolt deszkák közt, mikor egyszer­
egy deszkarakás ledőlt és több gyerekei maga alá 
motelt. Sad Ion Lörinez 14 éves fiú azonnal meghall, 
de a többiek csak jelentéktelenebb sérüléseket szen­
vedlek.

— Iszonyú kegyetlenség ügye kerüli tárgyalás 
alá a minap a kalkutti törvényszék előtt. Egy odavaló 
házaspár ugyanis ötéves kis leányát férjhez adta ogy 
durva emberhez, a ki a legborzasztóbb kegyetlenség­
gel bánt el az ártatlan gyerekkel. Rosszabb volt azon­
ban az anyja, a ki a kis teremtést a hajánál fogva 
felakasztotta, összeverte és tüzes vassal égette. A biró 
szigorúan megbüntette a kegyetlen embereket.

— A berlini boudoir-ok titkaiból. Egy ernan- 
czipált gondolkodású fiatal berlini hölgy nemrég fel­
adatul tűzte ki magának nyomára jönni annak, hogy 
a porosz főváros hölgyvilága naponkint mennyi szé- 
pilüszert fogyaszt el. Ebből a őzéiből több "előkelő 
üzletben tudakozódott, melyek készségesen szolgáltak 
neki felvilágosítással. Az illetékes üzletek állal szol­
gáltatott adatokból kitűnik, hogy Berlinben naponta 
202 kiló rizsport, 117 kiló piros "festéket, 01 >/4 kiló 
szemöldök festéket, 50 kiló ajksirt, 29:1/., kiló glycze- 
i'int és 15 kiló Cold-Cream-t vásárolnak. így tehát 
az évi szükséglet: 73,730 kiló rizspor, 42,705 kiló 
piros festék, 22,350 kiló szemöldök-festék, 18,250 kiló 
aj kir, 10,805 kiló glyezerin és 5,775 kiló Uold-Cieam. 
Mindez összesen 173,681 kiló azaz 1736 métermázsa 
aszépség»-ct tesz ki.

— Kirabolt pénzügyminiszter. Münchenből táv­
iratozzál:, hogy Riedl bajor pénzügyminiszter lakásába 
a múlt éjjel betörtek. Á miniszter ezidüszerint fiirdö- 
zik s igy a betörök kényelmesen garázdálkodhattak az 
üres házban. Távozásukkor beszögezték az ajtókat, 
hogy a betörés felfedezésének egyelőre elejéi vegyék.
A rendőrség azonban mégis rájött s egyelőre lepecsé- 
tcllelle a lakást, úgy hogy a kárt majd csak a mi­
niszter hazatérése után fogják megállapíthatni. A kár 
mindeneseire jelentékeny lesz, mert a betörök több 
szekrényt feltörtek, melyekben Riedl czüstncmüil és 
uralkodó fejedelmektől kapott ajándékait tartotta.

— Aszejev orosz dragonyos-hadnagy, kiről 
megirtuk, hogy Oroszországból lóháton ment el a pá­
risi kiállításra, legközelebb elhagyja a franezia fővá­
rost, mert leteheti a szabadsága. ’ A kitartó lovastiszt 
vasúton fog visszautazni hazájába, hol bizonyára nagy 
ovúcziúkkal fogják fogadni, az eddig példátlanul álló 
ovas bravour Miséi.

— Katasztrófa a tengeren. Szombaton éjjel nagy 
szerencsétlenség történt az angol csatornán. A Lufra 
nevű tasmaniai bárka ugyanis összeütközött a Bou- 
devinnián. nevű norvég bárkával, mely utóbbi azonnal 
elmerült. A Lufin, mely pénteken indult el Gravesend- 
böl, nagymennyiségű lőporral volt megrakva, a Bonde- 
vinnián pedig egyéb árukat vitt. A nagy ködhöz még erős 
vihar is járult s úgy történt, hogy tasmaniai bárka oly erő­
vel ment neki a norvég bárkának, hogy az. izzé-porrá zú­
zódott, és húsz perez alatt elsülyedt. Élőbb azonban tűz 
is támadt rajta, mert a függölámpa a rázkódás következté­
ben eltört és az égő olaj szétfolyt a fedélzeten. Ez­
alatt a húsz perez alatt a Lufra legénysége borzasztó

iciy ubuiucn a személyzet az uioiso szálig monthetet- 
nül elveszett volna. Ennek következtében a 19 főnyi 
génység a mentőcsónakokra ült és elhagyta a hajót, 
löközben felvévén a norvég bárka hajótöröttjeit is.

lenül elveszett 
log< .
Időközben lelvévén a norvég bárka hajótöröttjeit 
Ezalatt a vihar folyton fokozódott s a haragos hullá­
mok minden pillanatban végső pusztulással fenyeget­
ték a túlzsúfolt ladikokat. Később, mikor a norvég 
bárka már elsülyedt s a tiiztöl nem kellett többé tar­
tani, a Lufra kapitánya néhány matrózzal visszatért a 
hajójára, a többi ladikok azonban, melyen a Lufiáról 
négy, s a Bondcvinnianról tiz ember volt, tovább hány- 
kódott a háborgó vizen, mig végre egy arramenü hajó 
felvette s Dcalban partraszállilotta ükét. Az egyik csó­
nak három emberrel nyomtalanul eltűnt.

— Szerencsétlenül Járt katonatiszt. Megrendítő 
szerencsétlenségnek esett áldozatul a minap London­
ban Leonard Collinson Gilbert tüzérhadnagy. A fiatal 
tiszt ugyanis sétalovaglást telt az Eaton-parkban, s

eközben egy helyen ki akart térni egy szemben vág 
tató kocsi elöl. Szerencsétlenségére összeül között : 
kocsival s lováról lebukva oly súlyos sérüléseket szén 
vedelt, hogy rövid idő múlva meghalt.

— Rejtélyes gyilkosság. Alhertonban, Lancashire 
ban tegnapelőtt Walter Davis zálogházi segédet kegyet 
lenül meggyilkolták. Este fél nyolez óra után még lát 
tűk vetkezni a boltja ablakában s kilenez órókor már 
halva volt s a nyakán széles, mély seb tátongott. Ál­
talánosan azt hiszik, hogy valaki vablási szándékkal 
bement Davis boltjába. Davis a zajra felébredt, mire a 
rabló meggyilkolta. A rendőrség most egy 35—40 éves 
embert nyomoz, a ki a gyilkosság estéjén Daoneliurch 
ban tudakozódott a Cliorlcyba vezető ut után.

— Tudósok vetélykedése. Rövid idővel ezelőtt 
megirtuk, hogy Edison, a hírneves elektrotechnikus 
egy olyan készülékei talált fel, a melynek segélyével 
több kilométernyire el lehel látni. Mint Harisból 
írják, egy Courlonno nevű franezia ember a napokban 
a szabadalmi hivatalban egy zárt borítékol telt le, a 
melyben egy levélben leírt egy általa feltalált nagyon 
érdekes szerkezetű lelephale-ot. Ennek a készüléknek 
a segélyével szintén több száz, sül a feltaláló álliIá 
szerint több ezer kilométernyire el lehel látni. A fián 
czia feltaláló kijelenti, hogy ennek az évnek a folyamán 
nyilvánosan kísérletekei fog lenni a találmányával, mig 
Edison annak idején azt mondta, hogy még körűibe" 
két évre lesz szüksége, hogy a készülékei teljes tökélyre 
emelje. Courlonno találmányánál a fénysugarakat egy 
sodrony vezeti a szemhez.

— Áz orazág-os viharról érkezett legújabb híreink 
ezek : Déván, jéggel vegyes nagy záporesü volt e hó 
18-án délután 2 és 3 óra közöli. Több mint egyne­
gyed órán ál hullott a borsó nagyságú jég, melyből 
egész halmok képződlek a földön. Szerencse, hogy az 
eső megelőzie a jéghullást s igy ennek ártalmas ha­
tását jelentékenyen csökkentette. A kár azonban igy 
is nagy, fűként a szülőkben és a kukoriezás földeken 
melyek siralmas képéi mutatják a szokatlanul hosszú 
ideig tartott jégverésnek. A kérlek gyengébb termé­
szetit növényei, minők az uborka, dinnye, paszuly tel­
jesen elpusztultak. - Jlátszcg környéke is kapott az 
országos viharból, bár elkésve. Gsü lóri ükön és pénte­
ken Vajda-llunyad vidékén húzódott el a vihar oly 
erővel, a milyenre arrafelé még nem voll példa. Szom­
bat este kitört 4 vihar hatalmas forgószél alak­
jában. Este 10 óra felé valóságos ielenilélol kezdődött 
A mennydörgés és villámlás szünet nélkül tartott s 
esett az eső reggelig. A vihar okozott ugyan nagy ká­
rokat, de az eső legalább végei vetett a roppant szá­
razságnak. — Szent-.hnlráH hunyadmegyei község­
ben a napokban vihar idejében a villám lecsapolt egy 
iskolába. A faépiilel azonnal lángra lobbant s tőle 
meggyűli a szomszédos lakóház is. Mindkét épület 
egészen leégett. Ez égés alkalmával állítólag több 
szarvasmarha is elpusztult.

— A pénzügyi közigazgatási bíróság — érte­
sülésünk szerint — november 1 - én a közoktatásügy 
minisztérium által eddig elfoglalt helyiségekbe költö­
zik át, miután e helyiségek újból átalakíttattak és jó 
karba hozattak.

— A fürdőkből. A beküldött kimutatás szerint 
trencvén-tepliezi fürdőben július 20-ig 2580, a tálra- 
füredi fülelőben jul. 21-ig 1886, az ahá tatra-fii redi 
fürdőben jul. 22-ig 1353, a J’iispükfiirdiilien pedig 
július 15-ig 310 fűrdüvendég fordulI meg.

— A szabadságharc/ szobor-alap javára Dobay 
Fercncz Békés-Gyuláról 4 biot küldött be hozzánk 
Rendeltetési helyére juttatjuk.

— Időjárás Budapesten. A tegnapi vihar hatása 
még ma is érezhető \olt s a tiszta, felhőtlen ég da- 
czára a lehűlt levegő nem melegedhetett fel túlságo­
san ; a hőmérő reggeli 7 órakor Ki fokot, a déli órák­
ban 27 fokot mulaloli G. szerint. Délután gyenge szél 
lengedezett, de estére az is megállt s éjjelre egészen 
leesendesült és kili. zlull az idő.

H.övití hírek. Kaliforniában Bauard csil­
lagász az Úrion csilag képében ogy uj üstököst fe­
dezőit fel. — d rótt kanban Sehall'goLsch gr. főva­
dásza véletlenségböl agyonlőtt egy 14 éves gyerme­
kei. — JJHm/,Tatban tegnapelőtt egy orvvadász 
veszélyesen megsebesítette Jelinek Herman vadászt. 
A vadorzói elfogták. — Az osmtrovai dunai szi­
geten orvhalászal miatt a csendőrség elfogta (Iruics 
Jovát, Alex les Milánt és Milánov Verát. Val a meny­
nyien szerbiai halászok. Most a lcubini föszolgabiró- 
ságná) vannak fogva. — Debveczenhcn tegnap 
hajnalban egy Veres Balázs nevű közkatona Mann- 
Iielicr-fegyvcrrel agyonlőtte magát, mert félt a ka­
tonai élet terhes voltától. — Sei/esváron a múlt 
vasárnap egy oláh szolgaim fürdés közben a Kü- 
küllőbe full.

— A Nagy János-utczai családi dráma áldoza­
tai még élnek. Pellisz mérnök eszméletlen állapotban 
fekszik, Groll János azonban jobban van, úgy hogy a 
vizsgálóbíró ki is hallgathatta. Groll azt vallotta, hogy 
nem a szomszédok besugásából értesült a többször 
említett bűnös viszonyról, hanem maga látott egyet- 
mást, a mi gyanúját "főikül töt te. A kél jó barát ettől 
fogva megliasonlott, sőt Pellisz egy Ízben kiutasította 
Grollt a saját szobájából. Az 50 frlos ruhára vonatkozó 
hiri sem a szomszédoktól hallotta, hanem maga a fe­
lesége mondta el neki.

Felismert öngyilkos. E hó 22-én a józsefvá­
rosi teherpályaudvarban a vonal egy fiatal embert gá­
zolt el, a ki sebeibe belehalt. Halála elölt azt mondta, 

ogy öt Vinczc Károlynál: hívják. Ma azonban a ha­
lottas házban felismerte a saját édes atyja s kitűnt, 
hogy a fiatal ember, a ki maga feküdt öngyilkos 
szándékkal a sínekre, nem vallotta be igazi nevét, 
mert Búza Jánosnak hívták, 23 éves volt s mint házi 
szolga a Vinczc-félc kőbányai vendégfogadóban volt 
alkalmazva.

— Szerencsétlenül Járt munkások. Az újpesti 
utón levő Hartmann-félc hajógyárban ma délután 
Fratrics György munkást a tiansmitláló szíj elkapta 
és fején, kezén és lábain iszonyú zuzódásokat ejtett. 
A szerencsétlenség pillanatában Hasznos Károly mun­
kás Fratrics munkás után kapott s a szíj az ö karját 
is eltörte. A mentük Hasznost újpesti lakására vitték, 
Frátricset a Rókus-kórházba akarták szállítani, de a 
szegény ember útközben meghalt.

A 480,000 forintos ternó.
— jul. 25.

A budapesti rendőrség ma terjedelmes kommünikét 
adott ki arról a szerepről, mely neki jutott a temes­
vári félmilliós lottónyeremény körül előfordult manipú- 
lácziók földerítésében. E hivatalos jelentésből megtud­
juk — a mi különben is világos volt előttünk — hogy 
a budapesti rendőrség ez úttal igazán kiváló érde­
meket szerzett magának egy bonyodalmas bűnügy 
homályban fekvő részleteinek kiderítésében. Nem 
ismerjük a törvényszéki vizsgálat jelenlegi állását, 
mert Temesvárról két nap óta nélkülözünk mindenféle 
értesítést. Bárhogy áll azonban az ügy, annyi kétség­
telen, hogy minden eddig elért eredmény — közvetve 
vagy közvetlenül — a budapesti rendőrség érdeme.

Elégtételül szolgál nekünk, hogy mind e dicséretet 
a rendőrségünkről elmondhatjuk. A fővárosban nem­
rég előfordult nagyobb bűnesetek alkalmával úgyis 
vajmi kevés alkalom kínálkozott, hogy az elismerés 
szavát hangoztathassuk. A legelső nyomot, mely Telkessiné 
személyének fölfedezésére vezetett, Budapesten talál­
juk meg. A rendőrség megtudta, hogy julius 10-ikén, 
tehát négy nappal a kifogásolt temesvári húzás után, 
egy F. betűvel aláirt telegramul ment özvegy Telkes- 
sinéliez Budapestről Temesvárra. A szűkszavú távirat 
csak arra figyelmeztette a czimzetlet, hogy az nap 
délután «.valaki Szegeden, átutazik.» E figyelmez­
tetés. elég titokzatosan hangzott a rendőrség elült, de 
elég volt Telkessinének, hogy az állomáson ott várja 
Farkast, — mert ö volt az a bizonyos «F.» — a ki 
nem azért ment Szegedre, hogy pénzt adjon bűntár­
sának, hanem hogy figyelmeztesse, hogy «baj van.»

A rendőrség bűnügyi osztálya táviratilag megkereste 
a szegedi rendőrséget, hogy járjon a dolog után. p9 
mert a szegedi rendőrség nem küldte meg idejekorán 
a választ, leutazott Karácsonyi kapitány, a ki ott két. 
ségtelenül megállította, hogy a «fekete ruhás nő» sen|.j 
más, mint Telkessiné. Ugyanaz nap tartották meg a 
házkutatást Farkas Menyhért budapesti lakásán s iu 
is arra az eredményre jutottak, hogy a fekete ruhás 
nü Telkessiné.

Mikor Karácsonyi kapitány Szegedre éri, Telkessiné 
már megérezte a pecsenyeszagot és elutazott. Érdeke- 
hogy hogyan tudta meg Karácsonyi Telkessiné |JUv^ 
helyét. Az özvegy gyermekei természetesen nem adlak 
semmi felvilágosilást. Ekkor egy fiatal embert nvwt 
meg czéljainak, a ki egy üzletben szolgában Telke--, 
siné fiával, nem volt nehéz ettől kifürkésznie, ||0gV a, 
özvegy és a kis Margit Kiskörös közelében lartózko. 
dik, Karácsonyi elutazott a Valii pusztára ; épen jókét 
érkezeit, mert Telkessiné szökni akart s fül H ült 
már a kocsira.

A rendőrség kommünikéjének az a része, me)v a 
Farkas birtokában látott s Budapestiül eltűnt szeren­
csekerékről szól, mindenben megerősíti július 21-diki 
számunkban közölt leleplezésünket.

A rendőrség érdekes kommünikéje szószerinti szö­
vegében igy hangzik:

Miután a temesvári lot tóügy tisztázása, főleg a «fe. 
ke te ruhás nő» kilétének megállapításától és kézieke. 
vitáséiul függött, a fővárosi rendőrség már idejétől fogva 
Farkas megszökésének megakadályozása mellen 
e nü kilétének kiderítésére fektette a fösulyt s«»ziránv- 
ban a legszélesebb puhátolódzásokat indította me«. Aj 
ez irányban folyó kutatás során megtudta a lovíiro-i 
rendőrség, hogy f. fiú 10-én Szegedre bizonyos fel. 
lu-ssinéliez «F.> betűvel jelzett, tehát titokzatos táviul 
érkezeit.

E nyomon megindult a kutatás s csakhamar meo. 
állapíttatott, hogy Telkessiné csakugyan bizonyos ősz- 
székül Intésben állott Farkassal s igy valószínű voll, hogy 
a sürgöny Farkastól származhatott és pedig annyiul 
inkább, mert Farkas e hú 10-kén Budapesten volt 3 
még az nap Szeged felé vette útját.

I gv ezek a körülmények, mint az, hogy nem volt 
feltételezhető, hogy Farkas akkor, midőn csaknem 
félmillió nyeremény közvetlen felvétele után csak púi na­
pig tartózkodott Budapesten, vette volna magának 
azt a fáradtságot, hogy egy reá nézve egészen közöm- 
bős s lüli‘ távol levő asszonynak sürgős érlesilé-t 
küldjön, az a gyanúja támadt a fővárosi rendőrség­
nek, hogy Telkessiné azonos lesz a keresett «fekete 
ruhás asz-zony»-nval, miért is rögtön megléteitek az 
intézkedések Telkessi Nándorné kilétének és uszonyai­
nak megállapításához és személyiéi latsának beszerzé-é- 
hez s ez iránt Szeged kapitányságához távirati meg­
keresés is küldetett. Ezen megkeresés elküldése ■ után 
érkezeit a házkutatást elrendelő vizsgálóbírói sürgöny.

A házkutatás alkalmával találtatlak ugvan levelek 
Telkessinétöl, de régibb keletűek és oly tartalmúak, 
melyek a hünrészességet nem, hanem csal: azt bizo­
nyították, a mit már a fővárosi rendőrség akkor ugj 
is tudott, tudniillik, hogy Farkas Telkessinével össze­
köttetési tart fenn. Errol a vizsgálóbíró azonnal érte- 
«illetett, egyúttal, minthogy a szegedi kapitányság vá­
lasza még mindig késett, Karácsonyi kapitány Sze­
gedre küldetett azon őzéiből, hogy a már kidőlhettek 
alapján tovább nyomozzon.

Karácsonyi kapitány Szegeden csakhamar megállapí­
totta, hogy Telkessinének személylvirása megegyezik 
a fekete ruhás asszonyéval, hogy ezzel Farkas régibb 
idő óla szoros érintkezésben áll, hogy a szűk körülmé­
nyek közt élősködőit, e hó 10-ike óta pedig pénze van, 
melyei nyereségből származol Inak állit. hogy időközönként 
egy ismeretlen és Farkas személylvirásához hasonló inul 
értekezett, ki vagy a vasúthoz, vagy valamely szállo­
dába idézte, e hó 10-én szintén Farkas leírásához ha­
sonló, Budapestiül jövő úrral találkozott a szegedi 
indóliáznál, hogy gyakran s a folyó hónapban i« há­
romszor utazott el Szegedről, mindig rövidre nyírott 
hajú 10—11 éves Margit nevű leányával s ezek a 
kérdéses húzás napján sem voltak Szegeden.

Mindezekről Karácsonyi kapitány távirati jelentést 
lelt a főkapitányságnak, ez pedig a gyanús adatokat 
közölte a vizsgálóbíróval, ki ennek következtében Sze­
gedre ment s minthogy Karácsonyi kapitány által üsz- 
szegyüjtütl adatokat megerősítve találta, Telkessiné- 
nr /c a. törvényszék elé állitta tusát, rendelte el i 
annak eszközlése iránt Karácsonyi kapitányt kereste 
meg, mely megkeresésnek a nevezett kapitány — ám­
bár a hírlapok utján idejekorán kiszivárgott hírek a 
sikert veszélyeztették — mint tudva van, sikerrel ele­
get lett.

Az nem áll, mint némely hírlapban közölve, volt, 
hogy Karácsonyi kapitány büntetlenséggel biz- 
falta volna, ha vallomást tesz.

A Telkcssinénél tartott házkutatás alkalmával 
csakugven találtatott egy Budapesten, e hó 10-én Tt-lke«- 
siné nevére feladott távirat, a mely azonban, a mint a 
kutatás alkalmával megtudatott, csak arról értesíti 
Telkessiné!, hogy az nap délután valaki Szegeden 
átutazik. A tárirat «F.» betűvel volt jegyezve.

Hogy ez csakugyan Farkas volt, később megállapít- 
látott. E találkozásra azt mondta ,Telkessiné, hogy 
ez alkalommal Farkas neki nem pénzt adott, hanem 
figyelmeztette, hogy baj van.

A Farkas birtokában látott szerencsekerékről meg- 
állapíttatott, hogy az mull év julius elsején lett 
Farkas által felsőérdösor-utcza 4. sz. a. lakása- 
ré>l elvire, illetve magéival, vitte egy kétfogatu. 
bérkocsin a központi személypályaudvarhoz; azt 
azonban, hogy hova vitte, megállapítani nein lehetett.

Telkessiné múlt év tavaszán, midőn még Szabadkán 
volt lotlógyüjlödéje, a temesvári húzáson már mint 
22 ezer néhány száz forint nyerője szerepel s mégis 
ennek daczáia ugyan azon évben Farkashoz intézett 
leveleiben szorult' viszonyaira hivatkozva, ettől pénz­
segély kéregét.

Farkas Menyhértnek lakásán tegnap v^Nt" régibb 
adósság miatt bírói foglalás történt.

— Az Emke Javára Albert János Deésről 2 frtot 
küldött be hozzánk. Legutóbbi kimutatásunk szerint 
begyült 2288 frt 61 kr. meg egy lázsiús tallér, a 
most kapott 2 írttal összes gyűjtésünk 2290 frt Cl kr. 
meg egy lázsiás tallér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A budai színkör operette-személyzete nagy 

kedvvel tanulja most s «Genuai dudás» cziinü operet­
tet, mely — a benne előforduló népies felvonulásokkal, 
jelmezes csoportozatokkal s egyéb tarka jelenetekkel, — 
nagyban igénybe veszi a rendező tehetségét. A czim- 
szerep Nemeth János kezében van. E darabban lép 
fül először Rétliy Lina is, Réthy Laurának, a ko­
lozsvári nemzeti színház primadonnájának húga, kit 
az igazgatóság augusztus 1-tül kezdve három évre 
szerződtetett.

— A városligeti nyári színkörben holnap, pén­
teken, Szigeti József «Csizmadia mint kisértet» cziinü 
3 felvonásos népszínműve kerül színre. Szombaton 
«Orpheus a pokolban» czimü operettel adják elő.

— Odry Lehel és Somogyi Mór zongoraművész 
tálra füredi és bárt fai nagy sikerű hangversenyeik után 
Kryniczán, Lengyelország legnagyobb fürdőjében oly 
nagy tetszést arattak előadásukkal, hogy az igazgató­
ság egy második hangverseny rendezésére is fölszólí­
totta őket. Lublún és Korytniczán telt házak előtt
hangversenyeztek s most Htjukat Ungvár és Borszék 
felé- folytatják.

— Lendvayné Fáncsy Ilona asszony, a nemzeti 
színház tagja hétfőn ért Hódmezö-Vásárhelyre, hol a 
vasútnál dr. Draskóczy ügyvéd szép beszéddel üdvö­
zöl le az intelligenezia élén s gyönyörű bokrétát nyúj­
tott át a művésznőnek, kit hosszú kocsisorral kisértek 
szállására. A «47-ik czikk» s «A szép marquisnö» elő­
adása telt ház előtt folyt le s a vendégszereplö mű­
vésznőt, ki még több estén föllép, a közönség minden 
felvonás után többszörös kihívással és sok virággal tün­
tette ki.
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18S9 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 26. 3

— Jászai Mari tegnap lépett föl a nagyváradi szín­
körben harmadszor. Ez alkalommal Dóczi Szécsi- Má­
ria czimii darabjában a czimszerepet játszotta. A szín­
kör egészen megtelt. A kitűnő művésznő az előadás 
során érvényre juttatta mindazokat a költői szépsé"n- 
ket. melyek oly gazdagon fordulnak elő Dóczi e müvé­
ben s a csinos, Ízléses nyelvezet oly Int előadóra talált 
benne, minőt a költő csak képzelhetett, midőn művét 
megalkotta. A harmadik felvonás nagv elbeszélő jele­
netében, midőn Széchy Mária, a közötte és Széchy 
fsa közt felmerült személyi tévedés tisztázása czéljá- 
Lol életrajzát elmondja, kitűnő diadalt ért el. Egészben 
úgy személyesítette Széchy Máriát, a mint az ° a leg­
jobban csak elképzelhető s a darab korhű festését ki- 
fogástalan játékával még. fokozottabban s meg kapób­
ban színezte Széchy Éva vonzó szerepét derű Lina 
-i,retelreméllósággal s gyöngédséggel töltötte be. W'es- 
seli-n- K. Kovács Gyula szeméiyesité erőteljesen, inig 
a illák lxánliban talált ügyes személyesitöre. Gál és 
Megyeri is kitünően játszottak. Az előadást a rohamo­
san jött záporcsö annyira megzavarta, hogv fél 
óiéig jelbe kellett hagyni. Tapsban, éljenzésben ez 
hsu-n is bőven kijutott a vendégrnüvésznönek és a 
tuóbi szereplőknek.

A dtbreczenl dalárda tagjait — mint Maros- 
vásárhelyről tax írjak, leírhatatlan lelkesedéssel fo»ad- 
ták. 1 iszteletökre f.uu terítékes bankett volt, melvcn a 
város lakosságának szme-java veit részt. A dalárda 
ina este az Linke javaira hangversenyt ad.

A bayreuthl előadások. Tegnap, mint Bayrenth- 
ből táviratozzak, a .Mesterdalnokok-at adták elő. Az 
est sikeréből az oroszlánrész az idén is, mint tavaly 
:i Richter által vezetett zene- és énekkarokat illeti’ 
inelyk különösen a második felvonás nagy fináléját 
iitazan bámulatos hatással emelték érvényre. Az e«vcs 
s/.-replök közül Betz mint jellemzetes és népies za­
ja 11 Hans Sachs, Friedrich mint Beckmesser és 
lir^.-ler kisasszony mint szeretetreméltó Éva tűntek 
ki A Wagner-egyiet közgyűlése alkalmából üdvözlő 
táviratokat küldött a német császárhoz és a bajor re- 

sherczeghez. 1
t

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A fővárosi tanács ma délelőtt Kamermayer 

Károly pulgármestcr elnöklete alatt ülést tartott, ine- 
1. - a elhatározták, hogy a paksi tüzkárosullak részére 
ái-'-i forint segély megszavazását pártolják, egyúttal 
telimták a számvevőt, hogy erre az összegre nézve 
um'asson ki fedezetet. -- tűzifa és kociksz <zük-

gb-tr- nézve uj Árlejtést fognak kiírni. Egyéb 
f .'yo ügyön kívül lclhivták a budapesti városi vasúti 
vállalatot, hogy mutassa be a Pociíruuiiczky-utezai 
r illa mos Vasaira vonatkozó menetrendet mert a 
vaspálya építési munkái a befejezéshez közeled­
nek. Ez alkalommal felhívta a tanács a buda- 
p -u közúti vaspálya társaságot is. hogy nyilatkoz- 
: k arra hezve, hajlandó-e a Podmaniczky-utezai 
x - vasuttal az. átkelési forgalmat berendezni

mily leltételek mellett. — A budai közvá­
góhíd fölépítése el lévén határozva s költségei is hen- 
luglaltatván a nagy kölcsön tervében, a tanács ma a 
tervek elkészítésével Kan ser József mérnököt s löv. 
biz. tagul bízta meg. egyszersmind az építés miiveze- 
tvji-ul is ut jelölte ki. — Az ó-budui köztemetőben 
a tanác- mai határozata szerint nem fognak sírboltok 
tp.aetni hatósági költségen, mint eddig, hanem ez a 
ír.alánosoknak engedtetik át akkép. hogy minden egyes 
■»nőéit helyet laO forintjával lehel örök áron megvásá- 
lolni. Egyúttal elrendelte a tanács a temetőnek él; sü- 
xviy. r.y, I való korülültetését és a temetőben kellő utak 
építtetése!. — A :?.J milliós fővárosi kölcsön aján­
lat tárgyalása szeptynber lírán lesz. Hogv az olcsó 
p-nr ! rendelkező külföld is .kellő értesüléssel bírjon 
a suic-un beszerzési leltételei felöl, a tanács c-lliatá- 
io/ta, hogy a 25 milliós kölcsön, beszerzését Európa 
ö'-z-'S nagy városainak sajtójában hirdeti a részletes 
feltételek kel.

A stc.vzió-utcz&l vlllaiuos-vasut mütanrendöii 
bejutásáról felvett jegyzőköny vet a bizottság tagjai ma 
d-i . án írták alá. A jegyzőkönyv tartalmazza a közúti 
>a»uti társasággal létrejött keresztezés! szerződés lélté- 
teleit s a kikötéseket, melyek mellett a bizottság a 
r cuyitást engedélyezte. A vasul július ;10-án meg­
kezdvén a rendes közlekedést, a tanács rna megállapi- 
tóttá az időpontokat, a mikor egv-egy vonat indulni 
köteles. E szerint a városi vasul v állalat köteles minden 
vá-;.::- - ünnepnapon 10 perezenkint, hétköznapokon 
pedig negyedóránkint indítani legalább egy villamos 
kocsit mindkét pontról.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A vöröikereazt-egyletl Erzsébet-kórházban 

1S8V elsó felében a betegforgalom következő volt : 
Gyógy kezeltetett 412 beteg és pedig a sebészeti osz­
tályon 157, a belgyógyászat in 108, a nőgyógyászaim 
11Ú, a szemészet in ill. Ezekből távozott a kórházból 
gyógyultan 206, javultan T9, gvógyiilatlanul 14, áttétel 
utján 9. Nagyobb műtétet 303 esetben végeztek. Meg­
halt 2U. Figyelembe véve, hogy ezek közül 3 beteg 
haldokolva kozatott be, továbbá tekintettel a műtétek 
nagy számára, a gyógyulási arány igen kedvezőnek 
mondható. Az ápolási napok száma 13,433, e szerint 
állag naponkint 74 beteg nyert ápolást. Alapítványi 
és ingyenes ágyakon 36 vagyontalan beteg gyógykezel­
tetett L’fiVi? ápolási napon át : az ebből eredő költség 
611') IO 65 kit lesz, melyet a vöröskereszt-egylet sa­
játjából fedezett. Julius hóra visszamaradt a kórház­
ban 78 beteg. A sebészeti osztályon dr. Janny Gyula 
igazgató, dr. Farkas László és dr. Puky- Ákos főorvo­
sok, a belgyógyászat in dr. Korányi Frigyes, dr. Kétli 
Károly, dr. Takác s Endre, a nőgyógyászat in dr. Tauf« 
Fr Vilmos é< dr. Eliseher Gyula, a szemészeim dr. 
Goldziher Vilmos főorvos kezelték a betegeket.
- A budapeat-hegyvidéki tourlata-egylet, mely­

nek Mérő János kir. tanácsos az elnöke, e hó 28-án 
tartja ez évi rendes közgyűlését.
- A vn. kerület kültelki részének polgári 

kőre a fővárosi iparosok házépítő szövetkezetével és 
a VI. kerületi házépítő kisiparosok egyesületével együtt 
Fektor Ferencz elnöklete alatt értekezletet tartott ma 
esi«* a csömöri-utón levő Linkner-féle vendéglőben. 
Az elnök, vázolva a bázépitü szövetkezet ügyeinek 
kedvező állását, óvást emelt az ellen, hogy e szövet­
kezetei üszszetéveszszék a kisiparosok, házépítő egyesüle­
tével, melynek keblében sokféle visszaélések történlek az 
utóbbi időben. Ez utóbbi egyesület tagjai nevében Kaulieh 
Károly emelt szót és igazat adva Fektor szavainak, 
társai nevében felkérté ül, hogy vállalkozzék az ö ügyök 
szanálására s fogadja el az ö egyesületük elnökségét 
is. Fektor hajlandónak nyilatkozván a fölkérésnek ele­
get tenni, a kisiparosok házépítő szövetkezetének jelen 
volt tagjai elhatározták, hogy legközelebbre rendkívüli 
közgyűlést hívnak egvbe, melynek ezélja lesz Bencze 
István elnököt megfosztani állásától s helyébe Fektor 
Ferenezet választani meg elnökül.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A rejtélyes utalvány. Hét év óta húzódó rej­

télyes bűnügynek a megoldásával foglalkozott ina dél­
előtt a szegedi törvényszék. Nem is annyira bűnügy 
volt ez, mint inkább egv tévedésből vagy véletlenből 
eredt kellemetlen ügy, a melyben a főszerepet egy 10 
fitos pénzes utalvány játszotta. Ezt a pénzes utalványt 
még 1882-ben egy Divner nevű színész küldte Debrc- 
C’cnbe. Nagy Ferenczné szül. Könyves Mari színész­
nőnek, a kf nevét bejegyezte a pénze.s-levélhordó köny­
vébe, de állítólag a pénzt nem vette át. Dirnert bepö- 
rölte a 10 fiiért, bebizonyította, hogy elküldútte a 
pénzt, mire Nagvné megesküdött, hogy nem kapta ineg 
a pí-nzt. Dirner erre hamis eskü miatt pürül le be 
Nagy Ferencznét. Ez a pür hét éven át húzó­
dott, mié végre most megtartották a vegturgya- 
lá-t. - Nagy Ferenczné színésznő Csik-Szerexlaról 
nkezett Szegedre: beidéztek egy tanút is: bzóke 
Sándor dcbreczeni levélhordót. A debreezent posta- 
igazgatóságtól beszerezték a Dirner által Nagy e- 
íeneznének küldött postautalványokat. Ezek kozott ott 
volt az a tiz forintos postautalvány is, a melyre 
Nagvné rnege.sküdütt, hogy ü azt nem kapta meg. Ez 
az utalvány le sem volt bélyegezve, valamint a Nagy né 
aláírása is hiányzott róla. Szőke levélhordó megesku- 
dött arra, hogy'ő átadla a 10 forintos postautalványt 
Nagynénik, mire a színésznő elszavalta, hogy ö hia a

lebbenti fül a múltnak fátyolét, nem bír visszaemlé­
kezni arra, hogy mi történt az utalványnyal, de azt 
tudja, hogy ő nem vette át a 10 forintot. A kir. tör­
vényszék, bizonyítékok elégtelensége miatt, a vádlottat 
fölmentette a hamis eskü vádja alól.

— A Herman Ottó ellen izgatás miatt megindított 
perben már befejezték a vizsgálatot, és az iratokat 
indítványtétel végett a kir. ügyészséghez tették át.

— A törvényszéki orvostanintézet uj épülete az 
üllöi-ulon az egyetemi füvvszkerttel szemben már tel­
jesen készen van s az intézet igazgatója, orvosai es 
alkalmazottai a nyár kezdete óta m\r benne is laknak.
A bonezolú és luiloltas termek azonban meg eddig 
üresen állanak, de szeptember 1-jétöl kezelve alkalma­
sint használatba veszik, a mentők a törvényszéki bort- 
czolásokat ill fogják megejteni s a Ról;us-kórházból 
ide fogják átszállítani a holttestek egy részét. Csak az 
iránt nincs még megállapodás, hogy a átemelések is 
innen történjenek-e s vajon a vizbeliiltak hulláit is itt 
bonezolják-e ? Mindeme kérdés:kre vonatkozólag csak 
akkor fognak határozni, lia az intézet igazgatója dr. 
Aj lay Sándor egyetemi tanár Karlsbadból hazaérkezik.

— Megszüntetett bünvlzsgálat. Gráczból távira­
tozzak nekünk : Az ismeretes Poglegen-Gyujtó párbaj- 
ügyből kifolyólag a czilli-i bíróság Sár magé Artúr 
gróf és nodbergi .Abc Károly őrnagy ellen, kik a 
párbajnál segédek voltak, tudvalevőleg szintén vizsgá­
laton indítottak. Ezt a vizsgálatot most a király ren­
deleté következtében megszüntették.

— Kettős rablógyllkosság. A Szuesovinszki Ig- 
nácz-féle kellős rablógyilkossági bűnügyében, melyről 
annak idején lapunkban részletes tudósítást hoztunk, 
az eperjesi törvényszék a véglárgyalásl szeptember 
10-éro tűzte ki. Az érdeklődés a tárgyalás iránt oly 
nagy, hogy r-sak belépti-jegyekkel lehet majd a tár­
gyaló terembe jutni. A védelmet dr. Mosánszky I rhán, 
dr. Sonnensc’nein és dr. tiztehlo ügyvédek vállalták el.

— Derék község Ausztriában \Volker.=dorf, mely­
nek polgármestere, két tanácsosa és titkára ma csrr- 
lás miatt állottak a korneuburgi járásbíróság előtt. A 
vádlevél szerint a bűnügynek hosszadalmas és kissé 
zavaros a históriája. A derék községben két part van, 
az egyiknek Schreiber Lipót polgármester, a másiknak 
dr. Kiegler Lipót orvos állottak élén. A két párt leg­
inkább a tavalyi községi választások alkalmával ka­
pott össze, s ekkor a polgármester meglehetős pisz­
kos eszközökkel dolgozott, ugv hogy hívei kö­
zül az orvos feljelentése folytán többeket log- 
ságbiintolésre ítéltek megvesztegetés miatt. Az ellensé­
geskedés ezáltal persze még élesebbé váll, s a polgár­
mesterek mindenképen azon voltak, hogy visszaadják 
a kölcsönt az ellenpártnak. S mivel egyenes utón nem 
kínálkozott alkalom, a görbére mentek. A polgármes­
ter ugyanis bűnvádi feljelentést tett az orvos ellen, 
azt hozva fel, hogy ez beleavatkozott hivatalos eljárá­
sába, még pedig ulvan sértő modorban, hogy a pol­
gármester kénytelen' volt a hivatalos tárgyalást fel­
függesztem és elhalasztani. Schreiber polgármester erre 
tanukat is állított, még pedig Mallasitz János és \\u- 
demk Ferencz községi tanácsosokat és Ehrbacher 
András községi Gikárt. Ez utóbbiak esküt is lettek 
vallomásukra, mellről utóbb kiderült, hogy valótlan. 
Erre mind a hármat és még a polgármestert is vád 
alá helyezték csalás miatt, s ügyökben rna tartották 
meg a végtárgvalást. Az ítéletet még nem hirdették ki.

— Zsemlye Imre sajtó ügyi vizsgálóbíró már fel­
épült súlyos betegségéről, s ma megjelent a Fortuná­
ban, a hol kartársai szívesen üdvözölték.

— Czigányháboru. A «llolló»-hoz czirnzett ferencz- 
városi korcsmában esett meg a következő fura eset : 
Egy sarokaszíalnál négy szál czigány hozta keservesen 
a rbus magyar nótákat, nem mulasztván el közben- 
közben tányérozás utján meggyőződni, hogy zenéjüket 
megértik és méltányolják. í gy 11 óra leié Sápi Mis- 
kának, a klarinétosnak nyomták kezébe a tányért, hogy 
menjen szerencsét próbálni. A klarinétos el is ment, 
sorra járta az asztalokat és nemsokára savanyú arez- 
ezal tört vissza társaihoz, letéve a hatalmas tányért, 
melyben összesen 19 darab rézkrajezár volt. Mikor 
aztán beivel foglalt, oda szólt hozzá a prímás : «Te 
Miska, Iáit am, "hogy elcsentél egy piezulát. Add elő!» 
Hasztalan volt minden szabad kozás. A kemény 
vádat ismételte a kontrás és a czimbalmos, pe­
dig váltig mondogatta a klarinétos, hogy úgy 
görbüljön meg, mint a kisujja, ha csak egy réz 
í; raj ezárt is ellopott. Néhány perez múlva a vendégek 
nagy gyönyörűségére mind a négyen hajba kaplak s 
nem sokára ott gurullak a földön alaktalan tömegként. 
A szép mulatság azzal ért véget, hogy a klarinétos 
felkapta a ptiinás hegedűjét és úgy vágta a földhöz, 
hogy az menten meghasadt. A következő perezben a 
koíc.smáros a vendégek segítségével mind a négy ezi- 
gányt kidobta. Mára volt kitűzve ez ügyben a végtár­
gyalás, minthogy azonban több tanú meg nem jelent, 
újabb tárgyalást fognak kitűzni.

— Letartóztatott vállalkozók. A Bácskay Al­
bert dr. panaszára letartóztatott fővárosi vállalkozók 
ügyében a törvényszék (elnök Székács Ferencz) 
Bnnkmann Antal "biró előadása mellett rna tárgyalta 
a letartóztatást elrendelő végzés ellen beadott lelebbe- 
zést. Hosszabb tanácskozás után a törvényszék elren­
delte Gutwillig Gusztáv, Gutwillig László és Bi­
scher M. Ignácz vállalkozók szabad lábra helyezé­
sét azzal a megokolással, hogy inig egyrészt a pana­
szosok kárt nein szenvedtek, a mennyiben a szabály­
talanul foganatosított árverés megsernmisittetett, más­
részt a vizsgálat meghiúsításától tartani nem lehet. A 
vállalkozókat még a délelőtt folyamán szabadlábra he­
lyezték.

Bohweldnitz, jul. 25. Az esküdtszék a walden- 
burgi zavargások miatt pürbe fogott vádlottak közül 
Henkelt, a mozgalom vezetőjét, a belbéke súlyos 
megháboritása miatt, hét évi fegyházra és hét évi 
becsületvesztésre, 9 vádlottat másfél évtől egész öt 
évig terjedő fegyházra és 22 vádlottat egy évtől egész 
négy évig terjedő fogságra Ítélt. Egy vádlottat felmen­
tettek.

Schweidnitz, jul. 25. Az esküdtszék a waldenburgi 
zavargások miatt perbe fogott vádlottak közül ismét 
tizennégyet ítélt el nagyobb fogságbüntelésekre. A leg­
nagyobb büntetés, a melyet kiszabott, négy évi fegyház.

MULATSÁGOK.
— A bécsi biztosító társaság tisztikara e hó 

21-én zártkörű társas kirándulást rendezett Erzsébet- 
falvára, a hol ezután műkedvelői előadás és tánezmu- 
latság volt. Előadták Ábrányi Kornél Légyott ezimü 
vigjátékát, melyben Laura szerepét Markovits Rózsa 
k. a., Irént Sdhwendcnwein Ilona k. a. és a szoba­
leányt Markovits Heimin k. a. játszották igen élénken. 
A férfi szereplők: Rózsa Lajos és Pető Dezső kitü­
nően megállták helyüket. A kirándulás éjféli 12 órakor 
tánezczal végződött, mely után a társaság a legjobb 
kedélyállapotban tért vissza a fővárosba külön vonattal. 
A hölgyek közt ott voltak: Markovits Jakabné, Tau­
ber Mórné , Vizváry Lajosné, Keller Lajosné, 
Schwendenwein Nándórné, Nemes Izsóné, Scliwen- 
denwein Ilona , Markovich Rózsa, Hermina és 
Margit, Rózsa Juliska, Hauzer nővérek, Richter Ka- 
ticza, Deutsch Gizella és nővére, Weisz Róza, Frank 
nővérek, Büchler nővérek, Keller Piroska, Pillér Blanka, 
Leinwalter Inna, Frankfurter Janka, Nemes Elel, 
Lüvv. Miszikovits Irén, Winkler Sarolta stb.

—- Szarvason a szünidőt otthon tüllü egyetemi és 
akadémiai polgárok a helybeli fügimn. tanári nyugdíj 
alap javára augusztus hó 1-én hangversenyt és zárt­
körű tánczmulatságot rendeznek.

GYASZROVAT.
Szentiványl Szent-Ivány Gabriella e hó 23-án

meghalt 16 éves korában Málczán. A családi gyász­
jelentés igy hangzik: Mély fájdalommal telt szívvel 
jelentjük szentiványi Szent-Ivánv Lászlónak megbold. 
első nejétől, Dornor Ernesztintöl született leányának, 
szentiványi Szent-Ivány Gabriellának, életének 
16-dik évében e hó 23-án esteli 6| órakor, a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos el­
hunytál. A megboldogultnak hült teteme e hó 25-én 
délutáni 4 órakor fog Málczán a családi sírboltba örök

nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szt-mise áldozat 
e hó 26-án reggel 9 órakor a családi sírbolt kápolná­
jában fog a Mindenhatónak bemutattatni. Málczán, 
1889. jul. 23-án. Szentiványi Szent-Ivány László, szent­
iványi Szent-Ivány Lászlóné, szül. Tischler Gabriella, 
szentiványi Szent-Ivány Karola, ágh-esernyői Szerda­
helyi János, ágh-csernyői Szerdahelyi Vincze, Szerda­
helyi Vinczéné, szül. Viezmándy Zsófia nagybátyjai és 
nenje, Szerdahelyi László, Szerdahelyi Adrién, Szerda­
helyi Lajos unoka-testvérei.

Ozv. Zótónyi gróf Klobnslczky Jánosáé szül. 
szirma-bessenyüi gróf Szirmav Regina, csillagkeresztes 
és palota-hölgy e hó 22-én 81 éves korában meghalt 
Kassán. A kiadott családi gyászjelentés a következő: 
Szirma-bessenyüi gróf Szirmay György a többi rokon­
ság nevében i< bánatos szívvel jelenti, forrón szeretett 
nagynénje : özvegy zétényi gróf Klobusiczky Jánosné 
szül. szirma-bessenyői gróf Szirmay Regina csillag- 
keresztes és palota-hölgynek f. évi július" hó 22-én, 
életének 81-ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhuny tát. A megboldogultnak hült tetemei f. 
hó 2í-én d. ti. 5 órakor fognak a Klobusiczky-utczán 
tartott lakásából, róin. kalh. szertartás szerint a Ro- 
zália-begyi családi sírboltba elhelyeztetni. Az engesz­
telő szent mise-áldozatok f. hó 26-án d. e. 10 órakor 
a szent Fereneziek templomában, valamint külön-kiilön 
a kegyuraságot gyakorló zemplénmegyei //-tény és 
Boly — nemkülönben sárosmegyei Szent-Péter közsé­
gekben lévő templomaiban fognak az egek urának be­
mutattatni. Kelt Kassán, 1889. évi július bú 23-án.

Gróf Póehy Manó.
A közélet C3 a főúri világ egy kiváló, tipikus alak­

jainak halálhírét hozta meg a táviró. Péchy Manó 
gróf főrendiházi tag és fükamarás mester, mint nekünk 
Forró-Encsről jelentik, tegnap délelőtt boldogkő-váraljai 
kastélyában elhunyt. Ugyanabban az ősi fészekben érte 
utói — hosszú szenvedés után — a halál, a hol 72 
év előtt a világot megpillantotta. Gróf Péchy Manó­
nak érdemei vannak a haza körül. Előkelő rang­
ban és gazdagságban születve, a jólét kényelme 
és henyesége helyett a munkás életet választotta. Kora 
ifjúságától fogva a küziigyek terén buzgolkodott s ké­
sőbb fontos politikai missziókat töltött be. Kitartó hive 
volt Deák Ferencznek és politikájának, s mikor a haza 
bölcse meghalt és a fúzió bekövetkezett, nem sokáig 
maradi ü sem a politika küzdlerén. Az uj pártalaku- 
ások után a szabadelvű párt soraiban találjuk öt, de 

csak rövid ideig, meri utóbb hetedinagával kilé­
peti a pártból. Életének legfontosabb misszióját 
kétségtelenül Erdélyben teljesitelte, a mikor mint 
a kormány állal kiküldött királyi biztos az. Erdélyivel 
való unió keresztülvitelére nyert megbízatást. Műkö­
dése nemcsak az uralkodó teljes elismerését érdemelte 
ki, hanem hálára kötelezte a Királyhágón túli városok 
legnagyobb részét, melyek siettek öt díszpolgáruknak 
megválasztani. Erdélyi misszióját becsülettel betöltve, 
mint képviselő működött a politika terén s mikor 
az öregség és a betegség leszorította a nagyobb tevé­
kenység teréről, visszavonult a főrendiház nyugodtabb 
légkörébe. Ötven éves politikai múlt tekint vissza 
Péchy Manó gróf ravatalára. El lehet róla mondani, 
hogy mindvégig híven és becsületesen állt azon esz­
mék szolgálatában, melyeket meggyőződése szerint a 
cgjobbaknak tartott. De nemcsak a politika, hanem a 

társadalmi élet terén is kiváló tevékenységet fejtett 
ki. Pártfogója és meczenása volt az irodalomnak és 
a művészeteknek s különösen a színészetet méltatta 
kiváló figyelmére. Halálát sokan őszintén meggyászol- 
ják. Temetése szombaton, julius 27-én lesz a bol- 
dogköváraljai kastély családi sírboltjában.

Pécliujfalusi Péchy Manó József Vladimir gr. 1817 
október 24-én született a Péehyek abaujmegyei csa­
ládi fészkén, Boldogkő-Váralján. Vármegyéjének köz­
életében kora ifjúságától fogva tevékeny részt vett. 
Tizennyolez éves korában tiszteletbeli aljegyzője, két 
évvel utóbb főjegyzője, majd 1840-ben mint 21 éves 
ifjú, a pozsonyi országgyűlésen követe lett szülöine- 
gy éj ének. Uj működési körében is csakhamar felismer­
ték kiváló képességeit és képzettségét s tagjává vá­
lasztották a büntetükodex kidolgozására kiküldött or­
szágos bizottságnak. 1843-ban Zemplénmegye füi.spáni 
helytartója lett s ily minőségében vette feleségül 
1 Síi-ben Meskó Zenaira bárónőt, a ki 15 évi 
boldog házasélet után 1861-ben halt meg Kas­
sán. Péchy Manó 1861 -ben a Vay-féle s 1863- 
ban a Mailáth-Sennyei-féle dikaszteriális kormány 
alatt szitlövármegyéjének főispánja lett. Az 18G7-iki 
kiegyezés után fontosabb megbízatás várt reá. Az uj 
kormány erdélyi királyi biztosnak nevezte ki. Az 
1872-iki" országos választások alkalmával Kolozsvár 
belső kerülete képviselő választotta s mint ilyen 
1884-ig volt tagja a háznak, állandóan ragaszkod­
ván a Deákpáit elveihez. Tagja volt egy ideig a sza­
badelvű pártnak, de később kilépett. Péchy Manó dus- 

azdag főm- léiére bőkezű pártolója volt a hazai szín­
művészeinek. A kassai és kolozsvári színházak nagyon 
sokat köszönhetnek ü neki: felvirágzásuk érdeme nem 
kis részben az övé. Az szónoki babérokat nem nyerte el 
soha, de nem is küzdött érettük. Hideg areza, minden 
hajlékonyság ‘nélkül való merev hangja nem a 
szónoklatra termett s gondolkodásából is hiányzott az 
a lendülelesség, mely a szónokot teszi. Deák Ferencz 
különösen kedvelte Péchy Manót, mint Ilii és tánto­
ríthatatlan hívét ismerte fel benne. Ut óljára Kassán 
vállalt képviselői mandátumot 1881—84-ben. Ekkor 
visszavonult a főrendiházba és nemsokára a fökama- 
rási méltóságra neveztetett ki. Péchy szembetűnő 
tipikus alakját nagyon sokan ismerték a főváros­
ban és országszerte. De csak évek előtt, mert 
hosszabb idő óla sínylődött gyógyíthatatlan be­
tegségében, mely most életét kioltotta. Az elhunyt tu­
lajdonosa volt majdnem valamennyi osztrák-magyar 
rendjelnek. Díszpolgára volt Kassa, Kolozsvár, Sepsi- 
Szent-Gyürgv, Gyulafehérvár, Székely-Udvarhely váro­
soknak. "Tulajdonosa volt a kamaráskulcsnak, az első 
osztályú vaskoronarendnek és a Lipót-rcnd nagy ke­
resztjének. Ezenkívül elnyerte a pápai Szent-Gergely- 
rend nagykeresztjét. Gróf Péchy Manó egyetlen leányát 
Jacquelinét 1864. május 10-én Zichy Rezső <?róf ve­
zette oltárhoz, kinek másodszülött leányát, Eleonórát 
gróf Andrássy Tivadar bírja nőül. A nemzeti kaszinó 
homlokzatán gyászlobogó hirdeti Péchy Manó gróf el­
hunytál.

A közönség köréből.
8. sz. a.
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A hivatalos lap Julius 25-ki számából.
Kinevezés. A király Torkos László miniszteri taná­

csosi czimmel és ranggal felruházott osztálytanácsost 
valóságos miniszteri tanácsossá, Forray Ferencz mi­
niszteri titkárt osztálytanácsossá és Szabó Antal mi­
niszteri titkári czimmel és ranggal felruházott minisz­
teri fogalmazót valóságos miniszteri titkárrá kinevezte;

továbbá Péchy László miniszteri titkárnak az osztály­
tanácsosi czimet és jelleget díjmentesen, Bölcs Gyula 
és Andriska Antal miniszteri fogalmazóknak pedig a 
miniszteri titkári c-zimet és jelleget adományozta; to­
vábbá a magyar pénzügyminiszter előterjesztése foly­
tán a pénzügyi közigazgatás szervezetének változtatásá­
ról szóló 1889. évi XXVIII. tcz. alapján Horvát-Szla- 
Vonországban szerv“’Qodö hat pénzügyigazgatósághoz 
pénzügyigazgatókká * következő pénzügyi tisztviselő­
ket nevezte ki, és pedig lomniczai báró Skerleoz Ká­
roly miniszteri tanácsost s eddigi pénzügyigazgatót a 
zágrábi pénzügy igazgatósághoz, továbbá Sladovics An­
tal kir. tanácsosi czimmel felruházott eddigi pénzügy- 
igazgatói, végre pénzügyi tanácsosi minőségben Brit- 
sics Mátyás kir. tanácsosi czimmel felruházok pénz.- 
iigyi tanácsost, Exner Kon rád és Macsvánszky Jó­
zsef pénzügyi tanácsosokat, valamint Drofértik Ferencz. 
jénzügyi titkárt. A m. kir. pénzügyminiszter Vértesi 
’’erencz pénzügyi titkárt a Maros-Vásárhelytt felállított 

kir. pénzügy igazgatósághoz pénzügyigazgatói helyet­
tessé, Lutsch Ferencz, Németh Zsigmond, Stern Mór, 
Puskás Antal, Ruha Gusztáv, Kintis Károly, Kubinyi 
Győző, Bauer Károly, Bartsch János, Wallner János, 
Lendvay József, Tábory József, Mádai István, Ainbiózy 
Gyula, Vaskó Ferencz, Czicgler József, Szavas József, 
Galamb László, Hausmann Károly, Finiter László, Wei- 
ninger Sándor. Bülünyi Béla, Csalah Kálmán, liattala 
Tamás és Hadfy Imre II. oszt. pénzügyőri biztosokat 
ideiglenes minőségű 1. oszt. pénzügyőri biztosokká, a 
m. kir. belügyminiszter Kovák Lajos miniszteri fogal- 
mazósegédet miniszteri fogalmazóvá, Jkás Sándor fize­
tésiden miniszteri fogalmazósegédet pedig valóságos 
miniszteri fogalmazósegéddé, a pozsonyi kir. törvény­
szék elnöke Csermák Pál nagyszombati kir. járásbi- 
rósági díjas joggyakornokot a pozsonyi kir. törvény­
székhez díjas joggyakornokká, a kassai in. kir. pénz­
ügyigazgatóság Gaith Alfréd 111. oszt. adótisztet a 
kassai kir. adóhivatalhoz II. oszt. adútisztté, Vitányi 
József V. oszt. adótisztet pedig ugyanazon adóhivatal­
hoz IV. oszt. adótisztté, végre Nascsák József adóhi­
vatali gyakornokot az eperjesi kir. adóhivatalhoz VI. 
oszt. adótisztté, a szegedi m kir. pénzügyigazgatóság 
Czabaft János zentai kir. adóhivatali gyakornokjelül- 
tel díjtalan kir. adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Béco, jul. 2í>. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. A már régebben megczáfolt és 
egy bécsi lapban tegnap ismét feltámadt 
bir, hogy Ferencz Ferdinand fuherczey fog 
trónörökössé prokhnmíUalni, mert Kiíróig La­
jos föherczeg lemondott a trúnöröklésröl, 
nem egyéb légből kapott koholmánynál.

Bécs, jul. 25. Schtüzér követ ma délelőtt meg­
látogatja Kálnoky gróf külügyminisztert; este a 
külügyminiszternél ebédelt Hietzingben s holnap 
Felső-Ausztriába és onnan Berlinbe utazik.

Bécs, jul. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Nikita montenegrói fejedelem, Danilo trón­
örökössel és Milicza herczegnővel vasárnap délelőtt 
ide érkezik. F.gy-két napot Bécsien töltenek, azután 
Pétcrvárra utaznak, hol augusztus elején lesz 
Milicza herezegnő és Nikolajevics Péter nagyherczeg 
egybekelése. Schlözer Németország vatikáni követe 
ma délelőtt meglátogatta Kálnoky külügyminisztert, 
és este Hietzingben nála ebédel. A német követ 
holnap reggel tovább utazik, előbb Felső-Ausztriába, 
azután Berlinbe.

Prága, jul. 25. A helytartóság helybenhagyta az 
ifju-csehek beneschaui gyűlésének megtartása ellen ki­
bocsátott tilalmat.

Prága, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) A Ka­
rod ni Listy a tartománygyülési választások eredmé­
nye alapján" kimutatja, hogy mely ó csehpárti biroda- 
lomgyiilési képviselő vesztette el többségét a mandá­
tumra nézve.

Prága, jul. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A helytartótanács az ilju csehek által Bencsauba 
augusztus 4-cre egybehívott népgyülés megtartását 
megtiltotta, és határozatát azzal indokolja, hogy a 
legutóbbi tartománygyülési választások oly politikai iz­
gatottságot. idéztek elő, hogy a meeting megtartása 
esetén csend és rendzavarásoktól lehet tartani. A ren­
dezőség a helytartótanács határozata ellen a belügy­
minisztériumhoz felebbezett.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ferencz József király berlini 
fogadására Bismarck birodalmi kanczellár- 
nál egybegylilve lesznek a legfőbb biro­
dalmi s állami hatóságok fejei.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés távirata. 
A Bövsen-Zeitung szerint a czár augusztus 
22-én fog Berlinbe érkezni.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) Por­
tugália a kiéli hajógyárban hadihajókat és ágyuna- 
szádokat rendelt meg.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Post az ellenzéki lapokkal való polé­
mia alakjában konstatálja, hogy az 1887-dik év 
nyugtalanító fordulatának analógiájára a mai ellen­
zék is a most nyugtalanítónak tartott felvilágosítá­
sát a helyzetről később kielégítőknek fogja ta­
lálni.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Lewald Fanny, az ismert német regényirónő 
mellhártyagyulladásban súlyosan megbetegedett. A be­
teg irónö Drezdában fekszik. Felgyógyulásához, a 
National Zeitung értesülése szerint, van némi 
remény.

Karlsruhe, jul. 25. Az örökös nagyherczeg állapo­
táról kiadott orvosi jelentés szerint a tegnapi nap a 
délután folyamán fokozodó láz mellett elmúlt, a nél 
kid, hogy a köhögést rohamokon kívül más zavaró 
jelenségek felmerültek volna. A köhögési rohamok kü 
vetkeztében a beteg az éj második felében sem alud 
hatott folytonosan. Ma a láz mérsékelt. A tüdő bal­
szárnyában észlelt helyi bántalmak ma apadtak, 
herczeg általános állapota kielégítő.

Pária, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) Buret 
a ki a Boulanger-perben mint tanú szerepel, nyílt 
levelet intéz a tábornokhoz, melyben azt állítja 
hogy Granet miniszter mutatta be Boulangernek. 
1882 óta azzal bízta meg Boulanger, hogy fejte' 
gesse a lapokban, hogy a tábornok milyen jó mi­
niszter. «Több mint száz levél van birtokomban,— 
folytatja Buret — melyek mind azt bizonyítják 
hogy híven és igazán szolgáltam. En {mutattam be 
önt CW/«Ms-nak, mikor arról volt szó, hogy ez 
minisztériumot alakítson. Mikor nyilvánosságra hoz­
ták azon leveleit, melyeket Aumale herczegnek irt 
akkor az ön nevében irlam Napoleon Jeromos her 
czegnek, kinek a fiának nagy szolgálatokat tettem 
s arra kértem a herczeget, hogy ne publikálja 
azokat a leveleket, melyekben ön hűséget fogadott 
neki. Ön megbízott engem, hogy minden eszköz­
zel hassak oda, hogy ön a tonkingi parancsnoksá­
got megkapja. Ön polemizált Miliőt tábornok 
tonkingi parancsnokkal s azt állította, hogy a Kí­
nában levő franczia csapatokkal egész Khinát meg­
lehetne hódítani. Mikor ön nem kapta meg az óhaj­
tott parancsnokságot, azt mondta, hogy majd csak

megvigasztalódik valahogy. Ezután ön Tunisz annek- 
tálását kívánta s ezeket mondta: Azért nem en­
gednek engem cselekedni, mert Freycinet^ gyenge 
báb. Mindez benne van az ön leveleiben. Ön szá­
mos ígéretet tett nekem; főkép szerencsétlen végű 
ügyeink óta a kávé és vállrojtok dolgait stb. ér­
tem. Legalább százszor ebédeltünk együtt.» — Bu­
ret ezután hat levelet közöl a Matin-ben, melyeket 
Boulanger hadügyminiszter korában irt. Ezek a le­
velek nagyon szives hangon vannak tartva s a had­
ügyminiszter mindenféle kedvezményeket ígért olyan 
katonáknak és ujonezoknak, kiket Buret protegált.

Párig, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) A köz­
társasági elnöknek a görög király tiszteletére adott 
tegnapi lakomáján az orosz nagykövet, bár hivata­
los volt, nein jelent meg. A diplomaták közül csakis 
a dán követ volt jelen a lakomán.

Róma, jul. 25. Az «Osservatove Romano» a 
leghatározottabban megczáfolja a külföldi lapoknak 
azt az állítását, hogy a pécpa több külföldi diplo­
matával értekezett. Az «Osservatore» nyomorult 
koholmánynak nyilvánítja az erre vonatkozólag tér 
jesztett híreket.

London, jul. 85. Az akóház mai ülésén Fer- 
gusson államtitkár az örmény ügyre vonatkozólag 
közölte, hogy Massza bej, kurd főnök kérvényt in­
tézett a szultánhoz, melyben valótlannak nyilvá­
nítja azt a vádat, hogy ő a lakosságot sanyargatja 
és fosztogatja. A bej Konstanlinápolyba jött, 
hogy panaszt emeljen e vádak ellen és kész rá- 
állani, hogy a bíróság előtt szembesittessék 
azokkal, a kik vádolják s aláveti magát a bíróság 
ítéletének. A szultán erre elrendelte, hogy a 
panaszosok vigyék bíróság elé Mussza bej elleri 
vádjaikat és e őzéiből jöjjenek haladéktalanul Kon. 
stantinápolyba. Az a hir, hogy az örmény küldött­
séget elfogták, alaptalan. — Smith miniszter azt 
indítványozta, vegye a ház tárgyalás alá az Albert 
Viktor herczeg és Lujza walesi herezegnő évi jára­
dékaira vonatkozó királyi üzenetet. Labouchére in­
dítványt nyújtott be : mondja ki a ház, hogy a 
királynő és a királyi család többi taglalnak rendel­
kezésére álló dotácziókat elégségeseknek tartja és 
hogy az adófizetőkkel szemben újabb követeléseket 
támasztani nem lehet.

London, jul. 25. A ParneV-bizottság befejezte 
a tanuk kihallgatását és október 24-ig elhalasztotta 
üléseit.

Brüsszel, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Etoile Beige azt írja, hogy d'Ursel jelentéseinek 
eredeti példányai, ugyanazok, melyek Madame Adam 
lapjában, a Nouvelle Revueben megjelentek, a mi­
nisztériumból eltűntek, illetőleg ellopattak. A kor­
mányban nagy a fejvesztettség. Azt tartják szük­
ségesnek, hogy parlamenti vizsgáló-bizottságot küld­
jenek ki. Bara, a ki ez ügyben interpellálni akar. 
szintén ily bizottság kiküldetését fogja indítvá­
nyozni.

Turin, jul. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gazzetta di Torino jelentése szerint a közel fekvő 
Lusaba három álruhás franczia katonatisztet, kik 
az uj erődöket nézték meg, felismerték és elfogták

Kopenhága, jul. 25. Keresztély király Ren- 
zingben legutóbbi ottléte alkalmával Nikita monte­
negrói fejedelmet fogadta, ki a legmagasabb mon­
tenegrói rendjelet nyújtotta át a királynak. Ugyan­
ezen napon Nikita montenegrói fejedelem és Kái­
nokig miniszter az Elefánt-rend lovagjának nevez­
tettek ki.

Belgrád, jul. 25. Milán király meglá­
togatta Belhnarkorics és Erotics régenseket, 
Mihály metropolilát és Grilles miniszterel­
nököt.

Zanzibar, jul. 25. A Reuter-ügynükség jelentése. A 
német kelet-afrikai társaság egv hivatalnoka, ki 
Afrika belsejéből a tengerparthoz érkezett, jelenti, hogy 
Busiri öt és egyik társát Imovapvában megtámadta 
és társát megölte.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jul. 25. A «Norddeutsche Allgemeine Ztg» 

a bcrlin-római villámvonat tervéről szólva, hang­
súlyozza, hogy a Németországot és Olaszországot <"»sz- 
szekötö számos kereskedelmi és szellemi kapocs na­
gyon kívánatossá teszi, hogy a két főváros vasutilag is 
közelebb hozassák egymáshoz. Dh a számos délfelé 
utazó szintén ürömmel fogja üdvözölni, a menetidőnek 
jelentékeny megrövidítését. A «Norddeutsche» e őzéiia 
a Münchenen és a Brenneren át vivő utat találja a 
legalkalmasabbnak, már rövidségénél fogva is.

Bukarest, jul. 25. Az «Independance Rou- 
maine» a magyar és osztrák sajtónak amaz állítá­
sával szemben, hogy a román kormány a Gagarin 
gözhajótársaságnak kőolajtartályoknak Turn-Szeverin- 
ben szándékolt építését megtagadta, kifejti, hogy ez 
az intézkedés a törvénynek és a vámeljárásnak 
megfelel és e rendszabály nem csak a román kő­
olajipar megvédésére szolgál, hanem az Erdélyben 
létesített magyar küolajfinomitók érdekeit is meg­
óvja.

Pétervár, jul. 25. A pénzügyminiszter jóváhagyta 
az odesszai kereskedelmi és iparbank alapszabályait- 
Az alaptőke 3 millió rubel. A bank alapitói: Jlaff’a- 
lovich T., Chayes 0., Sussmann G. és Coicris 
Odesszából és Giinzbnrg J. E. Pétervárról.

Gibraltar, jul. 25. Az Adria társaság «Zichy» nevű 
gőzöse e hó 21-én Brazíliába menve itt áthajózott; 
a «Stefánia» gőzös pedig e hó 83-án érínté Gibraltárt 
és Velenczébe hajózott.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
% A német aertésbevltell tilalom. A füldmivelés- 

ügyi minisztérium ma kapta Czikann Mór báró, 
osztrák-magyar főkonzultól a hivatalos értesítést a 
német sertésbeviteli tilalomra vonatkozólag. A 
foldmivelési minisztérium ennek következtében e tila­
lomról hivatalos utón is értesíteni fogja a közönséget. 
Vajon fog-e a kőbányai vásárról sertésekre vonatko­
zólag kivétel tétetni, egyelőre nem tudható. De a ser- 
téskereskedök mindeneseire saját érdekükben járnak 
el, ha a sertések elszállítását Németországba beszün­
tetik, mert különben kiteszik magukat annak a ve­
szélynek, hogy a német határnál visszautasittalnak.

Németország legújabb beviteli tilalmát a Nordd. 
Alig. Ztg, következőleg kommentálja: A tilalomra azok 
a rendszabályok szolgáltatnak okot, melyet nemrég a 
nyugaton a német marhakivitel ellen alkalmaztak. 
Miután máreziusban a Németországból Angolországba 
szállított juhok közt néhányan a száj- és körömfájást 
állapították meg, az angol, franczia és belga kormány 
általános beviteli tilalmat adott ki a németországi 
marha ellen. Az említett kormányok a tilalmat csak 
akkor szüntetik meg, ha Németország bebizonyítja, 
hogy marháját a marhavész behurczolása ellen kellően 
megvédte. Hogy a tilalom még mindig érvény­
ben van, annak oka főkép az, hogy a keleti 
szomszédos országokból még mindig behurczolják a beteg-
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.«►•'eket. A mostani marhavészt is Ausztriából impor­
tált sertésekkel hurezolták be. A keleti szomszédos 
országokban a száj- és körömfájás ragvon el van ter­
jedve. Ausztriában a Németországgal szomszédos m- 
ticziált községek száma ujabl'időben jelentékenyen szapo­
rodott. Hogy pedig Oroszország állategészségügyi vi.->zo- 
nvai kedvezőtlenek, azt mindönki lufija. Konuituaban, a 
honnan Ausztvia-.Magvaiovszáíron át sok sertést szállítanak 
Németországba, a -zaj- és körömfájás szintén nagyon 
terjed. A német birodalom a mostani általános tila­
lommal v-ak azokat a beviteli tilalmakat egészí­
tő1 te ki, mól veket az egye- államok már régebben ki­
adtak. Midüii arról van szó, hogy Németország marliti- 
kivilele számára a nyugati államok kapui! isme! ki­
tárják. némely kereskedelmi és ipari érdeknek báltérbe 
kell szorulni. Minél határozollabbak azok az "vmh z- 
ketlések. melvek-l Németország lesz, annál elöl-!' tóé­
nak a létező bajok megszűnni é- annál hamarabb lóé­
nak a normális forgalmi viszonyok vi-sza térni.

•> Az odesszai kikötő átalakítása. Az odes.-zai 
kikötői ukkép alakítják át, Imgv 26I»,UÍH» tonna gäbe 
mil lelie.-si n benne elraktározni s hogy a vasúton ér­
kézéit gabonából Hl ói a alatt legalább -U,OUU 1'innal 
kiraktározh.'wsanak .- naponkint legalább :!•> 
gözö.sl megrak!ia--anak gabonával. Az odesszai kom 
északkeleti’ részén egv kilométer hosszú tolles, egy 
úgynevezett liulhm.tüm vall. Ezzel párlmzamban ne .- 
igv 1 kilometer hosszú tölle.-l építenék. -

gabonalarlánvt, melyek mindvinke ő'>m..ler 
magas és lő méi-r älim-Wmi lesz. fzekból a gőzö­
sökre rákját; a gabonái. Ez •'•riás oszlopos e-m- 
;iok in löli a közl-kedé-m *-s a gabona Jd véte­
lére óriási f id lesz. A .. ag(árákhoz 1<h» méter lám ság.ei
••j lóg v,-:. -ini. in egy magas vastorony emelkedik,
a melylóí eg. HK» méter' im--zu Ilid vezet a mag­
tárakhoz. Az uíoIm'i gá belsőm l.ö'ilazotl un g s ga- 
iionalehéleim szolnál. \ -gy vasuli vágány van uijia.
,i vaggonok csapó ajtói;!.al lesznek ellátva, uov) ,l 
gabona saji.i -ulyánál fogva kiömöljön belőlük az 
alattuk levő ön .cklm. Innen nvumz .-záUitú szalagon 
a toronyiéi viszi onnan pedig elevátorok -sogőségével 
a hidra jm. In a magúiktól működő rostákon es mér­
legeken halad át s aztán ismét elevátorokon a külön 
iidviségekhn kerül. Ezenkívül számos más !'"dim!;:;i 
ujilást is alkalmaznak a kikötőben úgy, hogy <>de--za 
a világ Icgni'.gvobliszei ii kikötője b sz.
t A ni. kir. államvasutak igazgatóságától kapott 

értesítés szerint augusztus hó 1-161 kezdve Szombat­
hely és vaun falva közöli a Old. ••- »M í. sz. vegyes- 
vonal kisérlel képen forgalomba leg helyeztetni. A ölő.

vonal indul üvan.tfalxávó! regg-d » őrá ö:i réz­
kor: a öli sz. von at indul üzvmbi Ihelyröl • -te 7 ura 
Ó pei'. zkm és érkezik Oyanafalvára «--te ti óra -■) 
perczkor.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** Franoziaorazág buzabevltele. Az 1888 - 8t»-ik 

évi -ív jutu'ne !1 hónapja 1888. augus.’.lus 1
188!'. juniiH :-K»-ig l'ranezíaország 12.680.175 mm. bú­
za» importált, az előző évben 11.ml,7-í 1- mmázaát s ;. 
18811- 87-ik évben 8.896,233 mmáz-ái. Búzalisztéi 
•$62.1! I mnoV.sfii. (1887 88-ban 166,230 mmáz-ái, 
188'i—87-i.'ea 213,975 mmázsál.i in j-ntiilt. Ila a lis .

búzái a redukáljuk s átlagos súlyul 75 kilót foga­
dunk el. akkor úgy találjuk, lmgy a netto import a 
kivitel levonása, után (1889 számára 210,197 mm.) 
1888—89-ben 17.185,788 hektoliter! teil (1MH7 -88- 
ban lilétől, 197 hektolitert é, az előző évben 12.lit'!,lit.) 
hektóid.ul), .lunliis i-án a készletek 2.222,8-19 inmá- 
z.-át te*lek s ebből 4f.ii.ii07 mm. .Mm -"illőben, I ílí.böO 
mm. Havi eben, 058.881 mm. Üoucnben, 210,971 mm. 
fiunip ei uk-Lm n v an.

Ar. orosz vámtarifa módosítása. A vúinturi- 
u'mak a evapjura vonatkozó tételei következőleg módo- 
-i'.laltal;. líongv-k •• papirospép: at mindennemű 
:ongy, g.apjuból v,.!«> tuigy kivételével és papiros 
szeleikéi; vánmiontc.--. b) rongvk gyapjúból, ugyszintén 
mustv - nélküli posztószeleikúk, t ai -innál nem hosz- 
-: tbh.il. es I versoltnál nem ízélcsehbek 1 rubel. Az 

■ •-ötben, lm a gyapjnvongyok és hulladékok megvizs­
gálása alkalmával a csomagok egyikében oly po.-zió- 
-zélek és -zeldkék találtatnak, umlvcl; a b) pontban 
megállapított mérteket túlhaladják, az egész külde­
mény a 2uii-ik «v.ikl: széliül vámkezelendő. (lyapju é- 
mindennemü bolyhos -zör: I. nyer.-: áilapolbnu, 
mosol!, vagy nem miiavlt, nem testve, úgyszintén 
fedetlen lesül! hulladékok 2 rubel. 2. minilcnnemü 
i'inatlan, ü stéi, gyapjú, o.e;-zin'-'n mügyapju íshothlv. 
uiung'ihurie roriui.-sanvió és mindennemű nvirá : 
gyapjú és festett fésül'. bu!ia':él:ok 9 juh"!. 
fésülve szalagukban: a) l-nn fuslvo -í rubel ÖU ko­
pek, Ifi te tve ö rubel, í. miiiili.tiiiernü font gyapjú, 
pamut al, l'uuiel. v.ig kenderrel v••gyesen is. nem 
vzérnázva : a n-m l't.-íve 9 iulmi. I>; festve i<) iuh"! 
50 kopek, 5. so-1 rot I, vagy kel lesével, vag-v többesével 
«•zérnázva : ;t • nem fedve 10 rube] 50 kopek, h'j festve 
12 rubel. Selyemmel vegyes gyapjnfonalak 20a/a-l;iil 
nagyobb v iiuot tizeinek, leint ezen ezikkben a .«..‘Ivem­
mel valii vegyítés nélküli fonalaivá nmg'állapiiva var.
II tiiöiIo iitá.sol: 1890. január hő 1-én lépnek éleibe. 
K;/.s és kemény i'ö : iv íaériyuö liarabokban, vagv poriá 
örvo I rubel itt kopek, liizs : n) fejlett 12 roln i 70 

kopek, h) fejtei len 12 rubel ÍO kopek. Küldi szurok 
•’- niá.váiiyláhlák : a) méli, növény é- faviasz. ovi - 
zintén li-ztiloti li'ldi «zűrök (cnrrsin; I rubel 5n kő­

nek, b) Imin li-zülotl földi szituik fozolmrilj 10 kopi k. 
Nem köszörüli, durván faragott mái vénvh pe-i'.k és 
eyülöpök, ti gysz in lén köszöriilelh-n .5 vversoknál va-la- 
eubli mái v áiiyml'lak pmhuikiiit 2 í kopeknyi vám él i 
esnek. X .'iiéiiu-iiások a k.hivdv'és napjával lépnek ér­
vénybe.

'■* A Comptoire d Esoomptc felszámolásána!; i n d- 
-•n.'-nye, mint l'árislml ii ják. előreláthatólag passziv lesz. 
a mint arra kerül a so:, Imgv u réz. miiv áron érlé- 
k ’sitheui. Hifiiig r’t font sterlingre tették loimánkint, 
üololt most e-;ak úO-en áll a réz ára, s kérdés, hogy 
nem fog-e 35- r** le-zállni. ha nagyohi) lömeg-cket doli­
nák a piaezia. Az e-eileges hiányt mindenesetre azok 
!áldoznák viselni, a kik itt millió frankot előlegeznek 
a Koniploirnak, azok azlán kérhetik a lizolésképlv'vn- 
-ég kimoiiilá-ái. ínelvel iieliáiiv páii.-i hir mái legkö­
zelebbin kilátásba helyezett, de lii/.ulivos. bogv ezek 
liem fognak sietni ily kiván.-ágokat nyilvániliini. Ili 
vannak meg a 11 • z bá i: y a -1 á i> n s á •_ < • k. melyek igi-m ekei 
támiiszllialnak a Comptnir-v.il -z.emlien, de kénlé-, 
hogy az. erre vonatkozó szerződés -kot jogórvéiivesek- 
n-k ismerik-e cl a ftanezia bírák. A társaságoknak 
I G a mar,ul egyél) hátra, mini hogy a fait «ceompliba 
iiolcny iigodjaimk. így látszik. Iiogv >•/. az aiuerilnó 
társaságok álláspontja is. noha hivatalosan még imm 
:v, ital kozlak. Lehet, hogy annak a pömek az eredmé­
nyéi várják, melyet a Thar.-is bányaiéi saság indiloll, 
hogy az alasnoi rézhűiv.á'. melynek részvénvei a 
' "iiiploir birtokában vannak, i.eclleg ingyen, igéiivi­
ne k folailá-áviil, birtokába kerítse. Ha ez sikerül neki, 
akkor a többi társaságok preczeilensnok vchelik.

** A budapesti kereskedelmi és Iparkamara, 
a/, általit a buditpe.-li kereskedelmi akadémiánál, a bu­
dapesti állami J; őzé pipa rt ariodáná I és a fővárosi fel.-ö 
ipavrajziskolfinál alkotóit ösztöndijakra az 1889—90-il; 
iskolai évet illetőleg pályázatot hirdet. Adományoztálik:. 
ai A buüupcAi /\crr<ketlelnir. ukuil&niánál több 
famlijmentes hely egyenkiiit 100—150 forinttal, -- 
by n budapcAi állami közepipnrlunoiláiuíl több 
ösztöndíj egyeiikiiil J00—200 li lhil, -■ <•) a fővárosi 
fo/so i/Htvvojzisko/aoál tölili kisebb-nagyobb összegű 
ösztöndíj. Vályázhulmik a nevezett intézetekbe járó, 
vagy o la most belépni szándékozó, szegény sorsit és 
vif's elümenctehi tanulók, kik a kamara kerülőiéin ti 

szüleilek vagy olt illetékesek. Pályázni kívánók fellii- 
.atnak, hogy iskolai, szegénységi és születési, illetve 
•lleiöségi bizony it vány nyal fölszerelt folvamoilvánvaikat 
i budapesti kereskedelmi és iparkamaránál (V. Álúria- 
v'aleria-uteza, uj tözsdeépület, II. cm.) — még pedig a 
in rc-kedelmi akadémia tanulói legkésőbb aimusztus 
31-éig, a másik két intézel növendékei pedig legkésőbb 
szeptember 15-ig benyújtsák.

** A pesti polgári kereskedelmi testület vá­
lasztmánya tegnap délután Acbly Adolf elnöklete alatt 
tartott ülésében örömmel tudomásul vette az elnök 
közlését, hogy Kerstinyer Istvánt a király a vasko- 
ronarond adományozásával tüntette ki. A választmány 
megbízta az elnököt, hogy a kitüntetett férfiúnak fe­
jezze ki a választmány szerenesekivánatait. A keres­
kedelemügyi miniszter leiratilag folszólitván a testüle­

tet, hogy a kereskedelmi múzeum igazgatóságába, 
melyet a miniszter saját elnöklete alatt ülésezendő fel­
ügyelő bizottsággá szándékozik átalakítani, a testület 
kebeléből egy tagot jelöljön ki, a választmány e ezélra 
Ilii/// Tivadart határozta javaslatba hozni.

** A fővárosi takarék- és hitelintézet m. sz. 
félévi mérlege 4285-33 Irinyi nyereséggel záródik, a 
mi Si/o kamatozásnak felel rneg pro rala temporis. 
A félévi mérleg különben igy záródott junius 30-lkán: 
Vaf/l/oa : Pénzkészlet 2001' fit ÜK kr, váltúkészlot 
211,738 lit 77 kr, sorsjegy-társulatok 20,860 Irt, 
lörzsbetéli előlegek 228!) frl üli l;r, adósok 21,850 irt 
51 kr, leltár 555 frl 50 kr, összesen 2(18,299 Irt 12 
kr. Teher: 3214 drb, 50 frtos lörzsbelét 113,085 Irt 
90 kr befizetéssel, takarék betűiek 19,359 Irt 18 kr, 
tartalékalap 28Hí Irt 23 kr, lörzsbetéli kamatok 4397 
li t 8 kr, hilelegyieli biztosit ükök 10,202 írt 50 kr, te­
lep-v.elt váltók 3564 lit 37 kr, hitelezők .107,808 frl 
25 kr, átmeneti kamuiul; 1840 fit 19 kr, adólavlidvk 
I(í3l frl. 79 l;r, tisztn nyeiTSib/ 4285 lit 33 kr, 
összesen 268,299 lit 12 kr.

A magyar általános takarékpénztár rész­
vény társaság félévi mérlege 82,552 Irt. 13 kr. nye­
reségei mutál ki. a mi 161° „-na!; felel meg. A mérleg 
egyébkvnl következő számadatukat tartalmazza : l'd- 
,l!inn : Pénzkészlet jnn. 80-án 86,376 frl. 51 kr., vál­
tók 8 í 5.150 Irt. 20 kr., értékpapirol; és függő kamatai 
112,826 lii. Ili kr., előlegek értékpapírokra 859,45-4 
lit. 53 kr.. követelési összeg a sorsjegy osztálynál 
1128.173 lit. 52 kr.. összesen: 2.511,281 frl. 40 kr. 
Teher: liészvéiivlöke 1.000.1 K10 frl., Tartaléktöke 

•18.259 lil. .51 kr.. Nyugdíjalap 1103 frl. 86 kr., tarla- 
|é|;be|é!,l; 918.9i i- frí. is' kr.. fukarélcjegyek 882 frl., 
ulapibil; számlája 98 frl. 97 kr., alapitól; julalék szám- 
lája 160 fii. 95 kr.. li-l nem veti osztalék 180 Irt., 
különféle hitelezők -125.528 frl. 8 kr., átmeneti kama­
tok 111.776 fit. 77 kr., liszta nyereség 82,552 frl. 13 
kr.. ö-s-zi'«en. 2.511.281 li t. in kr.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

•— Julius 25. —

Gabonatőzsde.
A bn.-.a-ü/.h I ma alamivel nyugodtabb irányi kö­

veiét!. A kínálni meglehetősen nagy volt, malmok 
elein lén lariúzkodlak és c;nl; olesöbhan akarlak vá- 
-áidlnl. a mi v-ak egyes e-i.-lekben sikerült, végül 
azonban i-m- l javult a vételkedv és az árak mintegy 
25(190 im-l-Tniázsányi forgalom mellett teljesen vál- 
to/.i'llanuk maradlak. - Egyéb gabonanemekben vsak 
•gvér veil a forgalom és irány meg árak teljesen vál­
tozatlanok maradiak. -— Kludalotl :

Ó-buza: Tisza vidéki 600 mm. 81.3 I;. £).&<> III. 
100 mm. 79.7 k. 9.30 li t. ÍOO mm. 79.5 k. 9.40 lit,
loO mm. 79.5 k. és pH) mm. 79 k. 9.25 frl. 10t)
mm. 79 !;. 9.8'.i lit. 100 mm. 80 I;.. 100 mm. 79 k. 
és 21/0 mm. 78.5 I:. 9.85 forint, mind három lió-

Pr.iiloUlAA 100 mm. 79 k. 9.20 ír!. 100 nmi. 77.5 
k. 9 forint, inindkellü három hónapra.

U’irskni 8*'0 mm. 7s I:. 9.15 forint, három Im­
ii:' pia.

I,‘akiári ára 8300 mm. 78.5 k. 11.15 lil, lO'X) mm. 
79 5 le. 9.32.1 írt, 2«MX» mm. 77.! |r. és 850 mm. 76.5 
k. 8.90 írt, 2"o0'.l mm. 75.5 k. 8.59 lil, mind három 
hónapra.

Uj búza. 7V<: ári doki 109 mm. 80 k. 9.12.1 írt,
lUOJmni. Ml I;. 9.15 forint, 2»XI mm. 80 k. 9.1(1 III,
209 nini. 79 !;. 9.30 frl, 200 mm. 79 k. 9.20 fi t, 100 
mm. 79 k. 9.85 IVl, mind három liónapra.

1‘r.dvidéki 20" mm. 79 !;. 9.32.1 frl, 200 mm. 79 
k. 9.10 lil, 8'X) mm. 7'-i !.. 9.10 lil, 400 min. 78 k. 
9.25 lil. 2<X) mm. 78.7 k. é- 100 mm. 77 k. 9.20 
forint, 200 min. 77.5 fc. 9.27.1 forint, mind három 
hóna pi a.

Rozs 199 min. 7.25 lil. 3u0 mm. 7.85 lit, 100 
mm. 7.80 frl, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
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R (• ))«-/•*
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16.-
17.50

18.25 
17.75

Hatávidötizlet élénk l'orgidom melleti a nem egé­
sz' ii kielégítő külföldi gabonaárfolyamok kővel kéziében 
lan.le.' iránynál: nyílt meg, később az üzérkedés vá- 
-ái íl-aira mea-zilánlult. végül azonban a realizálá­
sokra eo!iir.-min--eladá«okra isméi ellanyhult. 
Kötlelell ;

Délelőtt.
Szokványbuza ö-zn mintegy lü0,0OŰ inni. 9.83»

9.81, 9.8' I. 9.28, 9.80, 9.81, 9218, 9.8 í. 9.85. 9.37,
9.38.' 9.89. 9.87. 9.80. 9.3 L 9.33. 9.31, 9.80,' 9.28,
9.27. 9.25. 9.28. 9.20, 9.19, 9.18. 9.20. 9.22. 9.23,

9.25, 9.2í és 9.28 frImi.
Szokványbuza .ava-zra minlegv P)0,Ö0O mm. 9.88, 

9.SO. 9.S5. 9.S3. 9.80, 9.79, 9.77, 9.75, 9.73.9.71.9.70. 
9.08. 9.00, 9.0 i, 9.67,' 9.6»,' 9.70, 9.78, 9.75, '9.76, 9.74 
é« 9.78 forinton.

Tengeri augusztus szeptemberre mintegy 20,000 
min. 5.17. 5.-5, 5.18, 5.in, 5.39, és 5.88 foiinlon. 

Tengeri május -jiitiiu-.a mintegy 50,000 műtőim.
5.82. 5.88, 5.85, 5.80, 5.8 i. 5.88, 5.81, 5.80, 5.78, 5.76 
és 5.75 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. 6.40, 
*•■88. 0.87, 0.35, »).:; í, 0.83, 6.32 és 6.81 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén műi sókéit volt a forgalom és az 

irány ellanyhult. - Köttetett :
Szokványbuza ö.-zre mintegy 30,000 mm. 9.22, 

9.21. 9.20 9.19„ 9.18, 9.17. 9.16, 9.15 és 9.14 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.73, 
9.72, 9.71 és 11.70 forinton.

Tengeri május júniusra mintegy 10,000 mm.
5 7i. 5.78, 5.7 í és 5.72 Irton.

D,!U / árakor hivatalosaié zárod mik:
Szokványbuza őszre ..................................... fri 9.14. 945
Szokványbuza tavaszra ..................... ..... ..... » 9.69—9.71
Toi.geri iiiájns—.júniusra..................... ...... ..... » 5.72—5.74
Tengeri augusztus—sztifitembcrre____ __ » 5.38—5.40
Szokvány-zab ösms............................... ...........» 6.30—6.32
Káposztarepeze aug.-szepl.-ro .....................» 18.75—19.

Délutáni forgalom.
Iléluláui élénk volt a forgalom; az irány ingadozó 

ch'inléii realizálásokra lanyha volt, utóbb üzérkedés! 
vásárlásokra megszilárdult, azután jelent éken v reali­
zálásokra ellanyhult és végül jobb berlini meg párisi 
gabonaárfolyamokra ismét megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 100,000 mm. 9.10, 
9.12, 9.18, 9.15, 9.16, 9.18, 9.19." 9.20, 9.18, 9.17, 9.15 
9.14, 9.13, 9.12 9.10, 9.09, 9.08, 9.07. 9.09, 9.10. 9.1 •>’ 
9.18, 9.15, 9.16, 9.17 és 9.16 l'orinlon.

Tengeri augusztus—szeptemberre minlegv 20.000 
mm. 5.88, 5.35, 5.36, 5.38, 5.37 és 5.30 frl on.

Tengeri május—júniusra mintegy 50,000 mm.
5.75, 5.78, 5.72, 5.70, 5.69, 5.68, 5.70. 5.71, 5.73,
0.71, 5.76 és 5.77 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 20,000 mm. (1.29, 6.27,
6.26, 6.24, 6.25, 6.26 és 0.27 frlon.

Délután. 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —.................... ........... fvt 945__ 947
Szokványbuza tavaszra ................................ « 9 66—9.68
Tengeri augusztus—szeptemberre ............ ,» 5.86—5.37
lij tengeri 1889. május—júniusra ... — » 5.75—577
Szokványzab őszre...........................................  ,, 6.25—6 27
Káposztarepcze aug.—szept.-rc ......... !.l » 18.75 ~lo!9,

Terménytőzsde.
1 erményekben igen szilárd irány inellett csak gyenge 

•" a forgalom.volt

Szilva boszniai szokványáru 7 Irton és szerbiaiul00 
dibős 8 írton köttetett 56 kilónkint október—novem­
beri szállításra.

Diaznózsir elsőrendű pesti áru hordóval együtt 
kész szállításra 57J—58 írton fizettetett és fedezési 
vásárlások júliusra 59 fit on realizáltattak.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén az érdeklődés és a forgalom tár­

gyát főkép a helyi értékek s ezek közt elül a malom- 
értékek képezték, melyeket élénken kereslek, de kíná­
lat hiányában kötések nem jöttek létre. A helyi érié­
vel; árfolyamai jelentékenyen emelkedtek. A nemzet­
közi értékek szilárd irányt követtel;és csak a járadékok 
voltak bágyadtak.

Elötözsde.
Őszi rak ltilelrészvétiy 30 4.20-túl 301.50-ig, magyar 

hitelbank 317.25-töl 317.50-ig. magyar aranyjáradék 
99.70-lül 99.80-ig, magyar leszámítoló bank ÍO t:i/,-on 
kell.

11 óva 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vén v 804.40--304.50, magvar n ranvjávadéi; 90.771,-- 
99.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén helyiértékek iránt igen élénk érdek­

lődés uralkodott. Osztrák hitelrész vény 301.50-en, ma­
gyar hitelbank 317.50-töl 317.75-ig, magyar leszámi- 
Iolóbank 104.25-töl 104.50-ig, magyar jelzálogliilelbank 
1 Í0.25-ÖH, bankegyesület 120-on, magyar aranyjáradék 
99.75-lííl 99.821-ig, magyar papirjáradél; 95-töl 95.05-ig, 
Krzsébcl-nmlom 290-től 293-ig, Viklória-malom 165-ün, 
Konkordia-malom -lllO-on, budapesti-malom 935-ön, 
molnárok és sülök malma -U'S-on, henger-malom 
líOO-on, l'annonia-malom 775-ön. (lanz-féle vason lödé 
1190-től 1200-ig, Drasehe-léle téglagyár 313-tól 812-ig, 
kőbányai téglagyár 281-eu küllőiéiI.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák liilelrész- 
vény 304.40—301.50. magyar hitelbank 817,50 —817.75, 
magyar aranyjáradél; 99.75- 99.771, magyar papir- 
jáni dél; 95.10—95.121.

Pracmiumtizlct: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2--2.50 frl, nvolez napra 1.5(1- 5 frl, egy luhlapra 
10 10.50 lóriul.

Utótözsde.
az ulólíizs.dén gyenge üzlet volt. U.szlrál; hilelré.iz- 

vénv 30i.50-en, magva r a ran vjáradél; 99.97 j-en kül­
lőiéi l.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 80 !.50 -304.00, magyar aranvjáradék 99.77J — 
99.80.

Eatl tőzsde.
Az e«|i tőzsde üzlet télen voll : kötés nem jött 

létre.

Sértésitereskedelmi csarnok.
Rudapest-Kőlwnyán.

Kőbánya, julius 25. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 47—18 forint, fiatal 
nehéz 50—501 forint, fiatal közép 501—51 forint, 
fiatal könnyű ------51 forint, közönséges (szedett) ne­
héz. —.—.— forint, közép 19.1—50 lóriul, könnyű 
50—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
—...... lórin!, közép --------- lóriul, könnyű —.— frl,
eredeti (Slar-liei) nehéz---------frl, közép-----------frl.
Szerbialnehéz 49.1—50 lit, közép 491—50.1 Irt, köny-
nyü 4-9.1—501 frl. llizó egy éves —.------forint, liizó
kél éves makkos —.— tengeri.« forint, liizó öreg
—.— forint. —- Sértésiéi szám: jul. 23-án volt készlet 
183,207 dili, július 21-én felhaji a tolt 2506 drb, jul. 
21-én elszállillalolt 8877 drb, jul. 21-én maradi kész- 
lelben 132,886 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.;
Elötözsde.

Bécg, jul. 25. (Az. JJyyetérlés távirata.) A párisi 
tőzsde tegnapi javulása és Uron.-avL volt porosz Inul- 
iigyminiszlcv nyilalkozala a béke larlós.-ágáröl, a mai 
elölüzsdén az áilólyame-l; cinelkedésél idéztél; elő. 
Ijiiiikrészvényeklieii ismét volt némi kereslet az üzér­
kedés vészéről, ile még inkább bánynértékekben, me­
lyek jelentékenyen emelkedle!;. Valulák igen -ziláldal; 
voltai;.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 30!::,ó, 
magyar hilelbimk 817, angol-osztrák bank 12í, union- 
bank 225.25, bankegyesiilet 106.25, Liiinlerbanl; 
231.60, osztrák-magyar álliímvasut 222*/.. Károly l.a- 
jo'-vasut 192, déli vasul 119.75, ciha völgyi vasul 21 í, 
májusi járadék 88.75, magyar aranyjáradél; 99.65, ma­
gyar papírjára dél; 9 i.95, busz frankos arany 9.49, márka 
58. íO.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is igen szilárd irányban tlyilt meg. 

-- .legyeznek: Osztrák hitelrészvény 301.85, magyar 
hitelbank 817.25, Liinderbnnl; 28Í.70. union-bánk
225.25, angol-osztrák bank 121, bankegyesület 106.25, 
osztrák-magyar államvasul. 222.15. déli vasul 119.75, 
Károly Lajos-vasul 192, elbavölgyi vasul 214.25, 
török dohiinyrészvény 108.75, alpesi bányatársaság 
72, májusi járadék 88.77, magyar aranyjáradék 
99.65, magyar papirjáradél; 91.95, busz frankos 
arany 9.19.

Később kedvező irány meliell mulalkozoll némi vé­
telkedv, ugy hogy az árfolyamok tovább cmelkedlek. 
Váliól; és valuták drágullak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 301.10, 
angol-oszlrál; bank 124.-—, unióbanI; 225.—, batik- 
egycsiilel 106.20, magyar hitelbank 316.75, Liinder­
bnnl; 230.90, osztrák-magyar államvasul 222.25, Ká­
roly Lajos-vasul 192.75, dunagüzhajózási részvény 
374.—, Lloyd részvény 400.—, észaí;-nyugoti vasul
186.50, elbavölgyi vasul 214.50, tramvay 229.- . 
déli vasul 120.25, májusi járadék 88.82, osztrák 
aranyjáradél; 109.75, magyar aranyjáradék 99.70, 
magyar papirjáradél; 94.97, északi vasút 2520. bécsi 
községi sorsjegy 114.—,20 frankos arany 9.491, márka 
58.12, alpine 72, Szilárd.

Becs, jul. 25. (Alayyur értékek zárlata.) Magyar 
füldlclieriiionl. kölv. 104.80. Erdélyi földtelterm. külv. 
105.—. ő'/./Vo-os m. fölüli, int. zftlogl. —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 199.—. 1876. in. í;. v. áll. cls. külv. 
112.20. Magv. nyer.-k.-sorsjegy 141.—. Szölüdézsma- 
válls. kölv. 99.75. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.75. 5%-os 
magy. )iapivjáradék 95.—. Magyar vasúti kölcsön 
115.—. Magy. liilclb.-részvény 316.75. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasul.-részv 186.—. 
1869. in. k. v. áll. el.«, külv. 100.—. Tiszav.vasul-részv. 
247.—. M. lesz. és váltúb.-vészv. 103.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.—. 4'Vo-os aranyjáradék 99.70.

Béos, jul. 25. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, részv. 304.25. Déli vasul rész v. 120.—. 4°/o-os 
oszlr. aranyjáradék 109.75. Londoni váltó-ár 119.40. 
Károly Lajos-vasul 192.25. 1864-os sorsjegy 173.25. 
4'2%-os ezüsljáradék 84.75. 1860-as sorsjegy 140.75, 
Török sorsjegy 30.25. Dunagüzhajózási társ. részvényei
108.50. Angol-osztrák bank részv. 124.—. Osztr. állam- 
vasul részv. 222.—. 20 frankos 9.494, 4-2°/0-os papir- 
járadék 83.80. Osztrák hitel sorsj egy 183.50. Oszlvák- 
magynr bankrészv. 908.—. Csasz. kir. arany 5.60. 
német bankváltók 58.42. Elbavölgyi vasut-részvény
214.25. Bécsi bankrészv. 106.—. Török dohányrészvény
108.50. Alpina 71.90. tilénkebb.

Délutáni és esti magánforgalom.
Becs, jul. 25. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zarlata után jegyez osz­
trák liitelrészvény 304.37, Länderbank 231, osz­
trák-magyar állnmvasut 222, Károly Lajos-vasut
192.50, magyar aranyjáradék 99.80. magvar papírjá­
radék 94.97. '

A délutáni magánforgalom csendes volt és 
csak osztrák hitelrészvényben történt néhány kötés 
304.50-en.

Az esti magánforgalomban maradi osztrák hitel- 
részvény 304.37

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 25. (Az Egyetértés ludósilójának távival a.) 

A külföldi piaczokról szóló jelentések nem voltak ki- 
elégilök és az a körülmény is, hogy a magyarországi 
aratásról szóló hivatalos heti jelentés nem mutat ki 
számszerűleg rosszabbodást, kissé megnyugtatta az 
üzérkedést. A két buzahatáridö árfolyama igen jelen­

tékeny forgalom mellett heves ingadozásokon ment át 
és végül jelentékenyen elgyengült. Zab- és rozsliatár- 
idtík szintén nagyobb veszteséget szenvedlek. Aránylag 
szilárd csalt tengeri volt. —Költ eleit: Búza észre 9.60, 
9.46,9.59,9.41.9.43.9.38.lava«zra 10.05,10.15,10.03,10.1 
9.97, 10, 9.95. rozs őszre 7.65, 7.58, 7.52, zab őszre 
6.78, 6.79, 6.71, 6.66, zab tavaszra 7.20—7.12, lengeri 
május-juniusra 6.28, 6.20, 0.25, 6.19 frlon. — l'ol- 
mondaloll 111a 100 mm. búza.

Kész ára a halávidöiizletben beállott reakezió kő­
vel kézi ében jelentékenyen nyűgödtabb.

Szesz ára a tulajdonosok tartózkodó magalarlása 
következtében tartva volt. Ké«z kontingentált szesz 
jegyez 11.50—15 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 25. (Az Egyetértés ludósilójának 

lávirala.) Valló Londonra 119.Í5, olasz bankpiaezokra 
46.90, Napoleon d'or 9.181, májusi járadék 83.30, 
magyar papirjáradél; 91.95, magyar araiiyjáradék 
99.7(1, osztrák hilelrészvény 301.37, osztrák-magyar 
Lloyd 400, olasz járadék 92.75, olasz bankjegy 47.

Berlin, jul. 25. (Az Egyetértés tudósi tójának táv­
ira la.) Az irány szilárd, különösen bankrészvényekben 
meg járadékokban és ezek közül főleg olasz és egyip­
tomi járadékokban. Hányáért ékel; elemién gyengéi; 
voltak," de később javultak. Vasutak el voltai; hanya­
golva. Orosz bankjegyek emelkedtek, Pénz ultiméra 31 
százalék. Zárlat szilárd és éléiikebb. Magánkamalláb 
2 százalék.

Berlin, jul. 25. (Tőzsdei ludósilás.) A párisi jára- 
radckpiacz javulása, a helyzet kedvező megítélése, va­
lamint a könnyen ült imoszábály ozás következtében 
szilárdabb az irány.

Berlin, jul. 25. (Iltólözsdv.) Magyar aranyjáradék 
85.10, osztrák hilelrészvény 163.25, osztrák déli vasút 
51,60, osztrák-magyar államvasut 9-5.50. Károly Lajos- 
vasul 82.60. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, jul. 25. (K«li tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 85.80. eszi rák hilelrészvény 260* oszlrák- 
niagyar államvasul I lo' „. Károly Lajos-vasul 165, 
eszi iák déli v a.-ul 108. ('.solides.

London, jul. 2í. (Zárlat.) Magyar aranyjáradél; 
83 j;, eszi rák aranyjáradél; 92, osztrák ezüsljáradék 
71, angel vonsulok 98.09, ezüst 12.0.5. Javult.

London, július 2.5. iM"gnyilá«.) Angol consolol; 
98.09.

Newyork, jul. 21. iKahel-sürgöny.) Vál'ó Horlinre 
1(H) márkáról (60 napi látra) 95> válfií Londonra 
1.86, négyszázalékos tökesileü kölcsön 1877-tól 128}. 
Erir-vasiit 25;, váltó Pári-ra 5.18' .

Külföldi érfcclitiiüiidélí r.nrlnta.
Az iii'fiilyamoti az iüdv helyi szokványok szerint készpénzk-ii. niadiera 
vagy iiltiiiiCra érlCndó';. <• szeiinl a mellékelt paritis i- készpénzre vary 
me'iára. iltetöleg '.iltimúrn értemlő. A készpénz-iírfolyamok K-va_l, a 
medióra M-mel, az altimóra U-val vonnak megjéUilve. Maritól érlelődik 
Iiiia- a fenti átszümitúankhoz. még a Uansakez.irt-l(;iUeégek,_ tovíbbft a 
melói- és vllimó-úrfolyam'iklioz azonkívül még a inimlenk-.ri budapesti 
prolmigieziil-télelek i- szániitáebo. veendők. A '"-goi jelölt értékek a Inyla- 
pc-ti löz-dén nem iegyezletnek. Atszáinitási árfolyam ion márka vista 

■ .»s fii 40 kr. ion l.ank;vista 47 frl 45 kr.

Julius °ő. Ár­
folyam

Rmla-

eg Venice

Különbözőt az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. ói lekben

i’Ánis
*Fj auvzia 3” iára déle.......... — sann —

< 41 ,':>oa • .................. .
0;zi! jlMiKii-ya- iillamva-nt ........... M 478.75 2.? 1.75 0 59
Osztrák déli vasul........................... - M 258.75 120 70 + 1.19
‘Oszlrúk l'il lliitvl.|ij.--7vviiytárfia<ág M 891 25
-l'ramzia törlesztlml.i iáradvk I! Sl! Í'O
Osztrák í'o-oí aranyjáraiiók .......... 1.1 ---
Magyar va«uti kulcsán .............. . k
.Magyar iulzálog-hitclli.uik _. — .. M — .--
rict-i miió-haiil;........... _. .. Ii
Magyar aranyjurnilck ......................... l.i S.J.0.9 99.35 + 0.01
Magyar.''.,-' - iiapiriáraili-k ........... 6 -- --
.MfiYyar !•:mitoló t*s in'nzvallú-baiik K — ——

BERLIN.
Os.-lrák 4" ,-oíi papiiiátadék K 71 1" 8.". 75 f 0.30

.11 8(5.511 109.21 + 0.13
. 1 'Vos cziisliáradék ........... i; 72.70 8t 96 0.16
( <1 VosaranyjáraMék... . ,i; 100.96 0.18

Magyar aranyiárad'-l............................. ll 85.511 90 Ot -h 0.18
• .-'/„-ns papiijarailck ... _ . .1! 81.40 95 07 0 18
. kúíi.'li vn-uii kulv'-iiysk ... Iv 85.80 90 90 0 IS

K'-luli r."',-0? v. els,ib!)sC'gi kiitv.......... ,K 10(1.5" 117.91 0 18
Osztrák hitel részvény............... ..... V m 25 504 73
Magyar liilclk.inh ........................ .1!
Os/.tiák-in:i.:yar aliamvasul ........... 1" 95.511 22 1.05 0 4.1
O-zlrák d'-li vasul............................... .9 5I.H0 119!« <1 ,:t
Karulv-Loi'"- va. ul . ........... ti S‘!i S') I05.il' 0 17
i.nss-i-iulcil or.'i va. ul ........... . .K 15« 38 0.10
linmiiu vasul! r:v-vr;iv.-k ... _.

Orur.'. hankiegy -.............................. _ ."".fill 1z" in + 0 51
\ ill" I: ■' si l'ia M ......................... 171.20 58.33
H.'lvli k'.P'fZ.M II, kill" .'.'ás ... .
Mar ur ii'lzálog-liil"l|.ank................... K -- .W --

• Ii -zámilolú v - pénzvállú-b.ink i; — ——
TRANKFURT.

O.-zIráU i" papii járadék ... . K 71.SO 81.30 + 0 «2
1' "5.15 89.78 + 0 08

> r cziisliáraili'k .. ■ K 72 05 8191 + 0 50
' 4 uraiiyjut.i'lvl; ... ... a 93.50 109.51 4- 0 18

Mag var aranyjáradél; .  .............. 11 85.50 99.89 0.18
• "'.-na iiapinárailék ........... ti SI.jo 95 31 + 0.12

O.'/.lraU hilelrészvény ........... — . .11 260 57 501.82 + 1.14
Orztrak-magyar báni:.......................... 11 -- — .-- — .--
(i.vzlriil:-magyar allamvasul... ... . 11 19912 22Í.19 0.77
KäroIy-Lajos-vu: ul ......................... . 11 165.12 192.95 4- 0.31
Os/Ilak deli vasul ... .. ... ... . 11 103 12 120 57 + 0 53
I.rzsi'bcl osztrák nyugati vasul lv
Magyar-gávsorazági vasat ........... .6 162.— 189.70 + 0.1G
’lisza vidéki v. clsóbbs. kUtvénvck. . i; -
A .ill" bécsi piaczra.............................. 171.15 58 35

.-na liildliiU'liiil'ZCli záloglevél K
Magyar leszámilob, é-- nérizváltébank K
Mayvar hitelbank ........... ... _ . ti — ._ __ _
Magyar jelzálogbank ... _. ._ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutÖRsdéli zárlata.

zámitási árfolyam német pi.iczokra ÍOO márka visla 58.40 fit, ÍOO trk 
4 ;.45 frt.

Julius 2o. Ár­
folyam

Tl , KitVinbüzet é* 
lUula- j utol?ó zárlat- 
pesti }l0z J;.-pest

egyenleg osztr. értékben

PARIS.
Buzit folyó bóra . . ........... — — 10 79 0.08

-• auenszlii-r.-i ................... — 22 75 10.79 0.08
utolsó 4 hóra .................  — :’3 40 lt 10 0.10

......... 1 bóra nov.-Ud ... ... — 24 — 11.80 + 0.05
Liszt folyó hóra........................... — — 58 80 10 05 — .---

54 — 16.12 + 0.04
utolsó 4 bóra ................... — 5.4 60 •'--12 -t- 0 12

4 hóra nnv.-tid — — — — 1« 44 + (1.10
Olaj folyó bura... ... — — — — ül <!' 0.12

Üf 7íl fi t"
utolsó 4 hóra -......................- ('•«.— 32 0 12
4 t'lsü hóra _. — — — —

Szesz folyó hóra — — ... — 20 IKI
•V> 7.. 91 1 .

—. uiolsó 4 hóra ........... — -- 41.25 --I síi 0.13
— 4 első hóra ................... — •II 75 21 5

BERLIN.
Búza júliusra ................. ... — — 101.50 11 1« + 0.02

— szept.-okt ie .......................... 112 25 11 21 + 0.02
Rozs julius-aiig.-ra................... — — • --

— szepl.-okl.-re ........................... 161 25 9 11 + 0.02
Zab júliusra ................... — — 158 - 9 •_> > - 0.03

— szept.-okt.-re - .. ... — — 147.50 8 60 0.03
Olaj júliusra .................. — — 38.11 1- 0.33

63 2.7 86 94 + 0.08
Szósz iul. au.-:.-ra .................................. ;.(95 19 12

— szept.'okt.-re ... — — 85 — 20 44 + 0.17
STETTIN.

Búza julius-aiig.-ra ... ..................  _. 183.— 10 «9 + 0.01
— szopt.-okt.-ro _. — ... — 186.50 10 89 + 0.01

Rozs juliiiB-aug.-ra................... — — 155.- 9 05 -1- 0 07
— szcpt.-olit.-rc ... _. ... — 158.- 9 23 -4- 0.07

Olaj júliusra ........................... — 60.— 38 54 + Ofll
— szept.-okt.-re .......................... 87 9« + 0.91

Szesz helyben 70 márka fogyasz-
tusi állovat .................................. 55.50 32.41 + 0 03

_ helyben 50 márka fogyasztási
35.80 20 11 0.03

— jul.-aug.-ra 70 márka fogyasztási
adóval.................................................. 31 30 20.04 + 0 03

— ezepl.-okt.-re 70 márka fogyasztási
adóval.......................................... ....... 31.60 20 10 + 0.03

KÖLN.
Búza júliusra ................... 20.70 12.09 4- 0.01

211.10 11.79 0 19
Rozs júliusra ... _. ... ................... 15 90 í> Í?R 0.12

10.80 9.61 0.00
Olaj bekben ... _ ........................... 69.53 40.59 -h 0 38

októberre .......................... ........ 64.90 37.90 + 0.03
BOROBZLO.

Búza -................ _. ... _ _. 18.50 10.03 4- 0.07
Rozs ... -................................... 10.10 9.41 + 0.13
Ropeze ... ........................ _ S3Í— 19.97 + 0.02

54.00 31 89 0.03Tengeri ... _. ... ... ... _. _. 18.50 7.«8

Berlin, jul. 25. Eliza, rozs és zab bágyadt, 
olaj nyugodt, szesz javult.

Fárls, jul. 25. Búza, rozs szilárd, olaj nyugodt, 
szesz csendes.

Hamburg, jul. 25. Káré: Saulos good average 
júliusra, szépIemberre vagy doczemborre 71.50 
márka 50 kilónkint.

Prága, julius 25. A czuknrpiacz tartóit. Nyers 
ezukov Anssigban október—deczomberre 18.20, no­
vember -deczómberrc 18.05 lit. Finom it ott Prágában 
változatlan.

Pária, jul. 24. Nyers cznkor 88» kész áru 48 
frank, nyugodt; fehér ez.ukor júliusra 52.80, augusz­
tusra 52.75 frank, lanyha, szeptemberre 49, október­

től négy hónapra 414, finomított kész áru 123—U';:i 
frank.

Trieszt, jul. 24. A cxukorpwcz javult, 
fugái-pilé kész áru 25—25.50 forint. — AuV vál­
tozatlan. Rio 87—100, Santos 86_—100 frt. — 
kész magyar áru hordókban 13.25—14 forint.

Hamburg, jul. 2Í. Petroleum helyben 7.20, ausu-:j. 
tus—doczemborre 7.30 márka. Szilárd.

Bréma, jul. 24. Petroleum helyben 7.20 mhk-, 
Szilárd.

Antwerpen, jul. 24. Petroleum 18 Lank. I ,.. 
kedö.

London, juh 2i. Huza ) shillinggel diágábhan i-v. 
Intik, de neugodt. Egyéb szilárd. -- Tengeri jnLn 
augusztusra 1.9.7,s» augusztus—szcplemberre 1'i . 
Hepi-zeolaj 28.75. — Nyers n-paczukor októbein- H;
— .lávaezukor 23.50, nyugodt. - Felhozatal: l;n;"( 
11550, árpa 2180 zab 35,120 qu. Az időjárás r;y.

Newyork, jul. 21. (Kabelsürgöny.) tlyapol ! 
Yorkban 11}, Nevvorleansban 11, szeptemberre y.ój 
októberre. 9.84. -- Petroleum finomított 70» Ali-; 
Test Nevvyorkban júliusra 7.40, Philadelphiában ju. 
litisra 7.10. — Nyers petróleum 7.60. — United mr,c 
line cerliiicateslOO}. — Liszt 3.25. — Piros •l-zi Lu:a 
helyben 89.75 cent (— 8.18 frt), júliusra 87-1 c-.-r.t 
(—7.99 frl), augusztusra 86"'8 cent (— 7.90 frt), diczem- 
bőrre 89$ cent (— 8.18 frl) 100 kilónkint. — Tenger: 
ii — Czukor (Fair refining Muscovados! — 
Rió-I;ávé 17.25. Zsir (Wilcox-jegyű) 6.60, (Fairbank- 
jegyül 7.—. — fiabonafuvavdij imperial-qv.xiterkiiit 
L-zal;-Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel ej-,• 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 31 cen't 
f—0.85 frt) 100 kilónkint. — Napi felhozatal rraocr- 
hói. —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, jul. 25. (Uraim József és fi . , 
lé-e az Egyetértés számára.) F' íliajlátott 1Í9H J!;a. 
gyár ökör, 7 ís mag var telién. 680 szerldai ökör, ;; 
szerbiai telién, 55 bivaly és (5.5 bika, ö- z -i-r, 39;^ 
vágómarha. Miután a felhajtás nagyobbrí-szi alárr-nó-ii 
minüséglx'd áll1, de különben is több veit, mini a ilfr;i 
szükségletnek megfeleli volna, ennélfogva ;,z gj. 
lakiban lanyha irányzat mellett nehézkes hangulatban 
folyt le. — Az egv.-égi árai; váhozallanok maradiak.

Következő árakat jegyez lünk elevrn«ulymérték c. ... 
rint :
Jó minőségű magyar hízolI ökrökért 25 fi itól 27 |(- j
Közép minőségű magyar hizott

ökrökért...................................... 22 « 25 «
Alárendelt minőségű magyar (le­

gelő) ökrökéit 18 n 23 n
Magyar tehenekért......................18 i> 23 ;
Szerbiai ökrökért...........................18} » 27 n
Bikákért.......................................................... 22 » 24 v
Bivalyokért . . . t . . , 
mélermázsánkint.

16 ;• 2u

-7 fővárosi rá sál-igaz gat óság hivatalos jt.to­
lásé szerint a mai marhavásáron állott 3295 nagy. ét 
5Í2 apró marha. Ebből eladatott :

66 drb bika, darabja 70—ICO frt
2036 ökör párja , . . . . 180-28:. <!

73 « bivaly « ... . . 130-190
962 v. tehén a ... . . 120-160 (1
■>38 « borjú drb,ja , . . . . 15—22 a

« birka párja . , . . . 7—15 (í

Élősúly szerinti árak 100 kilgrammonkint,
Magyar liizó ökör . . . 

« legelős ökör • .
szerb ökör .......................
tehén
bivaly .......
bika ..................................
Bivalyt vásárolt budapesti 

és lia 6 dbot.
vugusra

. 25—29 fn 

. 18-27 

. 20—26 «

. 16—21 a

. 15—50 "

. 18—24 a 
Linczer Károlv

Szurómarhaváaáv.
Becs, (Sl. Marx), jul. 25. 1 Távirat.) Készlet 28c6 

I.101 ja. 867 élő és 457 leült sertés. 7916 élv l'.'-' 
leült juli és 102 bárány. A borjúét rali lanyha irány 
mellett 3 -4 forinttal estek, ellenben u jó juhok 6ta 
50 krajczárral emelkedett. Jegyeztetett: borjukéit £5 
— 18 fit 100 kilónkint, kiviteli juhokéit 17—24.25 
frl, selejtesekért 9—16 i'Orinl.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
Az aratás.

Nádudvar (Hajduniegye), jul. 24. (Az Egyetértés 
tudósitása.) Az időjárás rendkívül száraz, a b6«é| 
szinte elviselhetetlen : árnyékban 38 lók C. A veyetá* 
czió nem hogy fejlődnék, inkább csak leng. A búza 
aratása he vall fejezve; termése ugy mennyiségre, va­
lamint minőségre nézve a lehető legsilánynbb, katasz- 
trális holdja alig ad meg 21—3 métermázsái; minő­
ségileg gyenge, szorult szeme, különösen a szike? tar­
talmú földeken. Rozs küzéptermést ad; szeme h el ven- 
kint szorult. A korai árpa küzéptermést hozott, ellen­
ben a későbbi gyengén fizet. A zabol most aratják, a 
korai kielégítő terméssel hizlal, de a később vv'ett 
gyenge. Tengeri még eddig jól áll, csakhogy nagyon 
kívánja az esőt, ha azonban esőt nem kap, hiba:- Ie;z 
a szeme. Burgonva és répa középszerű. Dohány a 
roppant szárazságot erősen sínyli, helyenkint nagyon 
rossz termést adaiul. Takarmány átlag véve kévé? ter­
mett. sarja semmi sem lesz. Legelőink is igen gyen- 
gén«*édlanak. Gyümölcsnek sokat ártott a rovar, mi­
nélfogva nagyobb része lehullott. A gabona bebcrdá'a 
folvamatban van, kezdetét velle a cséplés is. IJeai 
a nagy szárazság miatt sok helyt nem lehet. Aliid­
ban a gazdasági viszonyok igen nyomottak, a i. '.i c 
közönségnél a rossz termés nagy lehangoltságot oké:. 
Napszámhér férfinak 80—100 kr, nőnek 50—6 1 
gyermeknek 30—40 kr.

Alvinoz, (Alsó-Ecliérmegye), jul. 23.(Az EgyAé, .V. 
fiulósilása). A búza és rozs aratása bevégezteieü : >'.z 
eredmény igen különböző. A Maros mefletii homok'• 
talajon a huza 1 kataszlr. holdon átlag adott 5 mm. 
77-5 kgos búzát: magasabb helyeken fekvő kő:bé­
gekben 9—9‘5 mm. 75 l;lgr. súlyút. A rozs általában 
egyformán fizol, I. i. kai. hnldankint 55—8 mmá'C|!- 
Szalmája azonban kicsiny és kevés. Az árpa! vm- 
lökélelesen rossz; a zab valamivel jobban áll. de 1 k 
reményre ez sem jogosít. A lengeti igen szépen áll ; 
most virágzik, a tegnapelölt megeredi eső a esőzést•* 
rendkívül jő halassal voll. Szénatermésünk kev- - vnu 
s kai. holdja átlagosan 6 mint. adott. Mesterséges ta­
karmányunk szép, de még nem vágatott. A szőlő má­
sodik kapálása is befejeztelek s jő szüretre nyújt ); • 
látást, fejlődése legalább 1 í- nappal előbbre van, mini 
tavaly ilyenkor. A cznkorrépa a hosszan tartó szárr.:- 
ság miatt sokat szenvedett, most újból szép fejlődéi­
nek indult.

Várpalota (Veszprémmegyo), jul 24. (Az Egyel él­
tes fiulósilása.) Az aratási munkálatok véget érlel:. 1 
cséplés javában folyik. Május havában táplált jó remé­
nyeinket a junius második fölében uralkodott szár.17 
keserű csalódássá változtatta, a gabona minősége álta­
lában nem kielégítő, a szem fejletlen, szorult. A bú a. 
rozs, árpa és zab középen alóli termést adott. 8 ; 
kárt lelt gabonánkban a legutóbb dühöngött vihar ; 
mely gyümölcstermésünket is megsemmisítette. Szőlő nk 
jól állanak 3 ez idő szerint jó szüretet Ígérnek. A le­
vés eső okozta, hogy kaszálóink is visszamaradtak « 
nem fejlődhetnek. Legelőnk le van sülve, kopár.

Stomfa (Pozsonymegye), jul. 24. (Az Egyetértés 
tudósit fisa.) Végre valahára megérkezett a várva váu 
eső s a roppant hőséget, mely már csaknem elvisel­
hetetlenné vált, kellemes hűvös idő váltotta fel. Re­
mélhető, hogy kapásnövényeink, melyek az óriási me­
legben száradni kezdtek, összeszedik "magukat s eddig 
gátolt fejlődésük előre fog haladni. Valóban növényeink 
már igen desperálusan néztek ki; a burgonya szára 
már sárgulni, a kukorieza fonynyadni s a répa szá­
radni kezdett. Mesterséges és természetes kaszálóinkon 
semmi sem nőtt, legelőről pedig szó sem lehetett. A 
ma megeredt jótékony eső azonban még sokat helyre 
hozhat s némileg kárpótolhat bennünket azon to?'? 
termésért, melyet a szalmás gabonából kaptunk. .Mert 
vidékszerte áltálában igen gyenge a termés, az ősziek
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1889 EGYETÉRTÉS, JULIUS 26.
árinak 3— i magot. Tavasziakból az árpát alig 

i^het kaszálni, olyan apró; épen ilyen silány a zab in. 
Gabonában nagyon, de nagyon mostoha esztendőnk 
, 3n; A szőlő még tartja magul, a dió is, de másféle 

'ink. a mi volt, lehullott s a fáján aszott 
c-szo. Sok gviimőb -fa. valamint nem termo fa is a 
2‘a.m- bőségben kiszáradt.

Z-iroz 1 Veszprcmmcgyei, jul. 2 i. (Az Egyetértés tu- 
in. — A búza én rozs aratása elvégeztetett s 

'-oldankmt 12,, illetőleg I i keresztet ad, keresztjét 18 
kévéjével Uzáimtx a, A minőség elég jó s szemben kü- 
]epesen tizet. Az árpa holrlankint 10 keresztet ad, mi- 
"n\-v(,e elég jó, de szeme gyenge. A zab még csak 
r.o.- kezd érni. A behordás is végéhez közeledik s a 
, .‘éplés folyamatban van.

Ó-Becse Bávsmegye), július 2í. (Az Egyetértés lu- 
<iÁsi:áea.*t A? aratás bevégeztetett, cséplés nagy evővel 

- fredmény várakozáson felül gyenge. Buza minö-
... 7j.—7:. ke. színtelen : mennyisége í—7 mm. kát. 

v, Újanként. A pa valamivel jobb, bár a minőség szin- 
, .venw. Zab igen különböző: néhol ő—ß mm., 
-- •.ol 12--15 mm. holrlankint, azonban minősége ennek 

i ng ri miiulentill jó, hely|yol-kiő:/.el kitin;«. 
\ rJjji különböző, •i'.'vszintén a n.-pa 1-. I.mzvma 

h.tiniad.k kaszálási ad. Tarlói» velő bőrén van. 
. rés, férges.

Zsombolya lmuni.dm.) juh 2 h V. F.yy< >• >h s 
Az iriőjáras kedvezőbbé vált. a mennyiben

./-•It'.bbi ;•» kiadó .......... levevő1 lelnitötte, a i- nvr.
•ti v.-aeméuyek, gunv m.* é-nvi-k. dinnye 

; melyek a nagy szói ;■ -ág köveik»/.•
i.|i 1 lovdtvk. telélcdnek - kuloiiü-mi :zeni- 

• . . tid"1 a leng- ri, melyet a létig kezdi.'.! 
1 , : >!• . munkák e- ugarolá> folva.-allen! 
\ ji Ilik |ó legelőt ailnak, a beié.«- I. f' J- 

.•...-lo**•: uh - a n.igx -z i.iz- ■. köv-tke/.''hm 
1 !|>n.>zlitll, levelei elszáradtak. \ll•-/•

ronna

Ó-S:,ni2sa
Te

juh *2 i. Az Egyetértés tudósilá-a.) 
•azság s tropikus hőség után végre meg-

.... épen j'ik"i* jött meg a kapásnöveiivekre :
....• mű*.* j-i terme-ve van kilátásunk A

,..an folyik, búzából 22LO óles léi.-/.őrként 
• rm.izsa az nedmény, minu.-ége kozép.-zei ü 

-:; • I. ktplitei önkim az ára jelenleg 8 tói int
.,. • . -.ívkuit. Nrp.t rosszul tizei ••- pedig h 9 

.iiíuz-á minősége silány, .1 .-zen:. • --zea-zoiiak,
' - ,mvnkm: állag li'J k-'og-. \ mélermá-

j.i'i ni. Zab ut e-.ak a h-l- .v.,./liihra lei - 
... í-V, ebbel kózéptc!nié.sünk van, V <1 múteiiná- 

• 1:: r. -.legesen. Hah a tailós száiaz-ág
. ;k • '-ben 10 zni sikerült. S,i;ju.-zéna <.--kély lm- 

., ko.-'d- t-abonakorr-kedé-sunk sziik korlátok
..,.0-.' mer gaz-iáink az eladásra nem igen 

v nd-V:. noha az árak magasak, még jobb álakat 
-orn- * - tavalyi buza már kevés van, az idei termés­
ből pedig sok gazdának alig log jutni eladásra valója, 

í.ágy-Korpád, jul. 23. (Az jy/yetértéx tudósit;.-.. 
-ást majdnem teljesen befejezték, sőt sok lieh.; 

r. ;. meglehetősen - -épeitek is. Repezc gyenge ter- 
" .-lőtt: katasztruhs holdon 1 o mmuzsát . u m.- 

1; ; meglehetős. Búzából k it. holdon 20—35 kereszt
».melt, húsz kévéjével, keresztje 28—3i kilót ad és 
ry kát. holdarikinl 6—10 mm. a termés: de az átlag 

a'i/j haladja meg a 8 mmázsát. A minőség i.- kfilön- 
e - ktoliterenkir.'i súlya Tti S'J ka A -zeni 10 

, . apad*. Színié nézve i- különféle. A roz- valn- 
;,.ph eredményt szolgáltat, de ennek szeme 1- 

ilt Árpából rósz a termés, kai. Iiol-lankiut 
.'0 k'-re-ztet ado!;, Uerenztje 20 -3' 1 kg. szeme': 

különféle. > ”1 f. lu-l árpa I-. de -zt-me nem 
-.•l|. " / sb közepesen lett s minu.-ége is j".

■ ‘ , topa, bm v'i.va, smjii alig h--z, különösen a
bu gonya termésről egészen le kell monda-, 

; . v. 1!, a i.- "u legrövidebb idő alatt nem
' r: p. •• I* - 1 'eken .»a!|'i nem lesz - mái

V I■ • ..Invul • .-ok helyi re-mtit .1
• --y n -I a dróUvreg .ithit-i'l.i meg

kaszálókat másodszoi kaszálgatják, de na- 
,.n . . M 'ii.n nvuvA magnak hagyott lóimé

,k Hinér.y: nvuji. Legeld igen szűkén van - a 
, 1 t „Ha■ - .V : d.-d rajta, nem legelhet, mei - 

m A takarod.-.- m..j'iliem luije.-en befejeztet.:' 
-i'rtián szántanának, hanem -ok helyt, koluttehh f-1- 

n. na tv nehézségbe ü'.kö/.d: .1 -alaj -záraz volt;-, 
miatt.

Domony. pii 2». (Az. Egyetértés tndó-iiá-a - Asz.').!
I -.idék'-v. a buza • - arpa középen alai'i teiim-st 
adott. Rozs és zab közép termést, répa és kukoricza 
jó termést iger. Bmgonva bőven mutatkozik. Szőlő 
a .-ónban, bár fillokszera pusztítja, mégis szépen leli 
- olna. ha a 1 i-ki jég tönkre nem teszi. Gyümölcs kevés. 
Ur -i és legelő szép és jó.

NAPIREND: julius 26-án.
Naptár : Péntek. -- P.óm. kath.: Anna assz. Prot.: 

\u;:a. — Görög-orosz: (julius 11 ) A'i'óla *.-• Pris. — 
Zsidó: (Tbamus 27.) - Napiéi ’• ú. 32 p., nyugsz.. 
7 0. 10 p. Hold kél 2 óra Rt p. éjjel, nyugsz. .

F'Tf'fVédelmi miniszter fogad -I u. -■
H'-rvőt miniszter fogad '!. <-. 10— d. 11. 2.
A fó-nro-i l$ózép'ti'«ce< I kizattsáu iih.-sc d. U. 5 orn- 

: r on városháza.)
6 r u.i orsiüyhäz nip«zmintútja megtekintbetd egvsZ nap 

frl-ivkezhetni az épk l.zeti irodá' au.' Belépti díj ŐÜ kr, a 
Jósziv ■ javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net Mellett nyitva d. e. U-löl 1*2 óráig. d. ti. Utói < uralg 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Ab orsrágoR kisdednevclési kiiillitäs irodája (kero- 
pe-i-ul 8. sz.'i nyitva vasár- és ünnepnap délután kivéte­
lével -I. e. 0—12 és -I. u. •" ü éra közölt.

Nemzeti niuzcum : régiségtár d e. í)— -I. "• 1- lobbi
táiai Megtekinthetők 50 kr belépti dij melleit.

Országos képtár az akadémia palotájában d. 0. 9 - d. u. 1. 
Óvsz. tnímzermiiBeum a budai állami tanitóképzö intézet 

épületében d. c. ti—12 és d. 11. •!—ti,
Vörös-kereset-egylet Krzsébel-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, (I. .1. 2—5 óra közölt, a Hl. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fehórkereszt-egyesület (VI. kér. Eötvös- és Kcmmt/.er- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e. 
10—12 és d. «. 2—6 közt. ,

Mcntö-egycsillét (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
11. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre logaskerekü vasul indul félóránként. Az

Eötvös nyaraiéiban i-zigányzene. .........
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd. 1 -sülörtök, szom- 

hal. vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkul).

Alfáikért, nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat, a hiv. lap jul. 25-ki számából.

Árverések a fővárosban. Ur. Diner Ákos György 
72-S fiira bei.--, ingós. jul. 26. (Andrássy-ut <7.) 8i*hlti- 
-iv-.-.-i- A-l-ilf 825 Írtra lic-s. ingós. juh 26. |.Soroksári- 
».it.-za 55.- Diibcll Henrik 1721 fiira becs. ingós. aug. 
I. (Sziiz-utcza 57, Laiigli l-li-r Béla 17Í-2 Irha becs. 
ingéi.-, juh 26. iLuthcr-uIcza 2.1 lioisz József ;»92 Irha 
1,1- -. mgé,-. juh 26. (Kőbányán.)

Árverések a vide k m. .Simon György nő I ill*» 11 ha 
becs. ingat), .-hl. 3c. Ilíl-zeg. Auerllammer Mária 3000 
létra becs. ingatI. aug. 30. Mórágy. (Ilonvhád.) W agner 
1-indre 6750 létra bees, ingatI. oki. I L Losonc/.. N’á- 
dos-v ( ívnia ü i'il Irh a becs. ingat!, oki. I Losonc/. 
Kátyánszki X'láda 1800 Irha hcs. ingiOl. aug 2o. 
Szl-Tamás. O-Bei-.-e.) Ileiczil; János 167 i írtra Imi -. 
inga ti. aug. I i. Békás. 1 Temesvár.) Ilni.-cczky leiem/. 
2057 Irlra l>.--s. ingall. aug. 22. Gyöngyös. Il.j. Meny- 
bei József 2283 irha he.-s. ingall. nov. 23. Baja. La- 
t inovi Is Vinc-ze 10800 Irha becs. ingall. nov. 2 í. baja. 
8leiner Beinál 5175(5 l'rlm becs. ingall. jul. 30. í*-/e- 
gcd. Szabó Péler 5687 fiira becs. ingall. old. 28. ka­
puvár. Re-.cb András 3160 Irha becs. ingall. aug. 19. 
Xoz-i.li r. Nagy Kisteleki I'erem-z 1921 irha becs. 
ingall. aug. 21.' Szabadka, llalbrohr Sándor 152.) Irha 
bee», ingáiI. aug. 16. Szabadka.

Pályázatok. Kolozsvárit a -'Karolina« orsz. kor húz­
nál inásodorvoM. - Va-ivávmegve lörvénylialosagatial 
háziszolgai. — a gvöri kir. fövámhivalalnál vámszedni, 

• Szenl-Ailovjáii .Zalavármegvi-i poslarnesleri állo­
másra.

I’inl-r M K ipusvir 
W«i.-c M. iV/s-iiiy 
Kl in ... s'zi.ii.!rö

Két körömi szálloda.
Stamm J. Kíivnrvár 
lír. Szál . .1. U. I ,Udvar 
Meiner l’éte; yliá/B 
Vaiclikca S. S/ejed 
Hcr;l li. O.c-jUvil 
Singer I.. N.-lvii' 1 
Weinbcrjcr S. -inlgócz 
l'.rllrr C. rima 
T-illi .1. Szcntv- 
Téli- S. Tor,la
Kodor I,. Torila 
Fí-renczi A. Krdciy 
(tőmiiri J. r.rdé.ly 
Nagy M. Ki del y 
Feber A. Kccskomót 
I’aksy S. Kuetkom-lt
Holz ivart h Continental 

ezelőtt Frolmer szálloda.
Waldncr A. Polgírdi 
I)r. Weis/. S. Trcn.scii 
Horovitz S. Kolozsvár 
Mägori M. Trim , vár 
I.aiicr .1. Rúi.-s 
Sohwabo V. llé.-s 
Scliwarz .1 Hé s 
Km ti. A. Ili . ,
Ilovessy M. II,atony 
l.iiwy M. Kattinó 
Iliit- I,. Z-arnócz.a 
SzálII,a K. Drezda 
filallli .1. Hasé! 
r.rüinvald II. Párkány 
Kolm K. Arad 
IáUller .1. Kaii,a

Vadászkiirt szálloda.
Okoliv.ányi I-. Kárász 
Szín-s-i 1!. II.-Csalni 
I- '• ml .1. Zolin 
I * a;;ó Ry. Ivzék 
Ki..mer K. .Szobi,.-aál;
S. i.indler K. l’é,-s
liolhlicrger A. Bé.-s 
Sídiitlrnhelm K. li1- r
Feliérhaltyii szálloda.

Dr. l-.iUcr AI. (ihold 
.Schumann 6y. Iludapei-t 
Schirl' ,1. Ilehroczon 
Iviil- .1. IJcbroc/on 
M-rnkü/y I*. I’>'•,■ <
Kb-in S. H. T-i/ár 
'loiibor F. Ib-vs 
IVnem-an- .1. A szód 
Kaz-cr M. l-’mnáz 
liléin A. ll.-6yiila 
S Invar/. V. K„'or

(lold .1. i-. -r
Kle-SCh V. MiskoleZ Faragó A Arok.-/él*ns 
Uoulcvli AI. (*.: glv I Lüvy 1. I.aezilá.11

Hungária szálloda.
Markovi!.-: S. N -Vá-ad 
Kövér ,!. Márlfr 
I'Oviit. K. Morei«/Kürzt K. Kchértcmi-lom 
Micike If. flc.s 
Dr. Ilahn M. Merlin 
Timm M. 1,-Ig.ád 
(ihiko 0. fiukat-.'
Trauth K. Ilccs 
Dr. Mayor 0. Béliin 
fieri ram K. Kraina 
Doilo Cas.-a A. N. York 
Dr. Krause 0- DU;soldo*
Ihrig It. Komárom 
Collín K. Káli 
Perisso B. Kári- Káhián S. (iy.-Kchéryir 
Badovanovtls 6. Újvidék 
Kumló-ty A. Dehreczcu 
llnan B.Ti.-C-ata 
Wiims 0 Bee* 
f.odorcr .1. fi-’
Schwac F. BinsWeis/. J. Bői s 
I lull K. Becs 
Herr Z-c Miskol, . leydel r.y, Krnnklml 
AVÓisor A. Becs 
sYhmoller II. Slullgarl

Vaniioniii szálloda.
Il.-ilavy K. Kecskéinél 
Mrsz.lór .1. X -Várad 
Kapp M. Kolozsvár 
Nagy .1. Débreozéii 
Slndel/.ky K.-né K.-Sánh 
Kálmánc.-y B. iljfehóitó 
Cíorján K. Gyöngyös Dr. Zollvány I.. Gy.-l-zt-M.ivton 
Dr Nikolits II Belgrad 
Matyii,/. G. U.-S/t-Máiton 
Kadoani F. Fiume l'ahricz.ky I- Mohács 
Korvas I.. M—S/igct 
l.lnfánti .1. C/.cglc!
Takáts .!. Szt-Kmlre 
Körtvélyes A. liudapeot 
It on a y 11. Kok Hl 
Krank I.. Gzcgled 
Szélt .1. Dclirouzen Sor,öli .1. Bc-zlorczobány» 
('..-Illa:' .!. X -Károly 
l’rcyor O. link.-rés!
I,.mim S. Ilchrcv.’en 
Aiulrcvita D. Dér- 
Weinberger S. Kordics 
Dr. Billig N. Csornovicz

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSYKÁ U 0 I. Y.

Nagymező-utcza 17. sz. alatt.
Következő tagok lépnek fel utoljára e lió 31-óu : Elton 
kitűnő lurnász-i-tiopoil, az egyedül létező Ara és Zebra, a 
komikus pnnlominikusok Wils és Caro, a kitúrni hun-z- 
parodislák Eitle Carlson : továbbá fellép az orvosi csoda- 
talány Marinclli. Jo-Jo és Rute Tute, kiváló zenés/- 
parodisták, a közönség kodvenrzei: Katzer és neje, 
len eoeura Volka, fvanvzia timitlisták, valamint Roth 
Mina, k. a. bécsi énekesnő, Fcrenczy k. a. magyar i-ne- 

kosnő és Daliuoa Roz.itta énekesnő. 199.-9
Augusztus 1-töl teljesen uj műsor.

Elhaltak névsora 188». julius 25.

h/ovotség-ii. 20.

Szez’kesztöi üzenetek.
K. H.. Győr. Kérdését nem étijük. Helyi 

alatt hivatalosan az egész zónatarifát értik, 
iá- alapjául mindig egyik állomás távolságát 
lói kell venni. Egvébivánt minden pályaudvaron árul­
nák majd olcsó fiizelecskéket, melyekből a szükséges 
tájékozást mindenki megszerezlieli. - - Kaszinót tag*. 
Füzes-(tyarinaf. A ezim : «Xagyméltóságu.)) R. 
Gy„ .Vagy-Szalonta. Az önkéntes nnenlö-cgyesulet 
igazgatója nem bűz semmi fizeté.-t. — A. J., 
Magánlevélben válaszolunk a kérdésekre. 
l'ozsony. Szívesen vesszük.

díjszabás
A számi- 
a másik-

Üccs
H. K

Fele lös szerhesztő:Csá,-volszk-y Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marvliall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Grf Wolc'i.-zKy F. Gáli sin 
Gr. !;• icrhá.-v K. Kolozsvár 
Gr. Hohem Kin 3. fli'blin;
Gr. slupva, h K. Bee/
Br. Walleishcim I. I*i.<
Hí. Rulkovsky K. S/il via 
l.o llrllmami fiy._Huinl.ur;

i.vilnor M. B-cs 
Baranyay U Arad 
Állmaim l". l-'iumo 
S!-iiili..a -- G. M-.H.m.t 
Illumiinfcl.l A Trie - it 
I if, rí W. Prága 
Br. u-r K. B'-rtin 
Viihri.-bcni < Alhin 
Bifdng'.-n A- V-'är«
1 arany i C. Athen 
i lall,-.-ui -I. 1” ■ l'i I. .1. Z-omholya 
t>yor;i-vit.- D. Pcljiá-l
Kolm II. N’ö-i.id

Nemzeti szálloda.
Üof.mavcr I*. futna 

: z!;v .1. Tvmo-vvar 
N. A". A /ml 
Kerek -> s.m.i.oRG nr1.”,evich A. Uiavic. a 
síiig-, A. 6- , ....
Kadetot.i'.rfiir J. X.-Bcc. „erek
Magvar király szálloda.
Kulak'.- -l.K.-H 
We J L. V' i. i«' in 
Viank X. K.-Xyik 
liubrivh K. NUrnbor;
K ,már in / I-. B.-C-.aba 
Schönwuld S. Arj-l 
Kell M. Arid

Sn«- M. rr. c. ri-züntű uluit. ,Strubel Viroslck lx. 7.1 <*-. ina?á»/uiiö II. k. In-» 11.
Vnleiilovic, I. 12 ó. IV. k. -üiliáz-u. fi.
Kelemen Balázs T. H7 liildnivos iicjo \ 11. b 
SHobinszki A. tz. Szalu, i.s c. nioaoiiú Ml- .••
Slezsák I. IS é. fosI« Vili. k. ör-'i. 2.
Iliéiig K. .72 e. vasc.-/.lci;ályos V1B. k. KBi-pfenslcin-ii.
I..1 nkii Krimi M. fiT c. eiil-'i neje Vili. I, luiu u. ./.'.
Katák .1. 13 nansz. Vili. k. fiito-n. 32.
székéie/ Bóvli .1. öl lak.aritú-ö Ml. icrr,iiy-ii. 2..
fka,ti A. Tn 0 n.'/lalus Vili. 1 . .»»/sef-n. 21|. . .Dnirevz Mikumhi ,1. 77 ó. f.ijl- nőik. ' "I. ;- gyungy.x»!,-». ..
Mó/záros < .süli .1. 11 é. künyvküló 11C|C A II. k- dú l « i. 3.
Wcisz 1. 5 <•. n;i}>-/. leánya VI. k. llunva li-ttr u- 
l-.kbar.il I*. 3 ú. á.-s leánya III k. kerek-». 27.
Koisch A 8dó. üzűtlüs III k. vürösviri-m l.s.
Miliálik- .1 2u ó. furl. mik. Vili. k. Uvh-lyHi. It.
Gartner Gy. (öl é iiiayáii/.n II. k. retek-». 05. 
la»,ilik 1.. II ó. na)).-, lia II. llorváth-u. 18.

szinhEakIsIulatíIK

Mayer -1. Bie-Kaiinijarle» li. Becs 
Kulm K. Bocs
Schmidt Orient szálloda.
Halu rónyi G. Ki . a 
Balogh ,1. Szabadka S.’.'iidy D K Szt-Mil.b s 
Kr.i/ser ff. fíráe./.
Molnár I. Fi-u 
l’ulaky L. I /.in r ím 
Hoila G. Hext:- 
K. i aller G. Győr 
Heitor M. Beszlore/eVánia 
Steinbeißer II. Katovsa 
Zitier .1. Siittii 
sz», iiy J. Oruí/lúmo.«

Arany sas szálloda.
Nagy .1. Korpa,:.;
Koli’yoinly G. Sz.-sárkány 
Uue/kú K. K.-Máitfil 
l.cstyán A. Szókolybiil 
Dr. ítabo.-i .1. S/.ékrlyhid 
Magyjry M .S/.ékelyhid 
Kovács ",t. n-l-ree/-»!
Farkas Gy. limes
Waller Fehéríti szálloda,
Tlex .vkv .1. Humana 
Xagv Baja 
(;-*•.li .1 Bieznóbáiiya 
III. t ani .1. K-l.i-zállá?
Dr. Fodor .!. K.-Várda 
f.einer lx. Sopron 
s.ii. ■ .1. Tülke,vi 
Weis/. A. Kassa 
Obernau A. Gyöngyi-«
Sánta I. Gyöngyi;
Klein I.. Ároké/állás 
G u«;/ M. NY-Károly 
f.z.eii-zler II. I .-Nyárad 
llompula J. Kai u-vár

NEMZETI SZÍNHÁZ
A/tf/nszfits 17-iij zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Aii'iHvJus J7-i‘j :ána.

NÉPSZÍNHÁZ.
AmjntzhtS lő-iy -.árra.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Fold Zsigmond.
Budapest, julius 26-án.'

A népszínház több elsőrendű 
tagjának közreműködésével. 

Először:
Csizmadia mintkisértet.
Eredeti népszinmü :t ftlv. 

Személyek:
Alp.ívi 8/.ii niiii
Ka vádi l.ubinszky
Hass 1. Xéniolh
Ürzse l’árté nyiué
Zsuzsi Bácskai .1.

Miska
Bálinti
Kallósi
Üregbitó
Kisbirú
Mózsi
János
1- síi [ aias/.tg
2- ik
3- ik
I -so par. assz

í-ső 
*2-ik 
3-ik

fóris 
llolász 
Hevesi 
Izsó 
fodor 
Marton 
Illíréi 
Horváth 
liny vári 
Szabó 
I/süné 
Bóráiul II- 

:iny (iyöngvösi I. 
Honlai B. 
Székely L.

Vízállás, 1889. julius 25-én.

1 éta i Tegnap
i Állami in 1 n h ii 1

vi/nii reze ál:um;is i li ponl ’ 0 pont1 ti pnn! ; 0 mait
i felelt . aluli j leteli ] nlalt

j Pozsony --- ... 1 2. Ki 1 — 1 2.82 ; —
Komároin........... S 0 i (1,00
Hii(la|ie-)l ........... 2 81) — i 2.70

Buta Mohiii’s ........... --- I Őe'>*tÍ
I'ivixiék ................ 2..">li — 2.-t 8
l’anesovii........... l.l.'i — 1 OÍ —
Orsóvá................ — 1.77 — l.tiíl —
Sárvár ........... turn — — —

iMili
váz

(.iyőr ...................
Szered ...........

2 :>u
0.0'J _ 0.0!'

Barcs ................... 1.U8 — 1.07 —
Dráva I'.szél:................... 2.07 — 1.8-t- —

iM.-Szivet . ... ti ::u — o.:i2
0.2-1V.-.XiuikTiy O.-ÍO —

Tokoj ................. 0.20 — 0.0O —
Szolnok ........... — o.:*.j 0.20

llSZJ Csongi-Atl ........... — II OH
0.12

0.58
Szeged ........... j) i:i — —
Török-Becse........... O.liß ,— 0.05 —
Tilel ................ I .Tű — l.titi —

fiaaica 1 leés ... ............ — 0.12 — O.í-i
Szalmái* 0.2*2 — 0.2-1 —

lioárcg Sáros-Pala!: .. ... ü.üO —
0.20

—
Latorcid Munkáért ........... 0.18 —
Oodv.-TaiiolY linót- ................... t.,1-2 — o.nl
Be p.ltyó B.-Szí.-Márton ... 0.21 0.2*1 —
Ssüts- Nagyvárad ........... 0.12 —- 0.12
Fekete- l'S Tónké O.Oö 0.07 —
mid- Ii3 Borosjenö ........... —• U.óő — 0.00
Hármas- 1 G yonm .. ... 0.00 —

0.27
0 OH

V itOä Déva (Bf.si»yicsk:i) 
Amit ...................

U.8Í •—
; 0.62

0.1.8 0.50
Bcga Te.mesvát ........... 0.28 — 0.17

1 Sziszek . . 0.21 — O.lli
2/jiJ Milrovn z.i ........... I 1.10 1.10 . —
. QtS Kis-Koslély ! 0.17 0.84

K = hetet. 1) - di l. iNv - nvugut. fclliő/el: • -» t.~*.
zen derüli. 1 . többévire dmid. 2- részben íelbő ,

3 ^ többnyire i-u' It. I ' g s/eu b - nt, ® — cső,
-ér — lió, ál — kód. 11 -zivatar

X V* my<'in íw Muvyuiu' • •‘i*. o • ki>.*h c.- 
keiiell. Buda pollen i i.im V m"iiiiimiu ,<-»—'(1 a
iMiNiiMim (611 fi'. Au /.lri.i fédiit*. I- rő' 1 1 A hűimr.-'-Uli 
ívlentéli' ilyen süli mii Sgntm.ii dt S 6 1. fokkal.

Zivatart jeleni. 21-ről : Bud-.ipesl, Arad. Orsóvá, X.-Váraxl, 
I ingvar és fger.

Kilátás: Készben felhős és többnyire .vőráz idő. lassan 
emelkedő liőmiírsékle.l.

Időjárás
(t ni. leír. metrum/nyiiii lír.pnhti Iliié.■ t hiiirii/’ 

jelenté<>: JUSO, julius .'■'i;'n. reggel Tomi,,,-.
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka ■(* 2;> 

fok. legkisebb /-• - lit fok Gels. A lég..vnmás> -■ te.nser- 
szinve vau álszámitva. A szélirányok jelölése: I-, •--- észak.

Álliininsok

8o ion ..................
AI i -yar-Uvár
'I roncsén...................

Km-pona ... ...
1 ti • sz t orc/.e Inii ív
lill(/(l/:-l................ .
Szolnok
l’.ger..........................
Dobi cezoh...........
Kés ma rk...................
I j-1 a I raliii ed ... 
Ihigvár ... ...
Szalmái- ...........
Nagyvárad ..........
Alá rína í-ns-áziget 
Kolozsvár ... ....
Nagy-Szeben
Orsóvá .................
Temesvár ... .
Arad ...................
Szeged........ . ...
V.-mesova..................
K,--szillel y ...........
Csáktornya ...........
Zágráb ...........
l-’iuine .................. .
ni...................

K raliéi...................
Lemberg... _ ..
Drogm-/. ... ...
.Salzburg......... ..
li rác?. ....
Trieszt .. ’..........
Pola .................
Abbázia.................
I.f-sino. ...........
Ivopenbága .........
Stockholm... _ 
Szl.-lVilctvár._ .. 
Moszkva ... ...
Varsó _. ..........
Hamburg ...
Berlin ........... ..
Miine.lu'n .. ...
Stornow r-y .........
Scilh szigetek 
Pávis ................ .
Florénez ...
Kóma ..................
Odessza.................
Kuiislaulin.ipoly...

lm- ....
.■liléi , . ■ 1-1 
l-|„, irányú • 

i‘iaje
l'illiü-

zol

763

(KJ

+ lő 0 XT 2 0 1"
--10 8 NY 3 1
- - lő ti UK 2 2
+13 1 K 3 8 1
•+15 0 ENY 1-ft8 8 ENY 2 3 1
+ 15.8 K 3 ; " i
+ 17.2 E 5 0

lő.-í Elv 1 2 1
+ 15 8 NY 2 ■ *2 I
+ 13 5 — 1
+ 10.4 3 1
-L 15 !l ENY 1 + í
+ lti.U NY 2 3 ;

17 2 DNY 4 í
+ 16.3 NY 1 •í 1
+ li 8 NY n 3 ;
+ Ili -1 F- 5 3 -
+ 1!) 0 NY 3 0 i
+ lti 8 K •5 2 i
?f15 3 ENY 3 1 :

+ 20 2 ENY ;■) 0 1
+ U 2!DNY 2 0
+ 15 2 ;ny 1 o 1

_
(Í3.... . + 15 8 EMí 5 
62 I + U 6 I NY -11 
60 i + 15 01 ENY 3 
56

1
4
I

I + 15 uj 
1+15 4 K 

64 +14 l BNY
fii +13 4 DNY 
63 + 13 8-1)
1,3 !+21.1 DK 
62 , + 21 6! K 
62 1 + 17 Ii! - 
60 + 25 5 r —
54 - J ló 7 NY 

4-17.3. —
I ‘ - K
I + líi 0: -
+ 14 5 , NY 
4-13 ti NY 
+ 15.81 ENY 
4-14.9 ÍNY 
-i-13 3 DK 
+ 15.9' ENY

12

53

* I

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
l*sí lvi. iVllamv a sut tik.

Érkezés délelőtt

Magyar len

Érkezés délután

Kezdet - ;.7 órakor. 
Holnap, julius 27-én. 

Orpin i(c* <(■ pol'iilbtin.

BUDAI SZÍNKÖR
a Kris/linavárosban. 

Budapest, julius 26-án.
Hamupipőke, 

vagy: a*z arany czlpö.
Varé,:-re"e li képben. 

Kezdete 7 órakor.

Wulff Ede circusza az állaíkertben.
Mii nagy dií«zeidadás.
Figyelemre méltó ! Uj ! A jelenkor legnagyobb 
csodája, a csoda medvének fellépte CAVIAR mint

mülovagléi.
Emi raid nevű telivér jiaripa, mely 2 méti-i magas szilárd 
korláton átugrik és vé.iil Hl Trakliem.-r esődör szabadon 

idomítva. Wultt Ede igazgató által elővezetve. 
Bemenet a r.iivusépülulbo az ugyneve/x'.t eirkus-kaptuiál. 
Pónztarnyttás tij ómkor, kezdete "t órakor. Jegyek 
kaphatók d‘. e. Ifi órától d. u. ó órái2 líertészné dobéiny-

li-üni pziiii.!
Hűli1 X’-gXl : (

l’ill ix-tiél - 
TOvis-Arad

l'l'v.
X.Vi'ti'ail-lliaxui 

l'.elgr&il
7.un: f "III. ! l!éi'/-l*imiii—'l.l’ii-xl 
70 , , ' Zákány. I’ícs
7 1 x-i.jyc? I llaivmi-Zályiun
s.i» xcgwe i li la I uvli.1.. .-,-, 1 Szilinek
ii.lü vi gvc1, - i-yüvSzülnek

1 liláé, k.-expr. Kunxl»11 Ilii lUk-iiil
11.. 171 f. 01- l'iiiiiiv-'li-te.-t

I. minden kel- *
»i.-n pi-iil. (.-ni, in íju- J-ífil

•> niiiiilcii i/i-r- . kü/h-li'-.lil;. 
dán í-zmil.

lllllll.ll-IICI'till
Kulid szalun -li' l:: 

Hé is
Ka-’-a lail'ka \.Vái'ail-Ilva<-'i 

Hali an 
Zákány, l’úvi
Ziiiiiiny-lii-l'.'iiit 

\.-Várait 
liivl--Arait 

tiers
■Sak-'í faiján 
l'iiimr-1 rit-.xt

Ka--»
III rím llil'lka

livér
c ■-k , 
lürtiikűn II..! x J-si 

vonal lel.
•'■If-

1 Indulás délelőtt

jv.i.i c<:; vonal I

1 V.... li.-'-xpr. Ih'lgriit-Koi-ilanila
ii.űui « ‘•in. liéi-s •! in Inc

Hallt, a-ttrrliii
Kav-n-hrtlgru-uijin

l.«|us Mi/Sr
Aradi iivi.s

•unj • l'é.N
Üelgráds.tini -
l'i.deal

< vmn Ke. 5. I'.u ll
' ' 15 k-i-x, 1- lifts
u xegyes Hálván
li..,' Kaiűzxi
19.—j omnili. féllel

• í 1. iádén Íred-
T ii u.< mmt.
tniinloii h'.'or-

Indulás délután
h 0 v á

X.-Várait llra-rá
llf.s

Ixst« llntlk* ' 
llMgr.-Szalnii.-Kim«! 

Ilia-Tin-'iágy
Iliit (H 
Szolnok 

l.ajut- Miz-e 
Kulit:» 

ti VÍT
llaivan-S/olnek 
X. V árait Hl*v-ii 

lia--a 
n».i-i..vi- 

lirlgiail 
l'écs. Fillin'

I Inme-Ti len Hé— 
"Zíivi.iii kulik 1 

• II lírán.ü: i ••
inch x-uii 1I1 n• . ,! ',1

Sz.íi t). oszt r. mas;v. 11llumMisut-tár.sisíio.

tőzsdéjében, 8/.ervila-tér, de csakis az esti előadásra.
NB. Társnskocsi közlekedés 0/ előadás végéi". - 
Mind.-n csiilörlökün img.V k«U»n diN/.-vlündás. — Min­

i's vasárnap 2 előadás. Az elsőnek kezdete 
1 /..J ólakor, a másodiknak 7 órakor. 10838

den ünnep-

12,211, úllliiih. I 
íj minden /er-j 

- minden ked-

riii-liúra
liéi-s

Tvini’xvár
C-ziergom-Xxm

(ZPi'léit
Kimsjanl.dliikrtvcii

i:r»i’knjv»r

SZOKtil
Hír.-.

Ilakai-cst reinesvár 
llém

Nile»' 'fares ív. - nun,w.

; niiiiitcii .'/er-; 
iliin ár. 
iiiiinlrn krd-

Kvk»rr‘l K.ni.mii-
Kaiéi»

1 f.niísváp-Há'U» 
H'.-e 
Ilire

Bee- Pith
'/rged

!.- !•' oiii-ul .

7..".ni nmaili.

Vit
l.ni' -iai kuk»i*.i 

I r-iklliMI
la

Pal-ie
EsUrr/em-Xar» 

Stet M»r* * 
VSlnU 

frmeivir 
feline

Ollanllik-Zcntu* 
Hl ' e

Cs. kir- szilt). <l<‘li vaHUt-tái'idasűo*.

lie, s-Trifst 
S/rkesl'rlirrvár

rililiie-Ti'ie.t

i ii. budajiSö'ti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 25

Faj 1 Irányzat

Buli
Eotijii----------

TiBiHidáki

f-eitvideki

Fí.órmlfíci

Mvgyarészakvidéki—« ,

’dinS- ÍOO kilo^iamm
hAiU éia

(rh,-

100 kt!c-ram» 
ára

rtlAI i frlig

74 , —1 —

3.10
0.20

3.15

II.IO
0.21)

3.10
8.20

O.ÖO

Különféle
termények Irányzat IT aj

Pass Áré

frt M

77 .; --- I

Gabona ó vagy uj Irányzat
I Minőségi

Wit
hektotiterk.

100 kticgromm
ára

Repczcotai . 
Olajpogácsa. 
Disznózsír—

lanyha

■fiüóTTW

Sozi _ ... 
Arp*__ _

Zib_______________
Irngeri------------------

Kólód
Kápopzta-repcze. 
Eaciági repeta .

u| bzilátd

lanyha

takarmány 
égetni való 
törlőidéi

bánsági
másnemű

70-73 
6(1—62 
62-61 
61—66 
80 —41 

7i 
73

nélkUl

7.23
6.50 
7.2*0
8.50 
6.H0 
5-25 
5 20

18 - 
17.60

tavaszra
őszre
májna—janiuc
máj.—jun. 1889 
míg.-- szept. 
Hpest szák őszre 

, , őszre
— ur. cl

j»9

9 fio 
Olt

0.71
3.15

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet I

határidS..

Stilva-iz—------

t határidS—

Gubace ——

BotkS term—_

Méz------—-
Viaszk"-------- —

Szesz —-----------

szilárd

csendes

szilárd

f.urzcrna magyar —
Vörös  --------- —.—-
Őszi. kétszer linomitott

Vidóki.........——.........
M. fa légensz. áru m. ez.
Városi légensz------------

, :i darabos
Füstűit................. ............
Olvasztott  ................. -
Boszniai hordóban 1883. 

• zsákban >888(2 ^

Szerbiai hordóban 183S 
< zsákban 1888

Boszniaihordé nkt.-nov. 
« zsákban 1889(se

Szerbiai hordó okt -nov. 
( zsákban 1880 fs-c

Szlavóniai 1368 ----- --
Szerbiai —

Szlavón, szept.-okt.t880 
Szerbiai «

Magyar la 
Szerbiai — 
Boszniai — 
pehér la— 
Vörös I. 
Nyers

37.50
8.35

67.75

38.-
(i.Sil

58.33

7,.. _ : 53Mi 
51.50 
53. - 33.50

58.— 
33.—

Sárga, esurgatott........-
Rozsnyói --------- -
Szlavóniai -- ----------- —
Szesz nyers_ osztalekoti 
Szosz-éloszti •

13.50 
1 1.33
19.50

12.—
14.30
13.50 
17.6(1

17.75
16.25

fotel*
fSRcre

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsódikelet

l-

honkK-á'fdc.

15-

i keieskcd. cs iparh. r.-t.- «1 ■ •»*”iteli.nnk ....................-......- ISÖ ,Í,J 50
-számit.dű bank .........—— já-O
illalámis hitelbank----------- (Öl

SS
értékpapírok

12.25
11.50 
18-75
18.50

18.—
18.50

fii.—
58.—

38. - 
123.—
11.25 
18.60

Utolsó árkelet

Megy. kir. aiaifyjiradél: adLentcs^1 w^ iooo Vj.

m l ai/iriáradfli adóniÉiit^s ------- ’" ** *" v/!vasuü kölctön a !»«... 5^
120"írt egyes darabokban

. eV,müti államvasntl záloglevelek -r:T-jaa"“* y>*
• »I» kc]cli va;ut íram-%2 ezü’rn íeiVö-bbs.) adóm. 5>

* 1676. • » államkötvény aranyban-—;c»
1899. adum. m. kir. all. vauiul kí.1 UN'j,"1,} hj. elismerve' í' i o 
16-0. évi l",V> e/ó-Ti. ál! vir. k. e.Ujltien w «»________ICCu. O'l f ! IT'*'* •• - , ..Megy. kir.nyerem;ny-kolgsuii megírt

47»
U7Hk| magyar alUm-külxsönkö'tvéuy font st.-ben

M.'r'/'adómentes Magyarom. Mdleherm-kolv. idcigl. jegv ’ 
Magyar fuldtebermentcsitisl kötvények dékkil - -U»

t-meu ...
1667. záradékkal... a,» 
hurvatorszáji....... 0 »
erdélyi-------------- »'•

I ■'••.75 100.03

1 95.10 95.il)

íuo.— 101-

113.25 113-
He- 11«.-
till — ifi 60

MII.- 143.-
113--- Ili —
126 75 137-25

i, 88.10 88.70
10 .75 105 25

1 131.75 135 25
i 101-75 135.25
! 191.75 105.25

! 101.75 1 i)á*25

gg&Äti«8»S8SSto®fÄ!?B 
learSSttmsrJSs»;asmsc *

, . febr.-aug- —
, « ezüst kamatján.—jul.
, , ti upr.—okt.

Oeztrák aranyjáradék adómentos-------------------
« papirjáradék adómentes

— P/»4/.W,»Ve
— *7,..7,
------*V,

6*/.
*"'ellamadósság, kieorsolás 1854-ki 850 frt p. p 

1n.m1.uu6 k, ' 1860-ki 503 frt 0. e-------57»
, > 1860-ki 100 frt « «--------57«
, , 1861-ki 100 frt • • ----- -
, « lH84-ki 50 frt • « —

A temes-bégavölgyl vizszabátyoző-táreulat-------
Pest város kölcsöne 1870-bol adómentes———
t « • tS71-böl » ------—

Budapest fdváros 1880-ibf kölcsöne adómentes-
Szerbiai nycromény-kötcsön 100 frank .—-------
Becs város nyoreményköksüu 1871-bol —— -

83- 75
83.75
84- 75
81.75 

109-75 
I 99.75
132.— 

1140.60 
147 50 
173 — 

j 173.—
! 99.—
j 101.50
!ioí.-~
100.35
34.-

84.26 
81.25 
85 25 
85 25 

113-85 
103,— 
1d3.— 
111.50 
143 50 
174.- 
17».—

100— 
102— 
105.— 
103.75 

35 —
lji.-

II f. s z v f; X v iá ic

n)Bankok
f_ Angu|.(i.,/it ik l.aiik............ ............... - H *~,—*
c’_| Budapesti lrnnkegycs. r.-táre............ - tőd ;

* -Builnpi .sli keinek,’l. és ipurb. r.-t..- ».I ........... ..
' '*■’' Fiumei íiitcli.nnl; ______

Horvát le?
Magyar állal:
Magyar jelzálog-hitelbank.
Magyar T/..I- hil, II,. ti kih. iJ e 
Magyar hx ..m- ;. pénzv-iltühank
O-zír-ik hilelinlézet -------   •
Oszlrák-niagynr l ink..........................
t inngyai ipa-i anl: . ■
l’e-‘l n i;-.;ir ’. r ke leírni l-ank _
Szise-ki hitelbank . .... -........-
• Unió.-bank . ... ____________ _

Vniziosliö lárzutaink.
Bécsi td/tmiló tár ..........................
• v, -i . lei- ,-. , 1 .-I -• láva-ai
FI»*- magyai iVal.ii:' II- I • r*
Fii. i 1 |ie»M I , , i'. in'é/Ol .— *
Magvar-frane/.i.i hi.-’u-i;.i társas.— ar. ujjl 
Bamionia visziinlliiztosili'i társaság 

el Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom —-----  M
Klsfi budapesti . —------  ;j:lj
Első pancsuvai hengermalom............... (VJ
Krzschet-malom------------------   ()'j fíjjf,'
ilcngermalom_______ ____ _—------ M'jj

Ifil ! 113 -- 
IflO ! 131.35 
ISO • .134.1(1
I j ú'ir

2b(l i,i7i*- 
2(0 - 

39 lé­
gi» —

: 1(13',—

111- 
104.50 
301-60 
»10. - 
Ilii.—

Gitslit

1.30 szem. lléi-i 7.1 ' .-/‘ni.
60», V," llii-.-i.i.i'-y

'-:Í! -;"1'
lli'i'<-fl)-"i' l!vi-(l\'iv 

.'lé ölk

II IlInlD .ávVfllrtt

l'l rtgi» 3iif-Kées 
11/(1 

linnlrsa

(iinnih. 

10.031 szem.

Kanizsa
liéi-s

Stíkevfehót-rér 
Kei s 

Sióink
Széki-sfrliérv*!'

flnine-1 l-ftkl 
IlmaeTrle t 

Hév

értékpapírok

l'l'tl

213.V

Ili —

I-

b—

I.ujza-malom
Volnárnk és sütök___ ___—.......
Pannónia............. ............... ............. -
Viktória ____ _________________

rf) Közlekedési vállalatok. 
«Adria» m. tengeri haj. 
Atrold-fiumei ...

... «W ■' MS —
zt.K-

sgyesult yaaut ... 
Barcs-pakraczl vasút részvény-társ.
Bitaszék-dombovári -------------------
Budapost-péesi vasul r.-t------------ -
Bpest-Szt-L6rincz helyi érdekli v.-r.-t. 

, « . « « cls. r.
Debrcczen-hnidunánási v. e. r.-----
Déli vasul___ __________________
K.s/.akkuleti vasul-..--------------------- -
Erdélyi vaaut---- ------------------------ --
GySr-sopron-fllienllirli vaaut-------- --
Kassa-odcrbcrgi vasút
Magyar-galleziai vasul--------- —
M. ny. v. (székosfehc.vár-györ-graczi)
Mármarosi «óvásul r.-t. cls. r..........
N. -Kilünda-N.-Beeskerck v.-U. cls. r.
öezlrák-magyar illaravasuL—..... ar.
Pétis-harcsi vasat......................... — óvii
Szamosvfltgyi vasul t. ets. r. ......... 5(0
tizatinár-nagyliányai vasút cls. rkb. 2-II
Tiezavidcki vasul..... ...... —----  200
Tnraez.völgyi vasul . Is. része. 1888. jul. 1. 
Osztrák dunagSthajózási társasa"... 5(0 
Pesti közúti vaspálya........ .................. 200

1 « • élv. jegy------- - 20l)
1) Takarékpénztárak.

Budapesti III. kerületi------------------- 60
Országos központi ———— 2uJ
Pesti első hazai____________ 1(100
Egyesült Budapest főváros_____ - 2M
Magyar ált. takarékpénztár r.-t------160

1) Különféle vállalatok.
Alagút _
Altalanos waggon-kolesönzö társaság
uaSÄisa/t a
Fővárosi Cassino-kpület részv.-társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda _ 150 
Könyvnyomda «Athenaeum* ——. 1(1) 
Pesti könyvnyomdarcszvény-társ.„. bÜJ 
Pallas irodalmi és nyomdai tr..-_. 2uü

1U6'— 
301 .—
1116.’—
19.8.—
193'—

119 —
186.50
199.50

I5ú‘— 
193 • • 
1381— 
93-50

820 60 
195.—

106.— 
498.— 
8925— 
400.— 
107. -

163.—
731—

t3b!—
1215.—
tus.-
1065—

1,185*—

108 - 
202

197 — 
200.— 
191 —

120 — 
187.60 
200.50
16«’— 
191 — 
189.— 
100 —

221-50 
198'—

875.— 
125 — 
234.-

108.-
61V.—
8975-
40..—
106.—

136.—

317.—
452—

Fiumei 1. m. riz-hánt. és iiz«kenieiiy 
Ganzes Tár: 1 vasüntüdn v.. gépgyár 
Gsehxeiildt-l- le -.-gy.'.r .... . .. .
(iyapiiimnsd és hi--. -1 -/> magy.
Kérefltedelmi tustiilei. épö'-'l'; ........
Koszén- 8 léglagyái-(DriiM-lu-)--------
Salgálarjáni kSszéiihánya ..........—
Gtiztéglagyár, köbiiny.ii ..._............
Tégla és mészégeld. » laki ---- ...
Magy.fegyver slőszergyárrészv -lais. 
\. 11V . i villani.'-sugl la • .-h;R
fC.-in-eil;.- 1 xv.ig.uii t. r-w. lát 
Bini rniirjny il;.".lii|ánt va-tiiU .
S,dili I: f v.vi.rii. I- s gupgy-ir .. ..
Seri .zde ■ l6u nugyar--------------- ---
Herlé,-liizl.il.'. -----------------------
Spódium ■« <■ -onlliizfgyár------- —
Szálloda r vv -iiy • .g ...........
Szállif.isi válla la" I m.
S eg.-oí s/ozgy.r -« liriuiiiilú t I 
Tilri.k Ilii doh "Iiy-egy, I ,tf „ Il 
i j-Anlllv-lgyl Üveggyár r

7. A 1. II G I. 1: V I. I. K K 
M-igyír fi.Mhitehni papit. rl..k

elz&logbanl; -------------

. « ----------------4’
; M i.-y. nr«r. kozp takarékpénztár «'
I Klebirlokoeok »rer. loldliltellntézoto 5','"«
I • "n

I Ustlrák.magyar bank " ♦' , .
. ... .(P.-vr-l ,
» « ... fin évre t %

pesti magyar kert kedeimi bank . 6 70 
. . • • 5'/?%
. « • • 5 °- o
. . « « 4V,7„

Pesti magy. kér. bank községiktitv. 4V,7n 
•Albina* takarók- iz hitelintézet... fi % 

« « • _ 6 %

Nagyszeben földhitelintézet —__5 7»
-------- 5'/,7„

. « ____.fi •/,

. ált. takarékp. 110 frt 5 7, 
Nszeboniált. takaróim. 4(1 ev v. f. lncf. ú'1;, 
Temesvári eleő takrékpénzlúr...... . fi” ,

Magy. ielzálogh. nyer. kulcs, kíitv. 4 % 
, 1 nyeremény-jegy...

Osztr. rotdh.-int. dij kötésűn kíitv. .1 % 
, « kütv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I takp. 0. kih. kütv... 5 % 
« • « * • ■ —. 4'ó%

ELSŐBBSÉGE K.
Az • Adria* magy. tenger hajózási r -lára. 
Atrdld-liumei v. n. (v.-eszéki v.) 260 5 7»

, 1 vasút 1871. klb.----- 5 %
Budapesti küzuti vasp. társ. részlet 5' »7p

B'ii íme.
("•I 1 195 1200

-

jv 7"3. -
34» *

Y) 3/8.—
11 281.-- 23:1.—

IC* 153.—
iui) un " 0 ti1,.! -

,2:.". — —
1 - !,:(• -
t ' 2 "fi -
'■ ': .in.V -

2'*- - 19".-
II —

11 7
'« .*• • i.VI. .

V
|. 1 .". 1 11 . i

i 1 (53 — 17 . -

1 -I 8*. 10-'
1'" - li .. ■

'í "7 13 97.00
»5 12 1- 121 —

V.» |iU — in:.fiú
92. .3 i 1
99 VI ■VI —

108*60 1 ■«
Ifit.-. in - -
mm 133 u

.■Ml,.3 131.
100 50 1 H-
«oi- 10: -
ioi.— ni* •
101.-— 131.50
ltiO.— 100.50
101.— 101.50
131-- 102.-
98.50 99.—

101.— 101.50
101.75
103.75 —.—
102.—
02.— 132.50

|IIU'— 100-53
98"— '.Irt-jll

109.- 113.
17.— 19.—

100-50 «13.53
18. - 23. -

131.50 132.—
99.— 119.50

11 1 - __
l'ilt. - 101.—
130. - 101.—

F. HTÉKPAPIRO K IjUtolsó árkelet
ll pliiU: »re 

Uíltar.'úk-ilumt avSi-zákóliyi v. .. 5"7
Hii lap- ii lánc -Ilid________ ____  *.•' 6" 1
Hír lap,--/-pécsi vasút.......... ....... . ■'
Déli vu-nr ...................("O.W.I márka <
iliiaag-'izhajőtu i tár-uság— I- 2'1 4 »
l-irzakkeieH vaspálya . . ------2 1 :• .

• i (aranyli.) . I 5 á
• « > -1,! .1 «V»

l.loyd “s tőzsde éptilol _________ 1rl 57»
Magynr-galieziai vaspálya--------  :> 1 6''.*»

. . II. kih. V; l 4*p

xl.-ny. v. (sz.-Mi.-gyur-gráczi)...... 2 I 6",,
úiagyzr nyug. v. 1874. kit.............2"l 5n/o
M. v. etn'IMi”. beruh, «rnnyli........ ?■ I fi
... . « 1688

1. erdélyi vaspálya. .._______— 2v' '"*'/»
Ityür-snpron-uliMifmli cg-11: arany 2" 1 
Ka«sa.(idcrbergi vívni nsüetbeu .. 2 I 57» 

« • v. (eperjea-taru.) ?.el 52.,
• « * (nszlr. vonal) ) fi”’»
• . * un. v.) arany 2:1 5’,,

K:i r i-'l.ler... Klz. iSz.-kilv. l'So. 4 1 „
. , ' 1 . . IixK'I. ar. 4"'»
. . . oszt. vmial 1889. ez. 47»

Dsz'r.-iingynr álhímvasut alany 2|i) fi'1.',, 
1 l.-m. államé. I8S3. bili. (iá 2ÖÖ0 marka 4 "» 
O.-lii. államé. X. kik 1885 ... é l fre. 3-a
Tiszavidcki vauit ........ ............ KM 67»
Vikii,rin gőzmalom elsőbb« kütv. 150 67, 
M A G A N S O It S J E G Y B K. 

Budavarosi auisjcgy.

. luu.— 131.—
133.50

:*._ I r

$mrsa«Rsss
M. korona nr.-z.-vörös kére 
Xyer.-külv. a buest- 
Az olasz vüiös Here 
Osztrák hitelintézet

szí egylet 
-. házit, felcp.... 

ereszt egylet ----- ---- -

Osztrák vörös kereszt egylet --------—.
1 aliTy 60"lj)>'VN z N e m'kTkT

Császári királyi arany (vert) ....... ............
Császári királyi arany (kör.) --------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany--------
•23 frankos arany............... ..........—---------
20 márka------- -------- ---------------------------
Török arany lira —........... ......................
Osztrák és magyar ezilsl __________
Nemet Uradalmi bankjegy tun márkányi 

lignit
V4I .rf lyania (Iáin- u I .h 

N-met l.aiikpl i -•■k 1(W marka . :t - , 
Amsterdam v-u hullandi lurinitrt v' ,"» 
Brü-sc t 10" frankért _ . .. .T ,%
Páris lm Itankért- ............. . :i ,
Marseille Hm Ira-lkérl ......... _. 3 '»
Sváj. /I péii'i>iai ’|ik Imi frankért . 4'-,''» 
ZUtn ll 130 trank, rl . _ .
■ .midiin l-i font ■ Icrling.-r:.. .. 1'1
tixentpétetcjr I"“ rubelért . - « ’»
Olasz lnnkp I"» lira 1....... 5 a

99.50
HU,1—

99*50
Mr-—

103.50
101.—
111*.—
116.25
190.-

iUl’s’l
Hot.—
1 191 60

1 92.93
i 114.

95.25

139. - 
ion.—

7 113 
16 75 

18353 
18 50 

(11. -

101.
100.50 
89.— 

13160
101.50 
12C..— 
117 — 
Bil­
log*— 
101*5(1 
102 5-1

I -*
93.30

11475
9(1.15

190.—
101.

180.-

n.r.i*
960

11.70

5855 
99 -

FelszámUülásI áiToliainok:

Magyar 47, aranyjaradék--------
• 57» papirjuradék ... ..... -
1 állalános hitelbank
« penzv. és loszám. bank—

Magyar jelzálogbank ----------—
Osztrák hltolintózet —------
Anglo-osztrák bank ———-
Állami vasút ———...........
Déli vasul-------,.................. ......—
Tütök birodalmi dohány----------
Rima-Murány------------------------
47» Föld kötelezvény......... ...........
Fiumei hitelbank......-............ .
1689. 4V, Áll. vasúti kölcsön-----
S'illamoasági részvények----------

Uhi!»"

pénz

rk.-.-l e-iuicuiill }■■■

A mai déli tőzsdén
Halárul .k ligmag. legalá ■ 

“ru ., r i. e 1 ö“i

1118.- viadalod

304 - „szíillitiLsjva66. ji

4",'» magyar aranyjáradék —— 
5"„ magyar papirjaradek —-

1889. jut. 31. 
1889. jut. 31. 
1889. jut. 31.

99.83
95.35

95.87a j 99 75 
1*5.10 9k—

93.8’ 
95.0 ‘

IM
II

(IM
I

Osztrák hitelbank________ —
Osztrák-magyar átlamvasut
[.eszámitolú-részvény .....-------- -
Jelzálogliilulbank részvény It k 
j". o rvldtchcrmenlt -ilvil k........ —

1889. aug. 4.
! -

i _ Ili
i.'

Ili
it Ül
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Ezen hirdetési rovatban minden szí 
egyszeri Beiktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, • compact Betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

,JU
Minden hirdetésre felvllágosltástV<f 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel etla. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték le fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Árva gólya!

7604

Camillo!
Miért oly hallgatag ? Mi h 
Miért nem felel ? Ha 
mily kínos ez a hosszai 
gatás. Édes egyetlen Camillóm! 
írjon bármit! Csak adjon l 
magáról visszaérkeztél epei 
váró Camillájának. 7I

Kicsikém!
Haragról szó sincs, sőt olt 
kezöleg. Jóváhagyok látati 
mindent, a mit tesz. Egyet 
csak önt imádja Jó barátja

7612

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány- uteza 6. az. 10151

! 30000 tölgyfa-donga
116—28 hüvelyk bosszúságban 
vaggononként vagy egészben a

1 sarmasági szilágysági vasul 
iudóházainá! átvéve elailó.

• Tulajdonos Fröhlich Albin, 
posta Sarmatag. 4655

Shnttleworth
10 Ióerejii gözcséplőgép kitűnő 
karban azonal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4648

«Sala,

2 négyes fogat
mind pej, mind öt éves 15'/, 
magasak, kettő kancza, kettő

Jill 1
György méneséből, <1 többi 
erdélyi, származásuk ösmeret- 
lcn, áruk: 1200 frt; másik 
egy világos quodlibet fehér 
gyeplős, sötét deres, ostor- 
hegycs, almás fakó nyerges, 
almás hátas szürke, rudas, 3 
lipiczai kancza, rudas, térdén 
csontvastagodás van; többi 
13J magas, 4 éves gyeplős,
6 éves, igen szép járású, áruk 
900 frt, melyek közül egyik 
vagy másik négyes elad«). Tu­
lajdonos ifjabb Móricz Pál 
Berettyó-Ujfalu. 4656

Kitűnő lokomobilokat,
3—18 lőerőig, elismert

gőzcséplőgépeket
«zállitanak jótállás mellett

ÜMRATH ÉS TÁRSA
gaz4aeá:;i gépgyára 

PRÁG A - BI'BXA.
Fióküzlet saját c?ét: alatt 

JRinlapcstcn, -vűcsl-kürnt 00, 
Kívánatra katalógus ingyen.

BÚTOR
é. p. háló, ebódlö, szalon 
ésartszoba, valamint egyes 
egyszerű darabok minden 
elfogadható áron azonnal el­

adatnak.
íoronaherczeg-utcza 18.,
. em. ajtó 20. 10874

Uraságoktól
levetett úri, fin ée gyer­
mekruhák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV , Egye- 
temtér 5. az udvarban I-ső í 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító I 
ésruhakölcsönző-intézet. 10703 I

Teljesen jó karban levó'8 lóerejü 
csóplögarnítura 

900 Írtért cséplés hiánya miatt 
eladó Várkonyi FerencznóI 
Szegszárdon. 4626
"Égy rendkívüli 
6nom selyem peltioh fekete 
^arnitur gyöngyház berakattal 
cs egy ebédlő díván szőnyeg­
gel azonnal olcsón eladó. Cziin 
a kiadóhivatalban. 4638

Bútor
részletfizetésre hitelkénes 
egyéneknek kedvező feltételek 
mellett.. Bulorraklár József- 
tór 9. Beám. 10813

Vétel.
Tükör

fekete keretben vételre keres­
tetik. Ajánlatok «-Tükör» ezini 
alatt a kiadóhivatalba kérdnek.

7608

Alkalmazást nyer.
Tanoncz

Mindenkinek
magos jutalékot, esetleg 
flx-flzetést adunk, kik ré­
szünkre sorsjegyek részlet­
fizetésére való eladásával fog­
lalkoznak. Ajánlatok intézeti- j 
dők a fővárosi váltóüzlet-tár-1 

saság 108971
ADLER ÉS TSAi

ezéghez Budapesten.

Vadásznak,
mint c szakmában jártas, ki­
tűnő lövő, kellő bizonyítvá­
nyokkal ellátva ajánlkozik ura­
satokhoz. Czime megtudható 
a kiadóhivatalban. 4657

Egy hírlap
további; tó osztályá­
nál tanuló leányok 
felvétetnek, Bőveb­
bet a kiadóhivatal.

7584

Alkalmazást keres.

Ajánlatok !■ Tanoncz»
l'na. 4659

Szolid magaviselctii
fiatal özvegy, ki a komornál és 
gazdaasszonyi leendőkben tö­
kéletesen jártas, papi házhoz 
vagy urasághoz ajánlkozik 
gazdaasszonynak vagy komor- 
nának. Bővebbet a kiadóhivatal.

-1649
Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res szerény feltételek mellett 
egy hivatalnok, ki néhány 
szabad órával rendelkezik. 
Szives ajánlatok <•(?. J.» alatt 
a kiadób. inlézendők. 7554

■HKwaoBa

Oktatás.
Kereskedelmi

akadémiát kitűnő sikerrel Hcvölono
végzett keresztény, óvadékké-. (özv, asszony) nagyobb leányok 
pcs, a tak.-pénztári könyvelői | kiképzésére ajánlkozik. Felső 
teendőkben és gyorsirászatban | tantárgyakat, magyar, német, 
egészen jártas, franczia s an* franczia, angol nyelvel, zongo- 
gol nyelvet meglehetősen biró ! rút és kézimunkát tanít. Aján­
latai ember képzettségének i latok «'Nevelönő Budapesten, 
megfelelő állást keres. Czim a ; Gróf Károlyi-utcza 12., I cm. 9» 
kiadóhivatalban. 46601 czim alatt kéretnek. 4658

Jó bizonyítványokkal
rendelkező nevelönő vidékre* 
alkalmazást keres. Czim 
adóhivatalban.

Birtok bérbeadás.
jEgy igen szépen berendezett 

,. j 662 magyar holdas kitűnő 
.wq! talajú birtok Csanádmegyében

----------------- .--------...—--U I posta s vasúti állomás mellett
Javító vizsgalatra 10 évre bérbe adatik s azon- 
előkészit egy végzett reálisko-jnal átvehető. Marha- s lóállo- 
lai tanu]ó‘ szerény feltételek'mány, úgy a gazdasági cszkö- 
mellett. Ajánlatok ««Szerény» | zök jutányosán megválthatok, 
czim alatt a kiadóhivatalbaj Részletes felvilágosítás nyer- 
iutézendök. 76101 belő a kiadóhivatalban. 4654
Korrepetitornak j Á Wurm-udvarban

ajánlkozik szerény feltételek egy nagyobb és egy kisebb

Elegánsan bútorozott
szalon és hálószoba
a Váczi-ntczában kiadó. Czim! 
e kiadóhivatalban. 7593:

Birtok

melleit egy fővárosi 8 osztályt 
végzett reálista. Bővebbel a 
kiadóhivatal. 7585

Lakás és bérlet.

utczai bolt augusztus 1-étöl 
fogva kiadó. Értesítést ad a 
házmester. 4639

Elegánsan
bútorozott, két ablakos, H-od 
emeleti utczai szoba külön be­
járattal a lépcsőről, az Erzsó- 
bet-téren, kiadó. Czim a kiadó­
hivatalban. 7592

Blí-iok
Belvárosban kiadó
5 szép utczai szoba, konyha, 
elő- és cselédszobából álló. a 
Gellérthegyre gyönyörű kilátás­
sal biró 111. emeleti lakás. Főj Pest közelében, Hatvan mellett, 
előnye, hogy az emeleten több j circa 700 hold prima föld, 
lakás nincs. Ugyanott garzon-• közel a ezukorgyárhoz. szép 
lakásnak páratlan szép. ma-'urilakkal és kerttel, előnyös 
gas földszinti lakás kiadó : két feltételek mellett 15 évre bőrbe 
utczai szoba 6 ablakkal, elő- adó. Bővebbet a tulajdonos

circa 2000 hold, melyben 
1000 szántó, urilak cs gazda­
sági épületek vannak. Pestről 
2g órára, vasúttól csinált utón 
*/, órára, bőrbe adó. Bérlő 
kapja az összes élő és bolt 
felszerelést, őszi vetést leltári 
mellett, a bérlet lejárta utáni, 
visszaadásra. Bővebbet Poli­
tzer Mór gazdasági irodája 
Budapest, Mária Valeria-, 
utcza. 5. 108931

Különféle.

szoba, esetleg fürdő. Mindkét 
lakás f. évi aug. 1-re elfoglal­
ható. Lövész-utcza 12 sz. alatt.

1661

meghatalmazottjánál Politzer 
Mór gazdasági ügynöksége. 
Budapest, Mária Valória- 
ntcza 5. 10894

TOcpzcseK figyelmébe!!
Melyik tőkepénzes volna haj­
landó egy, már szabadalmazott 
magyar találmány értékesíté­
sére 5—6000 frtot Lefektetni ? 
50°,o jövedelem biztos. Szemé 
lyes közreműködés

nzeiöleg
mindennemű

értékpapírok
és

sorsj ©gyekre,
valamint arany, ezüst cs 
ékszetekre, legolcsóbb ki- 
matszámitás mellett. A kok 
csőn részletekben is vissza- 
fizethető. - Vidéki megbb 
zások posta utján ponto.

san teljesittctnek. 
Budapesti előlegezi,j 
bank- és váltóintétet

Königsbaum és Hatschek
Bnilapcsf, Káról) kör- 

ut 18. az. 10851

Szülök ügyeimébe’
Egy hölgy, ki előbb Lausanne*, 
ban lakott s most ismét állandó 
tartózkodásra oda költözködik 
hajlandóegy-két fiú vagy ]-w' 
gyermeket penzióba és neveiéi 
végett magához venni. A rí 
bízott növendékek auguszty- 
15-ig az utat Lansinnebe a- 
" kíséretében tehetnékkorcske-, v m.u.<.uuui «cutiines meg 

dclmi szempontból kívánatosjReferencziák a legmagasabb 
lenne. Szives ajánlatok ««Tech-.körökből. Szives ajáalaM 
nikus S. M.» czim alatt e lap|<-V. v. M. 33» jegy alatt 9 Ű, 
kiadóhivatalába kéretnek. 7566' kiadóhivatalába kéretnek -jggi

ig Váczi-
utcza ÜZLET-ÁTHELYEZÉS! Váczi- IQ 

utcza *Vb

SVARCZ F.n ILLATSZERTÁRA
VIRÁGKOSÁEHOZ"

és a Dr LEJOSSE-félo

RAVISSANTE PIPERE KÜLÖNLEGESSÉGEK
KÖZPONTI FŐRAKTÁRA, 

eddi" Víii-oshdz-tér O-ik szám alatt ^8 
1889 Julius hó 15-én áthelyeztetett iu867

Váczi-utcza 19-ik szám alá
a Nemzeti Szállodával szemben.

Marton Alajos úr díszmüraktára mellett.19 Váczi*
utcza

Váczi- 
utcza *u»

2800/889. szám.

Árverési hirdetmény.
Újpest község elöljárósága részéről közhírre tetetik, bogy a 

vadászati jog Újpest község és a hozzá csatolt Puszta- 
Szent-Lőrincz határában azon területeken, melyeken a vaclá-1 
szati jog bérbeadása a községet illeti, f. évi augusztus hő j 
|2-ón délelőtt 12 órakor nyilvános árverés utján a leg-j H 
,többet Ígérőnek bérbe fog adatni. A bérleti idő tartama 3év.!rl 
kezdődik 1889. évi augusztus 15-én és tart 1892. évi augusz-jQ 

ítus hó lóéig. Az árverés napjáig zárt ajánlatok is elfogad­
hatnak.

Kispesten, 1889. évi Julius hó 23-án.
Dorfner Antal s. k. Hegedűs s. k-

b. jegyző. 10896 biró.

LINIMENT GENEÄU 37dtik
EzMrtúli, fijii.ilom ,'•< <z lrliDll.'s r.->lí,ul íz fgelvsi poiol-i 

. **er-A legfhsmeilebbálliloni)soli.l-nv;stl,Mi. idomit.lk, slh.
Viliielroc.idvi Győri is hitt.» gy gyszer. sjnlll.is fkrimo- 

dl-, izroUili!. cmzholyig, in|> .V uh. ellen. — F.lli jrilo él 
•«tllllll'i. — Kézzel 3-1 poré; il.niilliiliniih.il,j.Hi|.hziú Pezten a lipoiv.iiou Szint-litván syd^uzerlirbin.

|Ph»GENBAU,27ö, rue St-Honore, PARIS-

Birtokeladási hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumnak 1889. évi 26093. sz. 

alatt kelt rendeleté értelmében a Sáros vármegyében fekvő következő alapít­
ványi ingatlanok zárt ajánlati verseny utján örökáron eladatnak.

I. a) A kajáthai gazdaság és erdő 26 majorsági zsellérscggel; összes te­
rület 583m , 600 hold (ebből 343 hold erdő).

b) A kajáthai őrlő- és fúrészmalom, laképület s 2 hold belsőséggel.
II. A mochnyai gazdaság és erdő 5 majorsági zsellérséggel; összes terület 

488*3-‘ ,6oo hold (ebből erdő 259 hold).
III. A Janó község határában fekvő földek, erdő, korcsma, erdőkerülői! 

lak s 3 majorsági zsellérség; összes terület 20312l,/tfloo hold (ebből erdő 198 h.).í
IV. A boroszlói gazdaság és erdő; összes terület 83 4919/,000 hold (ebből: 

erdő 368 hold).
V. A szentes-dubravai puszta épületekkel s korcsmával; összes területi 

8979”/16oo hold (ebből erdő 635 hold .
1. A zárt ajánlatok, melyek boritékán határozottan kiteendő a tárgy, 

melyre az ajánlat vonatkozik, 50 kvos bélyeggel ellátva a vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali igazgatóságánál akár az összes bir­
tokokra együttesen, akár azoknak fenni kitüntetett egyes csoportjaira külön kü­
lön 1889. évi augusztus hó 22-ón déli 12 óráig nyújtandók be.

2. Az ajánlatokhoz készpénzben vagy tőzsdei árfolyam szerint számított 
állampapírokban csatolandó bánatpén: 1. a kajáthai birtok után 3000 Irt; 2. a 
kajáthai malom után 500 frt; 3. a mochnyai birtok után 2000 frt; 4. a janői 
birtok után 550 frt; 5. a boroszlói birlok után 4000 frt; és 6. a szentes- 
dubravai birtok után 3500 fiiban állapíttatott meg. A bánatpénz valamely kir.! 
adó- vagy alapítványi pénztárnál is letehető, mely esetben a letét-elismervényl 
az ajánlathoz csatolandó.

3. A vételár az ajánlatban számokkal és betűkkel kiirva kiteendő és az 
ajánlattevő állal kijelentendő, hogy az eladási feltételeket ismeri s magát azok-! 
nak feltétlenül aláveti.

4. A feltételektől eltérő, vagy későn beérkezett ajánlatok figyelembe nem1 
vétetnek. Az ajánlatok elfogadása vagy visszautasítása a vallás- és közoktatás-! 
ügyi m. kir. miniszter szabad elhatározásának tartatik fenn.

5. Az eladási feltételek a nevezett minisztérium segédhivatali igazgatósága-' 
nal, a czegléd-mislyei kér. fötisztségnél Czegléden, a közalapítványi számtartő- 
sagnál Sajóládon (Borsod vármegye), az ispani hivatalban Alsó-Mislvén (Abauj- 
Tornamegye), Gottfried János kezelő erdöörnél Mochnyán, íiuza Győző erdőőr­
nél Boroszlón és Szibeth János erdőőrnél Szentes-Dubraván a venni szándéko­
zók által megtekinthetők.

Czegléden, 1889. évi junius hó 3-án.
10812 _ _ _ _ _ _ _ _ A czegléd-mislyei a/a/jituányi fötisztség.

TITKOS
betegségek.

A nekllnk bemutatott számtalan 
meghízható hiteles köszönő Irat 
folytán ezen legöregebb éltes- 
temertobb rendelési Intézet ahol 
• tudomány legújabb vívmányai 
■ legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értókeslttetnok. legmele­

gebben ajánlható.
Dr. LEITNER

46 év óta fennálló,
minden sególyezközükkpi ellátott 

rendelő helylséitében,
Tinr/apc-slrv, dali-utrza IS. se.
titkos botogeégok, tehetet­
lenség, öniértőzós, fchórfolyde 
levólileg la biztosan gyógyittalnak. 
Hendclési órak: roggcí 6—1 -lg. 
d.u. 1— 6-ig, este 7—li>lg. 10711

Vételre kerestetik
készpénzfizetés mellett egy 

nemesi

birtok
200,000 frt értékig és egy

uradalom
1800,00O frt értékig. Jó fekvés 
és szép kastély, jó gazdasági 
épületek, első oszt. szántóföld, 
vagy vágható erdő kívántatik. 
Szives ajánlatok a tulajdono­
soktól ezimzendök. 10877
Horváth és Patz Richard» 

m. kir. ny. főerdész 
Bócs Margaretkonstr. 12.

"WAT ERBÜRY-
Reinoiitoir zselére ä 6.50, | Remontoir cüi’oiiometer á 9.25.

Ébresztő-órák különféle árban.
A vilii" legjobb órái.

(9 Tokjaik, alany- 
Hí ezüstből-, mindief 
* fehérek marad- 
10 nak; járásuk 
^ pontos, szerke- 
f zetüktartás.külr 
1 sej ük csinos,

3 övi kezességgel adatnak el 
s macyaiországi főraktár és javítóműhely által:

HOTTELMANN A. Budapesten
főraktár: | fióküzlet:

V., vúvzi-körut 28,/A. szánul, j IV., korounhorczcg-utcza 5. 
Nagy választékos raktár japán és ckina-árukban.

KTit-anő tea. 9997
Szíveskedjék részemre 6 frt 50 kros «'Waterbury» zsebórát 

postafordultával utánvét mellett megküldeni. Mások útján ér­
tesülve ezége megbizhatóságáról bizalommal vagyok, jóllehet 
újsághirdetésekre sokat nem adok. Zniováralja, 1889. niárcz. 
10-ón. Beniczky Lajos áll. képezdei r. tanár.

HolíeMialegjolib

Magy, kir. államvasutak. Üzletvezetősóg Kolozsvárott.
14405/89. számhoz. ——— -

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári iizlelvezetösége vonalára szükséges és az alábbi 

táblázatban kitüntetett viszonyoknak megfelelő 3 drb Froitzheim-féle központi hajtóműve! 
vasállványokkal cs fa vezetéki oszlopokkal ellátott vasszerkezetű vonósorompó készülékek

sj
< 3

"2 y

= 1 

< ”

A sodronyvezeték hossza
A sorompó felál- 

litási nelye Jegyzet.
egyenesben ívben összesen

60 40 1304+1309 = 2613
M;-Visárhely—Szász 
Régen vonafnn a -ja» 
— .'óü. szelvények ko­

zott.

* A nagy tivoliér 
mialt minden 

mmpó rudhozkülön 
vezeték szükségei, 

Az átjáró ferden 
metszi a pályatestet

60 40 100 1435 213-5
Az M.-Ludee—Besz- 
lerczei vonalon 631— 
635. szelvények kö­

zött,

Az átjáró ferdén 
metszi * pályatestet

7'0 6-0 — 489-3-+Ó92-5 981-8 Az M.-Ludae—Beez- 
terczci von*lon 77!l_. 
SO. szelvények között.

• Lásd feant

A hwJujtrMi és bécsi lialoniikórli'hiiktiiin, valamint »»izziioe 
katonactreincl nyert bOtapasttalat fulyliht, éten orvostudor leg- 

mrlryebbi o ajánlható.______________

Titkos betegségeket»!
bngyciŐfoljdiokAt« sebeket, syi#iillle at<$köv€tisesm6" 
nyelt elKjeugttlt féríioWH, magömléseket, önfertOeta- 

atöbi^alt, nőknél fehérfoiyáet. bviec.-kendozés nclktll ée bár­
mely n öl bajokat, a lemakacsabb bőrbetegségeket, valamint iQu- 
kori bOook kövclkezltlcn beállott i<leg- és ennek utókövetkezraényftt a 
batgeruicsbajokat gyógyít 15 ésrl katonaorvosi tapasztalat 

titan a legújabb gyógymód szerint alaposan és biztos sikerrel

1>V. KAJDACSY
volt ce. kir. eeredorvoau

Lakás: Budapest, V-. Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

v este 7—8 óráig; nóknekn. ra. férfiaknak
külön bo- es kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonn tl 

^|t°ltatlk ég gyógyszerekért is gonjoskodva lesz.

Olasz vörös ^ sorsjegyek.
Mt"- Évenkint 4 húzás. ^WbSk 

Augusztus 1-én. November 2-án. Február 1-én. Május 1-én.
Főnyeremények

100,000, 50,000, 15,000 lira aranyban.!
Legkisebb nyeremény 30 Ura, emelkedik 45 Uráig, azonkívül jogosít 11 nyeremény­

szelvény minden további húzásra.

részletfizetésre:
2 darab olaee v#röe keresni sorsjegy 36 havi 4 1 frt 40 kros részletben 
* " « «' » <« 36 <■ á 2 « 80 <« «

JNE1- Azonnali játékjog már augusztus 1-ón. ‘Hflj
Vidéki megrendeléjck pontosan teljesittetnek.

Budapesti Előlegezés!-, Bank- és Váltó-Intézet
KÖNIGSBAUM és HATSCHEK 10895

Budapest, Károly-körut 1«. szám alatt.
I^Vliyziökök allmlraaztutnalr.1

ÜÉÖ
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

kiadáséiban megjelent:

ORSZA€hmÁ€.
Julius-Szeptember

Az «Ország-Világ,>, e legnagyobb és legszebb magyar 
képes cs szépirodalmi lap, mely Benedek Elek gondos 
szerkesztésében évről-évre nagyobb kedvcllségnck és elter­
jedésnek örvend, az újévvel fennállásának tizedik év­
folyamába lépett. Sokkal, szebb múlt áll e lap mögött,

Kérjünk

KlLEliJI-lft
„BlaM Serail

P0ÜDERT“
tileha Ln!» (b4ró£Sptényiné) ar.inmdTiuaS legkedrenczebb eres* 

rizapora.
Vslamennyi erezpor legjelenebbje agy neppalrn, mint estére, tekin­

télyek Altul mugvizsglUliilviln, vegytleztÄnnk ée liikó- 
leieeen értalniBtloiiiiak talftltafott. Mint plpere-czikk nél- 
ktllöihetlen, sz arezbómek a Icggyöngédebb fehérséget, ifjúkori Odeeé- 
get, szépséget és rózsapirt kökeönöz. Egy doboe Ura 60 kr- 
na-ryobb 1 frt.

POIfflPÄDOüR.^^
^szat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való flsezeköt- 
folytón elkerült, a világhírű ée fölötte hatásos „Oéme 
•*""Tt** egész eredeti tisztaságában ée erejében elöállitannm. . 

melylyel a hírneves Poinnailonr asszony egész 
e tudta tartani csodaszépségét, anélkül, hogy az egész- 

olna; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág- 
- — —. - .-c....:hatósabban ajánlani. E kitűnő ezer jóval felülmúl 
minden eddigi onemü gyártmányt. ,

„tvesne I'oiiiizadonr“ este éa reggelalkalmaztatik, arozot ée ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behintem a „Pondre de Serati^-Jal. 
Egy tégely 6ra 1 frt 60 kr.

ee Kapható n készítőnél i

MÜLLER «X. I
illatszer és pipereszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-utcza 2.
k Titöen Talameaayi hírneves gyógyszeiési és Serestedé nratniál.

I>us választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont \ 
és hékateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legjlnumabb köröm-ollók, hajsütők-. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe

, Az illatászat 
1 letéseim folyté.. . 
Pomimdonrt“ 
Ez azon szer, me 
ngg koráig fenn V 
serének ártolt vol 
nme azt a leghnth

. . -------------iMiuv ni «/ zup mögött, M - --------—
semhogy hangzatos programmra volna szüksége. Az «Ország- @ ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
Világ» rendes tartalma: egy eredeti és egy fordított rc«ény, B hajtőkbőlberendezettdusválasztékuraktáromat. 
több novella, tárcza, ismeretterjesztő közlemények. él«”t- és M vőifiiidi mrinhnínzm iiiiir0.,^ni, vz-l.,

' o ----- ----------.vf. “vnvm űá,uéi*aujud lavuiöBg 4
fenti táblázatban kitüntetett hosszúságban bennfoglalva nincsen.

A szállítandó sorompók a pályatengelyétől 4'0 méternyi távolságban azzal párhuza- 
mosan lesznek elhelyezendők.

A szóban levő sorompók terve, valamint a verseny feltételek az alulirt üzletvezető- 
seg építési és palyafentartási osztályában (Kolozsvárott, Trencsén-tér, Plihál-féle ház) a bi- 
vatalos órák alatt megtekinthetők. Itt csak azon körülmény cmlittetik fel, hogy az m.-vásár- 
hely—szászregeni sorompóhoz szükséges sodronyvezetéki fakarók készen vannak és fel. 
használandók.

A többi két sorompóhoz az ajánlathoz képest fakarókat vagy ócska síneket adunk.
Az ajánlatban határozottan kitüntetendő, vájjon a sorompókhoz szükséges ócska sinek 

az ajánlati árban bennfoglalva vannak-e vagy nem ?
Az ajánlattevő kötelcztctik a tervekben kitüntetett elöl és hátul működő harangjelzés, 

sei ellátott Froitzheim-féle sorompó gyártására nézve az esetleg szükséges gyártási engedélyt 
megszerezni.

A sorompók szállításának átengedése napjától számítandó 6 hét alatt teljesen jó és 
Iüzletképes állapotban áladandók.

Az ajánlatok jogérvényes alakban bélyegzetten és lepecsételve - Áfámat 3 darab
vassorompó szállítására 14405 99. erómho*., felirattal ellátva 1889. évi anguettu« 

;hó 13-lb napjának déli 12 órájáig alulirt üzletvezetőséghez (1. osztály) posta utján be­
küldendők vagy ott átnyujtandók.

Bánatpénzül az ajánlati ár lO" n készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpa- 
'-pirókban f. évi augusztus hó 12-én déli 12 óráig az alulirt üzletvezelőség gyü.jtőp-nztárábi 
leteendő.

Ezen bánatpénz a nyertes szállítóra nézve biztosíték 
.sorompók felállítása és felülvizsgálata után fog kibzettetni.

Az ajánlatban, melyben a bánatpénz megtörtént letétek megemlítendő, k.teendő az », 
hogy pályázó beleegyezik, miszerint keresel, összegéből a magvar kir. államvasutak nem 
nyugdijképes alkalmazottai részére létesített segélyalap javára </„, százalék .azaz mindes 

- 10U frt után 10 krajezár) az érdembe hozott keresetének kifizetésekor levonható.
Oly ajánlatok, melyek nem a kitűzött időre érkeznek be, vagy melyekre nézve a k*l!5 

j bánatpénz 1c nem tétetett, végre, melyek táviratilag tétetnek, figyelem nem vétetnek 
! Alulirt üzletvezelőség fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül lehntet 
I nélkül az árak és feltételekre, szabadon választhasson.

Kolozsvárott, 1889. július 5-én.

A m, hír, államvasutak kolozsvári üzletvezetösége.

gyanánt fog szolgálni és csak a

KIRÁLYA
O

IRTA

UT EDMUND
FRANCZIÁBÓL FORD. R. J.

S kötet ára díszes borítékban 1 írt. GO kr.

A franczia újabb regényirodalom egyik legérdekesebb és legsajátsá­
gosabb jelenségét nyújtjuk e könyvben a magyar olvasó közönségnek, 
melynek különös érdeket kölcsönöznek a jelenlegi balkánviszonyok, újra 
ébredő rablóvilágukkal. Ez Európában alig ismert, sokszor megkapóan 
érdekes rablóélctet mutatja be About franczia szellemességgel és hu­
morral. A macedóniai erdei rablóvilág sem azelőtt, sem azóta nem ta­
lált oly avatott festőre, a milyent Aboutban tanulunk megismerni ez ér- 
dekfeszitő könyve után.

jellemrajzok, közlemények s nők részére «Nők Világa» 
ezimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos 
divalkép, divatlevél, háztartási, kertészeti teendők s egyéb 
miket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi 
Tiocaii fény- és színnyomatu mümellóklctot kapnak 
s ezen kiviil minden évben jelen meg külföldi képes lapok 
példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet mig nem 
előfizetők csak 50 krért szerezhetnek meg, a kővetkező 
évi uj előfizetők Is Ingyen kapják egész éven át. 
Ilyen volt 1888-ban a karácsonyi ajándékul szánt 
ünnepi szám, mely a képvleelöház ötven Író tagjának 
arczképót közli s ugyanazon nagyórdektt dolgoza­
tait., névaláírásuk hasonmásával. Megjegyezvén, ho-u- 
a nagyérdekii számhoz a benne lévő művészi képeken 
kívül (Lilzen-Mayer, Kaulbachtól stb.) egy nagy szabású 
színnyomatu mümelléklet is volt csatolva (Thuman: 
«A szerelem tavasza»), azonkívül egy csinos népdal zon­
gorára, s hogy c számot úgy közvetlen a kiadóhivatalnál, 
mint bármely hazai könyvkereskedés utján meg lehet ren­
delni. Közöljük néhánynak novét az e számba közleménye­
ket. adott képviselők közül. Nevezetesen Jókai, Csernátonv 
Mikszáth, Vadnai, Podmaniczky, Ábrányi, Kaas, Hegedűs’ 
Visi, Beksics, Láng, Fáik, Grünwald, Apponyi, Szathmáry’ 
László M., Asbólh, Berzeviczy, Wcckerle, Helfy, Irányi! 
Illyés Bálint, Grecsák stb. E nagyérdekii számot az 
1889-ben belépő előfizetők ingyen kapják.

Az «Ország-Világ» munkatársai a régibb és uiabb iró 
nemzedék legjelesebbjei.

Ez idő szerint folyik Boniozkynó-Bajza-Lenke: 
«A hegység tündére» czimQ költői szép és igen érdekes 
regénye; mellette mé« Jaqúos Vincent:1 «Mrion her- 
ozegnö’j czlmil rendkívüli érdekes franczia regénye. A julius- 
szeptemberi negyedben P. Szathmáry Károly «A szép 
ptispöknó» czimü érdekfeszitö regényét közti s mellette 
még egy fordított regényt. A magyar mágnások szalon- 
jainab és műkincseinek bemutatását, mely érdekes 
cziklusban a_nagy közönség előtt egy eddig kevésbé ismert 
világot tárt fel, az Ország-Világ - tovább folytatja.

Tanítók és tanítónők 10 frt helyütt 8 frttal fizet­
hetnek elő az «Ország-Vüág»-ra, melyet 8 frtért rendel­
hetnek meg az «Egyetértés» és a «Budapesti Hírlap» elő­
fizetői is. 1

A szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra 
is s a talánymegfejtő előfizetői közt betenkint értékes 
könyveket, zeneműveket, eredeti rajzokat sorsol ki. 
i z, 1 r ''Prszag-Világ.. könyvárusi utón is megrendelhető 
kél heti díszes l.ontéku füzetben.

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési föltételek:
Egész évre ... 10 ftt - kr. Az «Egyetértés».sel
Negyedévre ... 2 <« 5Ö «< rendelve:
Egy hóra — ... « 85 « Egész évre ... 28 frt — kr
Egyes szám — — 20 « Félévre.................. 14
Füzet (kettős szám)« 40 « Negyedévre ... 7

Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak. 
j Müller J. L.-féle «Blulm Serail Pou<ler»-t kétjünk I 
j mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitűnt 
1 tetésben részesült. 4337

Fontos regale-bérlöknek!
Rum, szilvorium, törköly, scpröpálmkn, likőrök és kü­

lön féle szeszes italok hideg utón, minden készülék nélkül 
elöállilhatók jutalomdijazolt cszeneziák és iithevikus ola­
jaimmal stb.

WATTERICH ARNOLD Budapest
VII., Doliúuy-utoza 1. szám

lIuHzár-í'éle ház, nz izr. templommal szemben. 
Ajánlom továbbá: ürmösszoszt, suvtulnnitó- és bortisz- 

tilóport, glycorliil, vizahólyugot és mindennemű bőrbeteg­
ségek elleni szereket. 9274.

Kezelési utasítások és árlapok minden nyelvben ingyen.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZASA TRIESTBEN.

Kivonat a menettervből.
érvényes augusztus hóra 1889.

3^<Cen.t tek Plumébíl.
Egyptoa, 21-én délután 1 órakor Alexandriába Lissa és Corfun át.

Dalmáosla, vasárnap 1 ó éficlCattaroig .gyorsvonal; Spalatonál csatlakozás MetkoxvM-1 
csütörtök délelőtt b orakor Cattaroig, áruvonal. l0 C

Istrla, szombat délben Tricslig Pólón át.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten cs min- 
j den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

I jeles szépirodalmi munkák.
Marosszéki történetek irta Jakab Ödön.

Díszes kötet Gyárfás Jenő ötven illusztrácziójá-

Meaetek Trlestböl.
Kelet-IndiaHongkongba Fort Said, Suez. Dieddah SunVin _ ír.. ,,

és China Bombay, Colomoo, Penang, Siii"anorc 10-én déluián {íaA,a'v Suezi-csator- átbajózás saját gőzösükön : c P Cn d61u,an 1 árakor; Colomboban
lián át Madras és Calcuttába.

Bombay Brindiam át, Port Said, Suez és Aden 22-én délután 4 órakor.

I összes, Pori-

val. Ára fűzve 2 frt. kqtve 4

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta
León gróf, fordította Rónaszéki Trux

7 kötet.,..

Tolestol 
Hugóné. 

Ára fűzve 3 Irt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Riohebourg Emil.
** ^cSy kotel- — ........... Ára fűzve 3 frt 60 kr.

A Z ÉN UTCZÁM. Beszélyek és rajzok, irta Petelol 
MA. István. ..................... ... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

S°Ä FIXt®ZOFIAJA. Regény, irta ifj
Ábrányi Kornél............ Ara fűzve 1 frt 20 kr

•ÁPRÁZATOK.
mond. Díszes kötet

Beszélyek, 
. 261

irta Jueztk Zsig-
lap. ... Ára fűzve 2 frt.

együtt ZEilircietéselk:
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskeméti-utcza 6.

Levante,

Dalmaozla
to

Albánia

Istrla,

Velenczo,

Sí ésdCh,“n.4 Órak°r Görö5°rszá6ba Smyrn&ig; érintve Fiúmét, Corfu,

hétfőn délelőtt 11 órakor Prevesaig •

sssaá WM
péntek délelőtt 11 érakor Corfuig.

Kedden délelőtt 11 érakor Fiúméba Pólán át atb. 

minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor d. u.

8,111 * renfa k6z,etedés ^ett közösseget nem vflhlunb
pestenSm-ug gsz 82 “ 'ea’M6sS' ™e=tb=, ti , v,zér.iWlkííg B-dz-
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